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AVVISO.

]L volume dell’ Effemeridi. del prossimo anno 1810 esce
alla luce alquanto pii tardi del solito , cio che deve attri-
buirsi alla circostanza di avere cambiata quest’ anno la
stamperia. Tale ritardo , che non avrd luogo in avvenire ,

~ é pero abbastanza compensato dalla’ maggzore nmdezza che
abbiamo procurato all’ edizione.

I luoghi del Sole sono coma nel volume precedpnte calco-
lati sulle tavole che io ne ho costrutto, e che spero di pub-
blicare quanto prima. In queste tavole U epoche , i moti medj
ed i coefficienti dell’ equazioni sono quelli che ha ultimamente
adottati nelle sue il celebre signor Delambre ; ma gl argo-
menti in vece di essere espressi o in gradz o in parti millesime
della circonferenza , vengono rappresentati dai giorni dell’ an-

no, col quale artificio il calcolo delle longztudzm del Sole
per tutto un anno st riduce al lavoro di poche ore. Era mia
intenzione di cercare collo stesso metodo anche i luoghi della
Luna, e a quest’ oggetto ne aveva gid ridotte le tavole alla
medesima forma usata in quelle del Sole ; ma desiderando
per una parte di farvi alcune ulteriori mutazioni ed aggiunte,
€ per U altra temendo di ritar"dare d troppo U impressione ,
riserbai ad altro tempo una tale operazione , e frattanto fect
uso delle posizioni della Luna date ‘nella Connaissance des
tems * dell anno 1810 » le quali’ sono calcolate sulle tavole
pubblicate dal Bureau delle longitudini d&i Francia , ‘e dapo
averle venﬁ.cate » le ruluss: al. nostro meridiang.
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SPIEGAZIONE DEI SIMBOLI E DELLE ABBREVIAZIONI..

———
SEGNI DEL ZoDIACO. - Prawerr
Y Ariete. ¥  Mercurio.
© Toro. Q Venere.
O . Gemelli. & Terra.
¢ Cancro. & Marte.
& Leone. 2 Cerere.
) Vergine. 2 Pallade.
e Libra. % Giunone. -
My Scorpione. 5 Vesta.
#» Sagittario. 4 Giove.
& Capricorno. b Saturno.
=% Aquario. %5 Urano.
X Pesci.
@® Sole, . ‘~§) Luna.
h indica Ore. M indica Mattina.
s Segni. 8 Sera.
° €radi. A Australe,
! - Minuti. . B Boreale.
" Secondi. imm. - Immersione,
dé Congiunzione. . em. Emersione.

> & - Opposigione. diff. Differenza.
. " dist, min, Distanza minigs.




* FESTE MOBILI

Settuagesima. . . ... ....c...0.uu..... 18 Febbrajo.
Giorno delle Ceneri . ................. 7 Marzo.

Pasqua di Risurrezione ................ 2a Aprile.
Litanie alla Romana . . . ..........28 39 30 Maggio.
Ascensione del Signore. .. ..............3 Maggio.

Litanierall’ Ambrosiana . . ......... 4 5- 6 Gingno.
Pentecoste . . . . ...t vt it .o .. T0 Giugno.
Santissina Trinita. ... ... ... ... ...... 17 Giugno.
Corpus Domini . ........¢....cs.....2r Giugno,
Avvento all’ Ambrosiana ...............18 Novembre
Avvento alla Romana . ..... e*+.uaeseee-qs 3 Dicembre.

NUMERI-DELL’ ANNO:

Namero d’Oro. . .. ..... ..ot iitnroreass b
CicloSolafe...j.'...............'.....'...'..27.
Epatta . . ... .. D T T 1.5
Indizione Romana . . .. ... ... . ¢c.v0u s v voneeas I3
Lettera Domenicale . . . .. .............c.cc0..e Gs

' QUATTRO TEMPORA,

Di Primavera ... ..............14 16 17 Marzo.
DEstate . .. o e i i ey cu ... 13 15 16 Giugno.
D’ Autunno v v vue o v . e o W’e oo 19 - T 22 Settembre.
DlInverno .....vevvcvuv.vsea..19 ar 332 Dicembre.
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ECLISSI DELL’ ANNO 18ro.

—

4 Aprile Eclisse di Sole invisibile a Milano,

congiunzione a a* 14' mattina.

a8 S,ett.ehlial;e E‘cl'iis{:di_ Sole invisibile a Milana,

. congiunzione a 5k aa' sera.

Obbliquita apparente Nutazione de’ punti
dell’ eclittica. - equinoz. in longit.

1 Gennajo ........ 33° 27" 43"}4 cevumiiaai..t, \-13 6",4
1 Febbrajo ........ 33 37 43, 6 ccovvevvunen 4 6,6
1 Marzo ..o.0q.000 33.37 435 9 veviiiincean. + 59
1 Aprile ceeseeies. 23 a7 43, 8§ fervievesineaes 4y 4
y Maggio ....0luns 837 27 49,74 4000 el ieees £ 3,3
1 Giugno ...ccvvt. 33 37 41,9 civiieenniien + 3,0
1 Luglio ........ ce 33 37 41, 6 ceeiriiniienns + 35 4
1 Agosto .......... a3 a7 41, 8 cececeiiiiieee 3,6
1 Settembre ..... +033 37 43, T .oiiiiiiigenes £ 3,9
1 Ott.obre’..;....v... a3 'a7 43, 3 .+x, 5 .

1 Novembre ....... 33 a7 41, 9.-(- 0 3
5 Dicembre ...a...%33 2741, 5. iveeisviveeiy =0, 8



NELL’ APPENDICE ALLE EFFEMERIDI

* DEL 1809.
. ) Errori, Correzioni.
Pag. 39 lin. 4... Mp's sec g™ Map's sec '
'%; wi » 7. aRp" cos (a"'—’a') 5MRp" cos (a'"—a’_)
- » 31t » ultima " cotsx ' cotzX
» 32 » a tang—;(<p -q)’”) tang 5( ¢' = ¢™)
» il o ivi © . cot3X coty X
NELLE EFFEMERIDI
DEL 1810.
Errori. Correzioni.
Pag. 4 gioto’ 7. . ... 10195 5t 10 19 50 45
» 4 giorno 9...... . a 531 - 3 531
» 10 giorno 3........ 10 53828 10 528 a8
 # 10 giorno 4........ 1036 49 & ‘10 37 49 4
# 25 linea 4........ 19 Plenilunio “18 Pleniluniq
'» 28 giorno a........ 113 0 113 6
» 31 linea 5..,..... em. imm. o
» 54 giornoxg.,... N | 3
» 54 giornosg ........ .4 8§
» 60 gnorno:7 .L..,.'.4 3 3 a
" NELL' APPENDICE 'ALLE EFFEMERIDI
DEL 1810.
) . ,.E;'rori. . ) (‘orreiioriL -
Pag. 7lm 6.........¢co55(3"+3) cost( 3" +3')

» 15 » 8.........coss(3"=3) cos=(3"+8")
noI9 M B el (senA =) (sen A' - sen a)
“’o‘» 22 ult. colonna ... 10° 18’ 90 18° 13 g0
“» "ag- ' -ae Maggio.". .- .- 9,53 9,547

»

k1

6 Novembre. . ,-

‘o 36,0

- 8- 36,0,'.
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GENNATO 1810,

Fast DELLA Luna.

EcLisst pEr

Tempo medio.

SATELLITI DI GIOVE.

Novilunio. . . ... . .

413’
Primo quarto. . . . . .

1
Plenilunio. . . . . ... 5§ 42 3
Ultimo quarto. . . . . . a3 46 *2

*
: 8
'CONGIUNZIONI DELLA LUNA R
COLLE STELLE. *13
15
:
3 e T Y | e
xzﬁa..........acn}s ’:‘,’
20-_9_........... o 53 23
6ﬂ @ e 0 e e o o ¢ o 635 35
] };’: e e e e e « 550 || a7
IT e X ... « o oo o 12 11 || ¥29
3rla'd% .o ..o v ... 33a5] 31
233 Jo® o o v v e 0 34
3BT oo e v vv . 1016 ,
B lo « oo .. 12 o 1
I L . 1 8J|*5
29 | e o L, , .. 4 58 8
WM 0Le oL, g4 *:;
f— *I9
a3
FENOMENI ED OsSERVAZIONI. ;3
' 3 in opposiziene. 1
5|5 v { imm., 13% 56'| distanza min. 5'|| * I
® Vlem. 14 63§ Luna A, :‘g
\ 15 | &'y {:‘;m‘ ;g :9 }diua‘nu min.of 15
20 | ® nel segn% ‘de?l’Aqmrio 3b 41 :i

A imm. 16* 19’ distanza min. 14’

5) )'nn{em. 16 57 Luna B, :;

¥ in opposizione.

T T

I. Sarziiire.

.k
17 a3 33"em,

11 53 38
6 ar 35
o 50 39
1% 13 35
15 4

8173‘6)
2 46 41
ar 15 38

15 44 42
10 13 40

4 43 43
a3 11 40

HA A
6 38 46
1 7 41
II. SATELLITR.

16 10 38 em,
5 a8 23
I

-~ 18 46

8 453
21 a3 57
10 40 5
23 58 5
13 16 57
a-34 54

III. SaTeLLITE.

5 13 43 imm.
7 31 51 em.
9 16 10 imm,
11 23 3y em.
13 12 xg imm.
15 2 em,
17 33 10 imm.

19 28 232 em. -

a1 a5 41 imm.,

33 31 15 em.

~




GENNATO 1816.

2
s | & g '

4 5 g @ Tempo | Temro | TEmro || .| & .
== | E medio sidereo | sidereo || -5 | 2 <
<1 %|58% a a a S® | ow
2lglo : mezzodi | mezzodi | mezzodi e 57,
s. | & = vero. vero. . | medio. TAET
S 1S | 3 : :

~ i
. h h 4 - b /N | Y h

I 1 [Lun. |l 0 3 4.7',,4. 18 45 36','4 18 41 48,,4 739 |4 ar’
a a |Mart)l o 4 15,8[18 50 '1,5/18 45 45,0l 7 38 | 4 aa
3 3 [Merc.)l o 4 43,9[18 54 26,218 49 41,5 7 38 | 4 a3
4 4 [Giov.fl o 5 11,618 58 80,5/18 53 38,1f| 7 37 | 4 a3
5 5 (Ven. ll o 5 39,0[19 3 14,518 57 34,61 7 37 | 4 a3
6| 6 |35ab. lo 6 58[19 7 38,0{19 1 31,3l 7 36 | 4 a4
71 7 |Dom.Jlo 6 33,319 13 ‘10|19 5 37,7l 7 35 | 4 a5
8 8 |Lun. [l o 6 58,3{19 16 33,6{19 9 34,3|| 7 34 | 4 26
9| o |Mart)lo 7 33,6{19 20 45:6/19 13 20,8 7 34 | 4 a6
10 | 10 [Mercfl 0 7 48.,4{19 a8 70|19 17 17,4/ 7 33 | 4 27
11 | 11 |Giov.])l o 8 13,7/19 29 a7,9]19 31°13,9{l 7 32 | 4 38
12 | 12 |Ven. || o 8 36,a|19 33 48,1[19 25 10,5/ 7 33 | 4 28
13 | 13 |Sab. || o 8 59,3|19 38 7,7(19 39 7,0l 7 31 | 4 29
14°| 14 [Dom.|| o 9 a1,5|19 43 26;6{19 33 3,61 7 301} 4 30
15 | 15 |Lun. |0 9 43,119 46 44,8{19 37 0,1}l 7 39 | 4 31
16 | 16 [Mart.{ © 10 4,1|19 ST 3,4|19 40 56,7|| 7 38 | 4 3a
17 | 17 [Merc.)| © 10 3443|19 55 19;2{19 44 53,3|| 7 26 | 4 34
18 | 18 |Giov.|} 0 10 43,8[19 59 35,3|19 48 49,8/ 7 a5 | 4 35|
19 | 19 {Ven. |l 0 11 2a,5/20 3 50,7|19 53 46,41 734 | 4 36
2o | 30 |Sab. l o IT 20,5[30 8 5,3/19 56 43,0|| 7 23 | 4 37
a1 | a1 |Dom.Jf o 11 37,8{20 12 19,320 © 39,5]| 7 232 | 4 38
32 | 23 |Lun. || 0 11 54,3]20 16 33,3[20 4 36,1 7 21 | 4 39 |
23 | a3 |Mart.f| 0 132 10,0{30 30 44,6/30 8 33,6[} .7 30 | 4 40
34 | 24 |Merc|| © 13 35,0}20 24 56,3|20 13 2g,3}}.7. 18 | 4 42
35 | 35 |Giov.|| o 12 39,320 39 7,0{20 16 25,7| 7171 4 43
26 | 36 |Ven. || 0 13 $3,6{20 33 17,0|30 20 aa,37 7 16 | 4 44
a7 | a7 |Sab. || 0 13 5,a]ao 37 16,2|20 34 18,8 7 15 | 4 45
28 | 38 |Dom.|| 0 13 17,0[320 41 34,6[s0 28 15,4f| 7 14 | 4 46
29 | 29 [Lun. || 0 13 38,0|20 45 43,2|a0 32 11.9(| 7 13 | ¢ 47
30 | 30 [Mart.|l o 13 38,3|20 49 49,0}20 36 8,5 7 13 | 4 48
31 | 31 |Merc]| © 13 47,7|20 53 550|230 40 Sic|| 7 11 | 4 49




CENNATO 1810, 3
2 ~
2 BN r LogAriTMO
E LONGITUDINE ASCENSIONE Dgcmmzroma della
< ! Sole. retta del Sole || distanza
ol . ) ll
E'« ‘de Sole del Sole. australe. d;a? éI('j:'a
A . j j
1 I 9' xon ag’ 517: "a81 24’ 6 >33°' 2 51" " 9,992663
.a 9 11 30 3,3 282 30 2a | 22 57 48 . 9992663
.3 9 1 31 156 283 36 33 | 23 52 18 - 9,992675
41 9 1333 a9 284 432 37 | 22 46 20 . 9,992634
S\ 9 154 33 40,2 2385 48 37 | aa 39 56 - 9,992695
6 9 15 34 53,4 | 286 54 30 | 23 33 4 © 9,993707
.7 9'16 36 4.2: a88 o 16 | 332 35 45 9:9937“
-8 9 17.37 15,5 289 554 | 23318 o 9,993735
9l 9.18 38 26,3 390 11 24 | 23 9 49 [l 9,992752
ofll 9.19.39 36,6 | 29x 16 45 | a2 1.12 |} 9,993771
9 20 40 46.3 aga-ar 58 ar 5a 9 - 95993791
9 31 41 85,1 293 27 1 | a1 43 40 . 9,993814
"9 22 .43 3,1 394 31 55 | ar 3a 46 9,992838
. 9 23 44 10,3 295 36 39 | 21 32 37 || 9,992865
9 34 .45 16,6 296 41 13 | a1 11 44 |t 9,992894
9 35 46 33,0 ’-297 4536 | ar o 37 9,992926
9 26 47 26,5 |- 398 49 48 | a0 49 .5 95992960
9 37 48 30,0 399 53 50 | 20 37 10 . |. 9,992997
9 23 49 31,8 300 57 40 | 20 34 51 9,993037
9 29 50 3447 302 1120 | 20 13 .10 . 95993079
10 o 51 36,0 | 303 4 48' ‘19 59' 6 9,993135
10 1 52 36:6 304 8 5] 19 45.39 0,993173
10 2 53 36,5 305 15 10 | 19 31 .50 9,993324
10 3 54 35,5 306 14 3 | 19 17 40 9:993277
10 4 55 33,9 307 16 45 19 3 8 95993333
"1o 556 31,6 308 19 15 | 18 48 16 2,993392
10 657 28,6 | 309 ar 33 | 18 33 3 05993453
10 7 58 aS.0 310 23 39 | 18 17 29 9,993515
10 8 59 20,8 3112533 | 18 1 36 9:993580
10,10 0 15,7 312 27 16 | 17 45 23 9993646
10 11 1 9,7 | 313 28 46 | 17 28 53 . 95993714
4. S o : :
: — =




4 GEXNA)JO 1810,
TR =<
I-g g LoNGITUDINE DELLA LuNA|{LATITUD. DELLA LuNaA ',g?;;
T .5'5 T N — e || 2 8
é S - a a mezza a a mezra ;'37'
s :" mezzodi. notte, mezzodi. { notte e g
81 8 £
(.
1 13 16 ;’ 7. 19035” 15| 1 5a 328 a 26 368 30‘4'3‘
1 a 236 41 14) 8 4 3 4af] 2 58 43 | 3 38 30 [la1 43
3 1131 59| 8 19 5 11{| 3 54 59 | 4 17:37 []aa 44
4 26 43 13| 9 4 31 46}1'4 35 50 | 4 49 12 |[a3 46
5 13 2 34| 9 19 432 3 45733‘ o9 **F
6 a7 30 56|10 4 55 51 45733 | 44943048
7 13 26 9l10 19 50 S1fl 4 36 54 | 4 19 31 || & 46
8 37 8 4501t 41931358 9| 33317341
-T 9 11 22 45|11 18 18 16}l a 5 35 | a 35 a8 || 3 33
10 25 6131 0 1 4646|323 3 43 | 1 30 46 || 4 28
11 8 20 19| 0 14 47 31}j © 57 7 | 0-23 20 ‘9
13 a1 8 30| o 27 34 31 10 16A} o 43 16A}} 5 56
13 335331 1 943 42 1530 ] 1 46 10 || 6 41
14 15 46 31| 1 21 47 37 1530 {243 473y
15 37 46 31] 3 3 43 48 83933 of 814
16 ﬁart 3 939 Sg 2153530135257 | 411219 o
17 |Merc.|| » 31 30 46| 3 27 26 7| 4 26 $9'1 4 39 43 || 9 4%
18 1Giov.)| 3 3 a1 50/ 3 9 18 15 4493 4 55 57 |10 34
19 {Ven. || 3 15 15 39| 3 a1 13 boll 4 5916 { 4 59 20 [|11 a1
20 [Sab. || 337 13 31] 4 3 14 13| 456 4| 4493913 7
21 {Dom.|| 4 9 16 39] 4 15 20 32| 4 39 37 | 4 26 3o [l1a 53
22 |Lun. || 4 31 25 54) 4 37 33 14)| 4 1017 | 3 51 5 ||13 38
23 |Mart.|l 5 34336/ 5 954 6| 329 4|3 4 23|14 22
33 |Merc)] 516 8 1| 5322434 23718{2a 8 6{15 ¢
25 |Giov.|| 528 44 4[ 6 5 652 137 3|1 4237|1553
36 |Ven. || 6 11 33 19{-6 18 3 40§l @ 30 42 | @ 3 508[16 40
a7 |Sah. || 6 a4 38 46] 7 1 18 29|l o 38 458| 1 13 31 [[17 30
38 |Dom.f| 7 8 8 23} 7 14 53 147 44 | 2 30 54 |18 3
29 iLun. || 7 a1t 49 47| 7 38 51 36)| a 532 26 { 3 a1 46 |19 18
30 [Mart.}| 8 5 59 13| 8 13 13 a7|| 3 48 23 | 4 11 41 [jao 17
35 |Merc)| 8 20 30 55| 8 a7 54 43111 | 4 46 32 [jar 18
e — ——




GENNAJO 1810, 6

PARALLASSE|' DIAMETRO '
equatoriale orizzoatale Tra-
della Luna della Luna montare]

—— della

a |a mezzal| Luna. | Luna.
notte. ||mezzodi| notte. .
' on r_n Ay

1 32 34 | 32 38 o 57sr
3. 51133 3 1 3y
3 13 | 33 ar 2 39
26 | 33 a9 3 30

g' a9 | 33 a6 4 37
6 ar | 33 14 5 51
7 4| 33 53 5
8 38 | 32 a3 8 18
9 7] 31 5a 9 33
10 36 | 31 20 10 37
30 50 1T 43
30 34 "

30 3 0 48M

39 47 1 46

a9 35 L 3 45

29 a9 3 43

39 37 4 33

39 a7 519

29 31 6 &

a9 38 6 48

29 47 7 17

.39 59 7 49

3o 13 8 19

30 a9 8 46

30 47 9 13

31 8 9 44

31 32 10 13

31 56 10 47

33 20 11 a6

33 42 o 13s|

] 3a §9 1 3




GENNAJO 18t0.

POSIZIONE DEI - SATELLITI DI GIOVE

" Oriente gh  Occidente .

1
! oY

al

1|44 . 3. O:h,,.l. i ; 1

3. ads a O

3] a0

4. ,...:3,. .v,o,.l- o C e

4l 4

3.

e

5] 4.

.3 . . 1@

6| 4

71

8]

4 T,

9|

w
»
.
| w

1c | 2.0

11 |
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.
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12 | 3@

13 |

14 |

15 | 3e

16 |
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Slololololo|olololo]ololo
S

w
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18 |

19 | 2@

-
w

20 | 1.0

o

23| 4
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FEBBRAJO 1810,

2. S =] EGL;SSIZ;' DE1
E | . -+ Fasi'DELLA Luna. § SATELLITI D1 GIOVE,
3 v © | Tempo medio. .
3] Novilanio . : : RS 14 45"/ I SATELinx...
| 10, %{imo- qu.a“:?.’.. Anblab '7‘9:'-»~lv9m-g W BN g * - ~— - e
18 enilupio . . . . . . . 33
26 | Ultimo quarto . - . . . sial 3| 9y
i o « 5] 83444
: N T i 4 3 340 °
' CONGIUNZIQNI DELLA LoNa 81 31324
. COLLE STELLE. 0} 16 138
| AT
B e vt L35 1 .a3 zg' Y
Y V- B S L L e .17 57 34
4o o oo e e o 16 37119 . 1£ 26 36
~7‘s)(v.»....:.~~'-‘.2057- ﬁ3§\§6552
11 d vy .. ; i . 19 53§ 33| 13432
X "8““6*‘ . e —#—1‘«»'~ - s 20 - 25 "‘2"'% 9 53 36
B o . v e ... 6850 Sa) 120
By .. . LU a6 s ™ 85119
:g 17 ﬁ ------- e 1c6> gg II. Sateiirre.
N Lo ¢ ¢ 0 e e e B . s . .
PLE Y T VSRS LI 731 I Y - X Sn?em.
.- . - C e .,l' T P B ..-6 5 10 -,
= o~ g 7~ .9 | 18 a8 44 :
S B x| 74639 0
., )| © .FENOMENI ED OSSERVAZIONI. . 16| ar 432
. S ‘ 20 | 10 22 24
"a3 a3 40 17
: R " 37 ] 1258 6
8| De 1 cong. app. 9" 6 dnstanzn 1 i
i minima 19’ Luna B © II. SAterurre.
16 § in conglunzmne 1nfenore. 6 3 .
. o-fimm. 8" 46" distanza min. a'§ 1 202l imm.
17 | a* % 6 3 33 16 em.
. em. 10 8 Luna B. 13{ 5 3045 imm.
18 | ® nel segno, de’ Pesci 1836’ *13 7 35 14 em.
10 2 imm.18" 10 }dlstanza min.33'fl 20 9 32 53 imm.
em. 18 43 Luna B. 20 | 11 36 51 em.
26 | @ eo 3 differenza di latitudine 9’} 27 | 13 35 6 imm.
a7 15 38 39 em.




8 FEBBRAJO 1810,

a] o a —
@ eff o -

5 a g Temro | TEMro | TEMroO £
=12 |85l medio sidereo sidereo s
CHNCEEE “a a a gw .
B1E | G o || mezzodi | mezzodi | mezzodi =
s ] 8 :é . vero. vero. medio. EE .
oy ovd . 1 . P PR .
(<) ) < '

- . LU I SR . LI
33 1 |Giov.|| p 13 .56:3 20 5‘ 0,3(20 44 7 9
331 a |Ven. [l 0’14 4,3|a1 3 4,6]20 47 58,1l 7 8
34 | 3 [8ab. l p 14 x1,alar G 8,330 51 54,7t 7 6
351 4 [Dom.ll o 14 17,3|af 10 fo,9]a0 55 51,37 5
36 | 5 |Lun. |l p 14 23,631 14 13,830 59 47,8l 7 3
37 | 6 |Mart.|| p.24 a7,1]a1 18 13,9|ar 3 44,3 7 a
38 g Merc.|| 0 14 30,8]a1 3a 4,1]a1. 7 40,9l 7 1
39 Giov.|| 0 14 3357|131 36 13,6[ar. 11 37,50 7" ©
40 | 9 |Ven. || b 14 35,7/21 30 13,3[a1 15 34,1f] 6 58
41 | 10 8ab. | b 14 37,0[31.34 10,0(a1. 19 30,6{ 6 67

KO o | we ¢

0 14 37,43¢ 38 .7,0la1.33 az,al| 655 | §

© 14 37,1{31 42 3,alar. a7 a3,7l| 6 54 1 §

0 14 35,9{a1 45 58,6/a1.31 20,3|| 6 53 | §

P 14 34,131 49 53,3|31.35 16,8/ 6 5: | §

© 14 31,331 53 47,1(a1.39 13,4 649 1 5 4
014 37,931 57 40.3[ar 43 99|l 6 43 | 5 1a
p'14 23,7(33 1 33,6]ar 27 g,g 6 46 g 14
014 18,923 5 24,3|ar 51 3,0l 6 45 15
0 14 13,4|33 9 15,3[ar 54 59,6/l 6 43 | § 17
0 14 7y|as 13 -5,6{31 58 56,1f| 6 42 | 5 18
0 14 0,2f33 16 55,324 "3 53,7]| 6 40 { 5 20
0 13 532,7|3a 20 44,332 6‘42,: 638|522
© 13 44,5/33 ‘34 33,6{33 10 45,8/ 6 37 | 5 a3
0 13 359{32 38 20,433 14 33,3|| 6 35 | 5 a5
o ¥3 26,522 332 - 7,6/33 18 38,9l1 6 34 | 5 26

13 16,523 35 54,1033 22 35,41 6 32 | 5 a8
13 6,0{23 39 40,a|22 26 33,0l 6 31 | 5 29
Ia 55,1{33 43 25,7]aa 30 28,5/ 6 29 | 5 81

®00®




FEBBRAJO 1810. ' 9

ASCENSIONE |DECLINAZIONE|| LOSARITMO

LoNcITUDINE N della
retta del Sole distanza
del Sole. del Sole. australe. della Terra
. dal Sole.

_——

10 13 3 54,9 { 31531 9 | 16 54 54 9,993854
10 14 3 45,9 316 33 2 | 16 37 3a7- 9,993926
10 15 4 357 | 317 33 43 | 16 19 44 9:993999

s .0y " ° 0 n Se ! n
10 13 3 3,9 314 30 3 |17 12 2a 9,993784
10 16 5 24,5 318 33 12 | 16 1 44 9,994073

10 18 6 57,3 330 33 32 | 15 a3 54 9:994335
10 19 7 41,3 331 3334 |15 6 5 9,994302
10 20 8 23,9 32233 3 |1447 a 9,994381
1031 9 4,6 | 333 32 30 | 14 37 43 01994461

-

" 10 17 6 11,6 319 33 28 | 15 43 a7 9:994149

10 23 10 20,8 335 30 48 | 13 48 a4 9,994626
10 34 10 56,3 336 29 40 | 13 a8 a4 91994711
10 25 11 39,5 | .337.38 19 | 13- & 11 9:994798 -

11 10 22 9 43.6 324 31 45 | 14 8 11 95994543
10 26 12 1,3 328 36 47 | 13 47 45 © 9,994887

16| 710 27 13 31,1 339 2% 4 | 1237 8 9,994978

17 || 10 38 13 59,3 33033 10 | 13 618 9,995070
18 10 39 13 25,7 331 ar 5| 11 45 17 9,995165
19 it o 13 50,5 332 18 S50 | 11734 § 9,995362

20 i1 2 34 13,6 | 333 1624 | a1 a2 43 || 9,995362

14 35,3 334 13 48 [ 1041 9 I 9,995463

ar II a

23 11 3 14 550 335 11 3 |10 19 26 9,995566
a3 11 4 15 13,4 336 8 9| 99733 -|I 9,99567r
a4 11 515304 | 337 5 5| 9353 " 9,995778
ab 11 6 15 46,0 338 153 9 13.2a 9,995386

16 0,0 338 58 3a

7 5t a2 |I' 9,995996
a7 11 8 16 13,6 339 55 3 e
a8 9

a8 35 9,996106
6.1 9,996218

[ -N--¥--]

16 23,7 .| 340 51 a6
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13 FEBBRAJO 1810

POSIZIONE DEI SATELLITI DI GIOVE.

Oriente 8 Occidente
1 3 O 1. a 4.
330 a O a. 4.
3] 3, O14. 3
4] 1030 4. O 3.
S|1e 4. @) 3. a
6] - 4 3a O
71 4 3. 3.1 O
81 .4 3 @) 1.3
9| 4 130 a. _
10| - e 3. O1 3
| 4 1430 ) 3
Ta | 10 O4 ad3
13 | 3.3. O 1 4
14 | 3. .3 I, @) -4
15 | 3 O 1da 4
16 | - a3 O a. 4
17| , B % O . 3 * 4.
18] 143 O 3. 4.
19| 10 . @) 3. 3d4
30 |3e 3. O1d4
ar | . 3. 3.41. O
23 | 4. 3 O aa.
a3 | 4. 143 O 3.
24| 4. a. O 13 :
5| 4 , &0 3
6| - .4 - Q1. a.3.
37 | 3.0 4 O 3e1.0
28 | 1e¢ 3. 2 4 O




Maxrzeo- x8r0. 13

- EcLLsst DEL
SATELLITI DI GLOVE.

Tempo medio.

FaAst DELLA Lona.

GI1ORNI.

5 | Novilanjo. . . . . . . . at o 1. SarErirte.”
13 | Primo quarto. . . . . . 15 a4
30 | Plenilunio. . . . . . . .15 8

Ultimo quarto. . . . . .

LI A
'3 20 21 em.
13

a

3 21

5 16 1 12
7 10 47

9 6
10

12

CONGIUNZIONI DELLA LuNA 5 16
COLLE STELLE. a3 44 56
. 18 13 &,
1 12 4a
*1 7 11 45
B BA ¢ oo oo ab 54'}] 18 1 40 34
glo=>=>.......... 3 o0 19'20333
71X .. . . || 31] 143822
&Y. ... .. ‘7;5 23 37!8
11 3“3.......... 437 15, 367
16 |ac.. .. 8 301 325 4
17 oa-o-' ':45‘: 48| 16 33 5a
8 |lzq . 0 40 ol a4
ol B IR 1 a3 IL. SATELLITE.
34 | ¢ oS, e o o o o 13 39 d. .
24 |l . ... e e 16 31 3] 216 o'em.
g | g N e e e 4+ « . 2050 | 1533 4
39 |B% « v v v e 943l 10 45139
31 {02 . v v oo oo oarag| B 18 9 3o
o 217 | 7 a.'g 18
?==———-—___—_—— a0 20 10 .
i : : 24 10 ~43 o .
FENOMENI ED OSSERVAZIONI. 37| TP
III. SATELLITR.
d' e t’X differenza di latitudine 4" || g :g 2‘7) g: i:;m'
Q in congiunzione superiore. .} -;3%] .
© nel segno dell’ Ariete 18* So". :3 :é“fr: %Z ':;,m

21| 1 43 11 imm.
al 3 45 19 em.
a8 5 45 13 imm.
#2810 747 5 em.




i4 MARrzO 1810.
——

18] £ :
= | g E Tr.m_ro TeEMroO T.EMPO vs | Ba
2= = || medio sidereo sidereo || &= | £
© | o b a a a Qw ow
= -] “ || mezzodi | mezzodi | mezzodi P 5’;’
51 s = vero. vero. | medio. © & =
3|3 5

b | Y R ) h L
60 1 [Giov o 12 43':5 22 47 10’:7 a3 34 35/:1 623715 33
61| a |Ven. |l o 13 31,5/22 50 55,a|aa 38 ar,6ff 6 25 | 5 35
62 | 3 [Sab. || 0 12 19,1|32 54 39,3|23 43 18,2) 6 24 | 5 36
63 | 4 [Dom.|l o 12 6,133 58 23,8|23 46 14,7]] 6 23 | 5 38
64 | 5 |Lun. ff o 11 53,6{33 3 "5,9|23 50 11,3|| 6 a1 | 5 39
65 6 |Mart.|l o 71 38,8{a3 548,523 54 78]l 6 19 | 5 41
66 | 7 |Merc)l o 11 24,5|33 9 30,8|32 58 4.4/ 6 18 | 5 42
67 | 8 |Giov.l o 11 9,823 13 13,6{33 2. e,9| 6 16 | 5 44
68 | 9 (Ven. |l 0 10 53,7/33 16 54,0{23 -5.59,5(| 6 151 5 45
69 | 10 [Sab. |l 0 10 39,3|23 20 35,033 .9 -54.0f 6 13| 5 47
70 | 11 |Dom.|l o 10 32,5[33 24 15,7{23 13 50,6]| 6 12 { 5 48
71 | 12 |Lun. § 0 10 7,3[33 37 6650{23 ¥7-47,1{| 6 10 { § 50
72 | 13 [Mart.|l o 9 50,7|23 31 36,0{23 a1 43,7l 6 o | 5 51
73 | 14 {Mercllo 9 33,9/33 35 157|123 25-40,3)| 6 7] 5 53
74 | 15 |Giov.lo 9 16,833 38 65,123 29-36,8]| 6 5 { 5 55
75 | 16 {Ven. || 0 "8 59,5|23 42 34.3|23 33-333{ 6 4| 5 56
76 | 17 [Sab. [l 0o 8 41,9]33 46 13,a[a3 37-29,gl 6 a2 | 558
77 | 18 |Dom.|l o & 24,133 49 51,9{23 41-26,4| 6 1| 5 59
78 | 19 |Lun. lo 8 6,0[23 53 30,4|23 45 33,0fl 559 | 6 1
79 | 20 [Mart.)l o 7 47,8/33 57 8,7]33 49 19,6[ 558 | 6 a
80 | a1 |Merc|| o 29,5/ o 0 46,9{a3 53 16,3)| 5 56 | 6 4
81 | 22 |Giov.|| o ; x?,r o 4 35,2 33 57 13,7l 554 [ 6 6
82 | 23 |Ven.|lo 6 52,6/ 0 8 3,00 1 935516 7
83 | 24 |Sab. lo 6 33,0] 0 11 40,9] © 5 5,8/ 551 | 6 9
84 | 35 [Dom.ll o 6 15,4| 0 15 18,8] © g 23,4)| 5 50 | 6 10
85 1 26 |Lun. {l o 5 56,7| o 18 56,6] 0 12 58;9f| 5 48 | 6 1a
86 | 27 |Mart.|l o 5 38,1 o0 32 34,5] o 16 55,5|| 5 46 | 6 14
87 | 28 |Mercfl o 5 19,5] 0 26 13,4] 0 20 53,0l 5 45 | 6 15
88 | 29 |Giov.ff 0 5 ©0,9| 0 29 50,3| 0 24 48,6/ 543 | 6 17
89 | 30 |Ven. || o 4 43,4] o 33 28,3| 0 28 45,1]| 5 41 | 6 19
9o | 31 |Sab. fl 0 4 @4,0] 0 37 6,3] 0 3a 41,7" 540 | 6 30

g




Marzo 1810. 15,

o
@
o
B || fowcrrupmyg | ASCENSIONE |DECLINAZIONE fo‘g‘e';{:M9‘
< retta del Sole distanza.
g del Sole. del Sole. gustrale. d‘:}h‘ S'I:) ‘;:“
S ¢ e g N ' A Y
3 11 10 16 33,1 341 47 41 7 43 20 9,99633a
a 11 11 16 41,1 3432 43 48 | 7 20 3a 9.996443
-3 1113 16 47,4 343 39 49 | 6 57 37 0996557
4 1t 13 16 53,2 344 35 42 6 34 37 9,996671
5 11 14 16 55,0 345 35 38 | 6 11 31 9,996785
6{ 11 15 16 56,0 346 37 8| 543 20 9,996900
7| 11 16 16 54,9 | 347 23 41 | 525 4 9997014
-8 1t 17 16 51,8 34818 8| 5 144 . {f 9,997130
9|l 1r 18 16 46,6 349 13 30 | 4 38 20 9:997244 |}
10l 1119 16 39,3 | 35 845 | 4 1483 9997359
11 11 20 16 39,5 35r 3 55| 3 51 a3 95997475 -
13 11 3116 17,5 351 59 o| 3 a7 5 9,997591
13 {|* 11 23 16 3,2 352 54 o 3 415 9,997707 -
14 11 23 15 46,6 353 48 56 | 3 40 38. 9+9973a25
15 {| 11 34 15 27,7 354 43 47 | 3 16 59 || 9,997943
16 )1 1135 15 6,4 355 38 33| 153 19: 9,998062a :
17 11 26 14 43,9 356 33 13 1 29 38 . 9,998181
18 IT 2714 17,0 357 a7 58 1 557 - 9,998303
19 11 28 13 49,1 358 22 36 | o 42 16 9:998424
a0 11 29 13 19,1 359 17 11| o0 38:35 || 94998547
0 0 I3 47,1 o1t 44| o 5 58K 9,99867n.
o 1 13 13,0 1 615) 038453 f 9,998796
© a1 372 2 045 | o5 248 § 9,9989a3 -}
o 3 10 59,3 3255 14| 116 2™ |t 9,999049 . |}
© 410197 34943 13936 [ 0.999177
.05 ¢ 383 .| 4 44 10 2 3 8.. 9,999305
o 6 8 551 538371 312639 .} 9,999433
o 7 8 103 } 633 6] a5 6 9,999563
o 3 7337} 72373 ) 31330 9,999690
c 9 6354 8az 4| 336651 9:999819
010 5454 | . 91635}.4 0.7 -} 9,999947

— - |



Marzo 1810,

16
K =
g LONGITUDINE DELLA LUNA{LATITUD. DELLA LuNA g E
[
‘3 a a mezza a a mezza| W%
B mezzodi. notte. mezzodi. | notte. < 3
o &3
jne—
I 9.15. 3'3;/ 9.2301'9’4191 5 11 1';3 5 8 538lar 4
a 9 29 38 1810 5717l 5 137 | 4 49 7 [ka 3
3 |Sab. |{10 14 16 of1o a1 33 33|| 4 33 32 | 4 10 35.|laa 58
4 |Dom.|l5o 28 49 4|11 6 1 44| 3 45 9 | 3 16 16 |[a3 51
5 |Lun. {11 13 10 4511 20 15 24)| 2 44 39 | 2 10 26 || *+ *
6 |Mart.|ltr 27 15 8| 0 4 9 31) 1 3448 |0 58 8 || 0 43
7 |Merc| o 10 58 14| 0 17 41 9| 0 arx o 15 414l 1 33
8 |Giov.|j 0 24 18 11| 1 © 49 35/l 0 51 47A| 1 236 42 || 2 a3
9 {Ven. | 1 7 15 5/ 1 13 3530||2 0 2|2 3126|312
10 |Sab. | 1 19 .51. 3] 136 2 13f|3 036327184 o
11 |[Dom |l 2 2 9 24| a3 8 13 16 3 51 a3 4 13 36.|| 4 48
12, |Lun. || 2 14 14 33} 2 20 13 18]/ 4 30 51 | 446 4[| 5 37
13 [Mart || 2 2650 38 3 2 7 1/ 458 6|5 6561|635
14 [Merc|| 3 8 3 a| 313 59 14 91238 |5 1440712
15 |Giov.)| 3 19 .56 11| 3 a5 54 83|/ 5 13 31 | 5§ 8 57|l 7 S9
16 {Ven. {l 4 154 22{ 4 756305 059|449 38| 846
17.1Sab. || 4 14 114/ 430 8 54| 43459 | 417 4|9 3
18 |Dom.|| 4 36 19 46]'5 2 34 6} 3 56 o | 3 31 54 {10 18
19 [Lun. | 5 852 3| 51513 41}|3 5 o[ a2353;1 |t 5
20 [Mart.|| 5 a1 39 10] 538 8 26|32 3 47 | 130 6 |11 5a
a1 |Merc.[| 6 4 41 26].6 11 18 . 6)l 0 54 53 | o 18 35 |12 4o
22 |Giov.|| 6 17 58 18| 6 34 41 54f| 0 18 208| o 55 18813 3o
23 (Ven. || 7 128 43| 7 8 18 30|l T 31 48 | 3 7 15 |lr4 22
33 (Sab. 715 11, 5] 723 617|241 7| 3 13 50 |[15 16
a5 [Dom.|| 739 3 48/ 8 6 3 24l 341 53 | 4 745 (|16 12
26 |Lun. || 8 13 453 8 20 7 58]l 4 30 3| 4 48 21 lli7 a0
37 (Mart.|| 8 37 12 26/ 9 4 18 of| 5 220 |5 11 43 [h8 @
28 |Mercf| 9 11 34-32| 9 18 31 17{[ 5 16 23 | 5 16 13 lli9 6
29 (Giov.]| 9 35 38 2410 2 45 24{[ 5 11 11| 5 13420 a
30 |Ven. {10 9.51:55}10 16 57 33l 4 46 59 | 4 28 13 |lao 56
31 (Sab. [[10 34 1.§6}11 1.4.37| 4 5 a5 ] 3 3856 jlar 49
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18 Marzo. 1810.

POSIZIONE DEI SATELLITI DI GIOVE.

Oriente 7 30’ Occidente
I 3 0O1d3,4
2| 3 1. O 3. .4
3] 3. O 3a 4
4| a1 O 3
5| O 1.2 3 4
6| .1 O ad3
71 ad3 O:s. 4.
8|1013.0 3. O 4.
9| 3 1. O4. a
10 | 4. 2. O3 a
11| 4. 2.0 O 3
13 4 O 1da 3
13| 4. a1 QO ad3
4] 4 a. 3, Orn
15|10 .4 3. 320 -
16 | 4 .3 1. O 2
17 | 2@ 3.0 4 O a
18 | 31 O 4 3
19 | QO a.a 3d4
30 | a 0O a.3. 4
ar | a. 3. O 1. 4
2a | 3. 3210 4
ad | 1.0 : 3 ®) a 4.
‘24 | 3@ ) : 30 1 4.
a5 | a1, O 3da
26 | 40O a.ua 3.
a7 | 4. I O a. 3.
a8 | 4. s. 3. O 1
29 | 4. 3. aax O
30 3. 3 Or. .2 I
31 ] -4 - -3 Qa. 1o |f




AP RrILE. 1810.

19

g Fas: DELLA Duna,
S
3 | Novilunio con eclisse in-
visibile a Milano . . . 14b 14
11 | Primo quarto.'. . . . . 11
19 | Plenilunio . . . . ... 3 45
35 | Ultimo quarto . . . . . 22 4
CoNcrunzion: DELta Luna
COLLE STELLE.
7189, . ... . ... 12853
71, . 00000013 a4
13loe*%. .. v .. ..235
13 lo @+ et v .. a3 3
I4 | ®E -« e v v oo o e 9 37
200 |y .. .. .30 2
20 | Ll oL o oL . . . 23 48,
a1 o-ﬁ_—.......,.go
a5 | Bk - v v v v e e o .. 15 13
azlo==. .. oL L. 17 16
FENOMENI ED OSSERVAZIONI. P‘
"3 } ) {imm.23" 56' distanza min. 7'
4 em. 1 16 Luna B.
16| v& congiunzione appareate g* 57'
distanza minitha 23' Luna B.
20 @ nel segno del Toro 7* a8’
a {unm 13 3x }dutanza min. 14’
4 em. 14 33 Luna B,
a6 | ¥ in congmnzlone superiore.
s fimm. 16* 24’} distanza min.4'
| o= {em 7 31 Luna B.
39 | Med o dn!ferenza dilatitndine 3’

I SATELLITI
.DI GIlovE

NON SONO VISIBILI
IN QUESTQ MESE.




1

APRILE 1810.

T’

TEMPO

Tﬁuro

[ «
® a TEMPO N I
?_: _,a ‘3 g medio sidereo sidereo ‘%-4-: 8%
A ,§§ a a a Sw 5a
R EEEN mezzodi | mezzodi | mezzodi A 8a
5 H = vero. medio. © 1 Pl
- o= o L ‘
<) <) o] §
b L] L} A& h
1 o 4 5‘,’6 0 40 44,5| o 38 38’13 5 39’ 6 "I
a © 3 47,4| 0 44 33,8] 0 40 34,8]| 537 | 6 a3 }
3 o 3120,3] 048 1,3] 0 44 31,34 5361 § 34
4 o 3 11,3] 0 51 39,7] 0 48 a7,9|| 534 | 6 26 |
5 0 3 53,5 055 18,4] 0 52 aa,4 533 | 6 a7
6 0 3 359} 0 58 57,3] 0 56 a1,0l 5 31 | & ag
7 0 3184 1 3363 1 0175 530 6 30
8 0 3 53l x 61561 414} 538]6 3a
9 © I 44141 9850 1 8 10,64 5366 34
10 0 '1 327,3) 1 13 34,7| 1 13 7534 5 34 | 6 36
0 1 10,81 8 17 14,7| 1 16 3,7l 533 | 6 37"
© 0 54,5] 1 30 5449| 1 30 0,3[| 521 ( 6 3¢
0 0 38,5 1 34 35,4| 1 a3 56,8l 5 19 | 6 31
© o0 2a3s7| & 38 16,a| 1 27 53,4 5 18 | 6 4a
© o 73] £.3t 57,a| 1 31 4949|f 5 16 | 6 44
23 59 53,a| 1 35 38,7| 1 35 46,5 5 6 46 |
33 59 37,5] 1 39 20,5| 1 39 43,0l 5 6 47 §
23 59 a3,1| 1 43 2,6] 1 43 39,6 5 6 49 |
33 59 o,1| 1 46 45,1] 1 47 36,1f| S 6 50 §
23 58 55,6] 1 50 38,r| 1 51 33,7|| 5 6 52
33 58 4asq| T 54 11,4) 1 55 a9l 5 7 | 6 53
23 58 39,7] 1 57 55,3 1 5 ag, 5 51655}
23 58 17,5] 2 1 39,5| a g 23,3 § 3} 6 2% ,
23 58 S,7] » 534,313 718,915 a]6 _
a3 57 84,4 3 9 9,5 3 11 154 5 1| 6 59
33 57 43,6] "2 12 55,af 2 15 13,0l S 0|7 o}
. |63 57 33,4| 2 16 41,5 2 19 8,5l 4 58 | 7 3
33 57 23,6] 2 20 28,3| 3 23 5|l 457 {7 3
33 57 14,4] 2 34 15,6 2 a7 1,6]] 4 56 | 7 4 §
a3 57 5,7] a ag 34| 230 58,3]l 454 | 7 6!




APRILE 1816. EY;

[
(3
@ .
B LonciTuping | ASCENSIONE [DECLINAZIONE F”%;‘;{:“O
< { - ‘ retta del Sole distanza
gv del Sole. de} Sole. boreale. d;ﬂfg‘; ell;t:g
. LT B /R IR IR LY ' Y
1 © 11 4 53',-5 : o v 4 23 20 0,000074
a 0 12 3 59,8 1t 6 4« 4 46 28 0,00020%
-3 @13 3 4 12 017 | 5 930 0,00032%9
4 014 3 68 13 5¢ 55 | 5 33 a7 0,000459
5 015 1 7,3 13 49 36 | 555 19 0,000576
6 016 o 56 | 144419| 618 4 04000700
7 016 5 1,8 1539 b | 6 40 4a 04000823
8 0 17 57 55,4 163854 7 314 0,000944
9 o 18 56 47,3 17 38 46 | 7 35 39 0,001064
10 01955367 | 1823 41| 74755 0,001185
1 ‘@ 20 54 33,8 1918 40| 8 10 4 0,601304
u 13 o 21 53 8,6 3013 43| 833 5 0,001433
13 0 23 51 51,1 ar 85 | 85357 0,001543
14 o a3 So 31,3 23 4 2| 9 15 40 0,001660
15 02449 9,3 | 2325919 | 93714 0,001778
0 33 47 45,3 a3 54 40 | ¢ 58 38 0,001896°
© 36 46 18,9 34 50 g | 10 19 52 0,002014
0 27 44 50,6 | 25 45 39 | 10 40 56 : 0,003132
0 28 43 10,3 26 41 17 | 11 1 S0 . 0,003a250
0 39 41 48,2 37 37 1| 11 22 32 0,602369
I 0 40 14,2 /a8 3a 51 “I1 43 4
1 138387 | 292849 | 1a 3324
‘T a3y 15 30-24 53 |- 12 a3 33
1 33523,8 | 3rac 4134329
t 43343,6 (. 33 1723 [.13 313
1 53 . 3313 49 |13 22 44 0,003071
1 63 - 34 10 23| 13 42 2 05003186
v 7 - 35 ¢ ‘14 1 7 0,003300
1 8 - 36 8 53| 14 139 58 0,003413
19 . 37 o 51 | 14 38 35: 05003523

=

3a



22 APRILE 1810,
2| E =3
g g LONGITUDINE DELLA LUNA{LATITUD. DELLA LuNa gE
] .ﬁa: E N e || € \./‘m 2 a
T —
‘8 5 . a 1 a mezza a a mezza Eﬂ“
51 =|| mezzodi. notte. || mezzodi.| notte. || & &
o ) ® 3
L) o Ay =
] ° . ° ° h

1 [Dom.llir 8 8 1rfrr 15 3 8 3 3-; 18llaa 4.c;

a2 |Lun. jltr 21 58 26|11 28 50 20| 2 2 38 | 1 26 43 [|a3 30

3 |Mart|l o 5 38 39| 0 12 33 3|0 49 53 | 0 13 41

4 |Merc| 0 19 3 23| o0 a5 39 3 I o0 37A

5 |Giov.)l T 2 11 4] 1 8 38 a2 a 9 8

6 [Ven. Jl 1 15 1 17| 1 31 30 2|j 3 4034 |3 o9 41

7 (Sab. || 1 37 34 44| 2 3 45 40|| 3 36 1a | 3 59 55

8 |Dom.j| 2 9 53 11} 2 15 57 38}| 4 20 38 | 4 3813

9 |Lun. || 2 a1 59 38| a2 a7 59 8|l 4 52 36 | 5 3 43

10 |[Mart || 3 35713/ 3 954 9| 51128 | 51551

11 {Merc|| 3 15 50 33} 3 a1 47 of| 5 16 53 | 5 14 31

13 {Giov.|l 337 44 4] 4 3 43 2005 845 4 59 40

13 |Ven. || 4 9 42 33| 4 15 44 47|l 4 47 16 | 4 31 38

14 {Sab. || 4 31.50 4| 4 27 58 4 12 49 | 3 50 56

15 |Dom.|| 5 4 11 13| 5 10 38 off 3 26 7 | 3 58 3a

16 |Lun. [| 5 16 49 23| 523 15 33| 2 38 a7 | 1 56 5

17 |Mart.[l 5 29 46 48] 6 6 a3 13j| 1 31 48 | ©0 45 59

18 IMerc|l 6 13 4 47 6 19 51 a5l 0 9. 5 | o a8 a3B

19 (Giov.|l 6 36 42 53] 7 3 38 5ol 1 5 5aB| 1 42 46

20 |Ven. |} 7 10.39 o] 7 17 43 53]l 5 18 30 | 2 53 34

at |Sab. || 7 34 49 50f 8 1 59 19| 3 a3 51 | 3 52 16

23 |[Dom.|| 8 9 10 40] 8 16 33 13}l 417 8| 438 o

23 |Lun. || 8 23 36 20f 9 049 33}l 4 5437 | &5 6 15

233 |{Mart.l 9 8 147 9 2513 1j[ 5 1312} 8 15 1a

25 [Merc.|| 9 22 32 38| 9 29 30 x5[| 5 13 19 | 6§ 4 35

26 |Giov. Ito 6 35 3a}10 13 38 17l 4 52 16 | 4 35 37

27 |Ven. |[10 20 38 17|10 27 35 24| 4 14 57 | 3 50 39

28 |Sab. [|1T 4 29 3a]11 11 20 37|| 3 23 10 | 2 52 58

29 |Dom.[j11 18 8 41]11 24 53 37|l 3 20 31 | 1 46 22

30 {Lun. ||lo 23526] 0 814 8111 o] 034 54




APRILE 1310, a3

e e e
[9)
3 |l clinaz. PARALLASSE|| DIAMETRO
8 della equatoriale orizzontale ||[Nascere| Tra-
i L della Luna della Luna montare
= una della
‘g || nel Luna
.'2‘ merid. fl o odi o
q
° h
|| 1 34l 58 agq 3 389
a a 54 B|| 58 a1 g 48 ||
3 ¥ * 57 50 54{[
4 57 14 7 3}
5 xg Sg 52 36 8 7211
6 || 14 o || 55 59 9 11
7 |l 16 ax || 55 a3 10 10
8l 17 49 || 54 53 I 6
9 il 18 23 || 54 30 11 56
10l 18 4 || 54 16 * %
16 56 | 54 1a 0 41M
14 59 || 54 19 1 a3
12 21 || 54 36 1 59
9 7 |5 a 2 3a
5 a2a || 55 36 3 a
116 || 56 15 331
3 oall57 o 4 o
7 15 |} 57 4a 4 33
11 11 |} 58 a3 5 4
14 39 | 58 56 5 37
16 57 |l 59 a1 6 19
18 14 || 59 35 7 4
18 16 || 59 39 7 58
17 1. || 59 35 8 58
14 39 |I 59 24 10 3
11 23 |} 59 7 11 14
g 7 a5 || 58 47 o a3
. 3 8 || 58 a3 1 32
1 16B}| 57 58 2 438
533 || 57 a9 3 48 }




'Yy APRILE 1810.

I SATELLITI DI.GIOVE

HON SONO VISIBILE

IN QUESTO MESE.




© nel segno de® Gemelli. . 7* §6'.

Macara 1810, a5
g Fasy DELLA LvuA.
D)
3 | Novilanio. . « . + . . . 3baa’
11 | Primo quarto, . . . . . 5§ 18
19 | Plenilunio . . . . . . . 13 a7
35 | Ultimo quarto . « . .. 4 &
CONGIUNZIONT DELLA LONA
COLLE STELLE.
4l1de. . ... ....;21"9’
O I L v 2] 40 .
S I A . 7 98 I s“:‘:‘l'nl
11 fw g .. < e a e .« 18 o DI GIOVE
:g 7:":_-‘“‘ s e e s,ag NON SONO VISIBILI
Blom. . 1l s I QUAETO it
I 2 T 2 =
24 | 60 ax. .. . < 33 44
FENOMENI ED OSSERVAZIONI.
—t
3 | ¥ in opposiziene. S
8! a D’ {imm‘ 9t 16'}distinzamjnuo'
e em. 10 © Luna &
| wo imm.fo 4'ydistanza mjin. 8'
‘ em. 10 ‘58 Luna B:
13 | 2 exr ¢ differenza di latithdime 10’
17 { p £ congiunzionme appar. rot 36'
distanza finima 39" Luna B.
19 t & ex* Y differenza di latitadine 5. i
ax

4




ab . Macero 18r.
g | @ g
| g €l TEmro | TEMro | TEmro || . | &
= | B2 |2E| medio sidereo | sidereo || 2 | 23
O] o =5 5
< | < | o a . a a a d Em gm
3 3 |3 ° | mezzodi | mezzodi | mezzodi < .| &2
£|E O_—'_’, vero. | vero. | medio. || %= E <
(I RO < 4 L

S

b oy | b u_n LU AN | Y] LI

133| 1 [Mart.}la3 56 57,6] 2 31 51,8} 2 34 54,7l 4 53 | 7 7
123| a |Merc.|l2a3 56 49.9| 3 35 40,7| 2 38 51,3 4 52 | 7 8
123 3 |Giov.[la3 56 42,9| 3 39 30,3| 2 43 47,8 4 50 | 7 10
124 4 {Ven. a3 56 36,4| 2 43 20,3| 3 46 4444/l 4 49 | 7 11
125 5 [Sab. [la3 56 30,6] 32 47 10,9| 3 50 40,9l 4 48 | 7 13
136 6 |Dom.[23 56 a5,1| a 51 a,0| 3 54 37,5|| 4 46 | 7 14
127{ 7 |Lun. [|a3 56 20,3 3 54 53,7| 2 58 34,0/ 4 45 | 7 15
128/ 8 |Mart.||23 56 1650| 358 46,0] 3 a 30,0l 4 44 | 7 16
129{ 9 |Merc.|23 56 13,af 3 a 38,8] 3 .6 ap,afl 4 43 | 7 17
130| 10 |Giov.[l23 56 9,0] 3. 6 3a;3| 3 10 23.8|| 4 41 | 7 19
131| 11 |Ven. |1a3 56 6,4] 3 10 36,1| 3 14 20,3|[ 4 40 | 7 30
133| 12 |Sab. [la3 56 4,3| 3 14 20,6/ 3 18 16,01l 439 | 7 21
133| 13 {Dom.la3 56 2,8| 3 18 15,6] 3 22 13,4){ 4 38 | 7 23
134| 14 |Lun. {123 56 1,8] 3-aa 11,3| 3 26 10;0|| 4 37 | 7 23
135 15 |Mart.|a3 56 1,50 3 a6 7,4] 3 30 6,5 4 36 | 7 34
136| 16 |Merc.|23 56 1,6 3 30 4.1| 3 34 3,1l 4 34 | 7 36
1371 17 |Giov.|fa3 56 2,41 3 34 1,4 3 37 S9.9| 4 33 | 7 37
133| 18 |Ven. {[23 56 3,6 3 37 59,3| 3 41 56,2)| 4 32 | 7 38
139| 19 |Sab. [a3 56 5,5| 3 41 57,6| 3 45 53,7][ 4 31 | 7 39
140| 30 |Dom.|la3 56 7,9| 3 45 56,6 3 49 49,3 4 30 | 7 30
141} 31 |Lun. [a3 56 10,9( 3 49 56,1| 3 53 45,8]| 4.29 | 7 31
143| 23 |Mart.{|a3 56 14,4| 3 53 56,a| 3 57 43,4l 4 28 | 7 32 ]
1431 a3 |Merc[a3 56 18,5 3 57 56,8| 4 -1 38,0/l 4 37 | 7 33
144| 34 |Giov.||a3 56 a3,1]| 4. 1 58y0| 4 5.35,5|| 4 26 | 7 34

| 145| 25 |Ven. |a3 56 28,3 4 '5 59,7| 4 9 33,0) 4 35 | 7 35
146 26 |Sab. [[23 56 33,8| 4 10 1,9] 4 13 28,6 4 24 | 7 36
1471 27 |Dom.[[23 56 40,3{ 4 14 4.7| 4 17 35,1l 4.23 | 7 3g
148| 38 |Lun. [[a3 56 46,7| 4 18 “7,0] 4 a1 a1,7)| 433 { 7 3
1491 29 |Mart.|{23 56 53,9| 4 a3 11,7| 4 a5 18,3}l 4 a1 | 7 39
150| 30 |Merc23 57 1,6 4 26 16,0| 4 29 14,9 4 20 | 7 40
151| 31 |Gioy. Ia3 57 98] 4 30 20,7| 4 33 11,4l 419 | 7 4s

im



MaAccio 1810.

a7
=
-1 Locaritdo
_E_ LONGITUDINE ASCENSIONE |DECLINAZIONE| “7° tella
< _retta del Sole distanza
g del Sole. del Sole. boreale. dzl:‘i‘ S"I:) ‘;:“
I8
1 v Ioo 23’ 10114 I 37° 57, 57” 14.° 56 58" 0,003633
" a I 11 31 19,9 38 55 11 | 15 15 7 0,003740
"3 1 13 19 37,8 39 53 33 | 1533 o 0,003846
4 1 13 17 340 40 50 4 | 15 50 37 0,003950
5 1 14 15 38,7 41 47 43 | 16 7 59 . 0,004052
6 115 13 41,6 43 4530 | 1635 5 ' 0,004153
7 1 16 11 42,7 43 43 26 | 16 41 55 0,004250
8 117 9 41,9 44 41 30 | 16 58 28 0,004347
9 118 7 3954 45 39 43 | 17 14 43 0,004441
10 119 5 35,1 46 38 3| 17 30 43 - 0,004535
11 130 3389 47 36 33 | 17 46 23 0,004637
13 13l I 30,7 48 35 9| 18 1 47 0,004717
13 1 a1 59 10,9 49 33 55 | 18 16 51 0,004806
14 1 23 56 59,4 50 32 49 | 18 31 38 0,004894
15 123 54 46,3 | 513151 1846 6 0,004982
16 1 24 53 31,3 5231 a| 19 o015 0,005068
17 1 25 50 15,1 5330 ar | 1914 5 0,005153
18 1 36 47 57,1 54 39 49 | 19 a7 34 0,005238
19 I 37 45 38,1 55 29 35 | 19 40 45 ' 0,005322
30 1.33 43 17,7 56 29 9 | 19 53 36 0,005405
a1 I 29 40 56,1 5729 x]30 6 6 - 0,005487 -
a3 a o 38 33,6 58 ag 2 | 30 18 16 0,005568
\ 2 136 10,1 | 5939 12} 1303 5 0,005647
3 2 33 45,6 60 29 30 | 30 41 33 || o,005736 . |}
2 3 31 20,3 61 39 55 | a0 52 40 0,005803
a2 4 28 54,4 62 30 29 | a1 3 a5 0,005879
2 516 27,4 163 31 10 | a1 13 49 0,003952
. a2 6 a3 59.7 64 31 59 | ar a3 54 0,006034
a9 a 7 21 31,4 65 33 56 | ar 33 31 0,006093
3o 2 8 19 3, 66 33 59 | a1 43 49 0,00616r |}
3 916 33,x | 67 35 10 | ar 51 43 '0,006226 - I
N X N e L . ,

A aa






Miccro 1816,

19

§ Declinaz. PARALLASSE|| DIAMETRO 1 7
8 dell equatoriale orizzontale ||Nascere| Tra-
] era della Luna della Luna montare|
-t Luna della dell
- 1 ||7—p—— P~ ella
g ne’ d amezzall| a |a mezza|| Luna. | Luna.
g merid.-{imezzodi| notte. ||mezzodi| notte.
o Mt v _m}l 4 nlf 4+ v nfl B o} B
1| 928BJl 56 59 | 56 44 || 31 6 | 30 58 || 3 53m] 4 555
all 12 51 || 56 39 | 56 13 || 30 49 | 30 41 || 4 a3 5 53
3 * * 5557 | 55 43} 3032 | 3034 4 56 6 56
4111530 || 5528 | 55 14 {| 3016 | 30 8] 532 | 7 58
"5 17232 || 55 0] 54 47|30 1 ]|ag53)f 610 8 58
6 18 19 || 5437 | 5428 || 29 48.| 39 44 f| 653 953 h
7|l 18 33 || 54 20 | 54 14 || 39 39 | 29 36 40 | 10 43
8 173¢ || 54 30| 54 8)1 39 34| 39 33 a9 | 11 37
oll 1559 || 54 8 | 54 11 a9 33 | 29 34| 9 24| » =
10| 13 38 } 54 16 { 54 s34 |f 39 37.] 39 4% H 19 31 o 6M
21 (| 10 43 || 54 35 | 54 48 |1 29 47.| 29 54 || 11 18 | o 41
1l 7 9 |f55 a|5519(30 a}30u1r| o175 114
13 314 || 55 40 | 56 a [} 30 3. | 30 35 119 143
14 {| 057a|| 56 26 | 56 S0 f] 3048 | 31 || 23| a 11
15| S1a || 57 16| S7 43| 3115|3129 337 ]| 3a4a
16| 918 ||58 9 | 58 33 ||'31 44 | 3157 || 4 37 313
17| 13 1 || 58 57 | 59 20 || 32 10 | 32 a3 547 343
18l 1559 {59 40 | 59 56 |1 32 34| 3243 || 659 | 431
19 || 17 53 || 60 y0 | 60 a1 || 32 50 | 32 56 8 8| S5 3
29 18 30 16037 | 60239 {3259 | 33 off 913 | 5 5a
ar || 17 44 || 60 38 | 60 a3 § 33 o | 32 57 || 10 1r 6 47
2all 1541 || 6015 | 60 4| 3353|3247 12 1} 7561
23 || 12 36 || 5953 | 59 37 || 323 40| 32 3a || 1144 | 8 59
34| 848 |[[5920 |59 313333 3314 » » | 10 8
25 436 || 58 44 | 58 a5 )] 34 3| 31 53 0 aom| 11 18
a6l o15 |1 58 6| 57 47 || 31 42 | 31 3a 0 53| o a7
a7l 4 9B|| 57 28 | 57 10 || 31 21 | 31 13 126 | 134
a8 8 9 || 56 52 | 56 341 3x a | 30 53 1 57 a 38
a9 || 11 43 1 56 18 | 56 a |l 30 43 | 30 35 32361 344
3ol 14 39 || 55 46 | 5532 | 30 26 | 30 18 ]| 3"59 | 4 49 |
311649 || 5519 | 55 713011 |30 S5f 331| 549}




30 Macc10 1810.

*

I SATELLITI DI GIOVE

NON SONO VISIBILI

IN QUESTO MESE.




€1ucNO 1810. 3t

= -] EcLisst DEL
o Fast DELLA Louna. % | SareLiiTI D1 GrOVE.
) S Tempo medio. .
‘1 | Novilunio. . . . . . . . 17815 I. SarsiiTe.
9 | Primo quarto. . . . . . 20 58

*16 | Plenilunio. . . . . . . . 20 55 oo

3 1 em,
20 3% ?6 :
15 6 54

9 35 29

Ultimo quarto. . . . . . 11 a3 ;
* 5
7
9 4 4 6
10
12
14

E

CONGIUNZIONI DELLA LUNA
COLLE STELLE.

1|89 . ... ...
1
| :
7108 « ¢ o vi v oL
3
1 14
Hg |, ...,
#* 14 R .
1l 19 A R 2 _II. SarsLriTE,
12; e e e e .
a 3 4 imm.
a8 6 2343 17
10 1331 IL
= v : 141 1 39 a8
' 3 v 14 57 3a
FENOMENI ED OSSERVAZIONI, a1 4 15 45
R : 24 17 33 39
28| 6527 -

3 | b in opposizione. N III. SATRLLITZ.
20 | ¥ in congiunzione inferiore. fa

a1 | © nel segno del Cancro.: 16* 34",

7 a1 58 26 xmm

v a3 58 30 em..,
15 1 59 32 imm._
15 3 59 40 em.
23 "6 o 16 imm,

22 8 0 26 em.
29 10 3 24 imm;
a9 12 3 38 em. -




33 GIUGNO 1810

|

[~} @« g ’
&1 2 |l Tempo | Temro | TEM PO A
E_? ' f ¥ EN medie sidereo sidereo % < 43 -#-:
CH RCH R~ a a a cn | cw
= {2 1% *H mezzodl | mezzodl | mezzodi [[ &5 | &=
g g °x vero. vero. medio. || = [E ©
° K- < . I .
<] Q <

’ L | * 1 b ':'v A '1.'
1532} *1r [Ven. |23 57' 18’,‘3 4 34 35',‘8 4 37 8,0|| 4 y 41'
153( -2 [Sab. [[a3 57 27,31 4 38 31,4} 4 47 4,51 4 7 4
154 3 {Dom.|[a3 57 36,6 4 432 37,3] 4 45 4 7 43
155] 4 |[Lun, l|la3 57 46,4| 4,46 43.6] 4 48 4 7 43
156| 5 [Mart. 33 57 $6,5| 4 50 30,3 4 5a 4 7 44
157 6 {Merc.[23 58 70| 4 54-57,4 4 56 50,7 4.16 7 44
158 7. 1Giov.||a3 58 17,7] 4 59 447} 5 © 47,3)| 4 15 | 7 45
159| 8- }Ven. |23 58 28, 3 12,31 5 4:43,9) 4 315 | ¥ 45
160 g |Sab. |la3 58 40,0] § ¥ a0,at 5 8-40,5| 4 14 | 7 46
161 10 Dom. |23 58 51,5 & 11 28,3t 5 12 37,01 4 14 | ¥ 46
162| 17 {Lun. lzB Bg 3,2} 5 15 36,6} 5 r6 33,6} 4 34 | 7 46
163| 12 [Mart.|la3 59 15,r{ 5> 19 4551} 5 20 30,1 4 33 | 7 17
164| 13 (Merc.||a3 59 37,21 5 33 53,8} 5 24 36,7 4 13 | v 47
166 14 {GioV.[[23 59 39,61 6 28 2,7} 5 28-23,3) 4 13 } 7 47
166} 15 |Ven. [i23 59 53,01 & 32 1157! 5 32-19,8) 4 13 | 7 47
167 16 [Sab. l 0 o 4,6{ 5 36 3039] 5 36-16,3f 4 33 | ¥ 47
168} 17 |Dom.Jl 0 © 17,2} 5 40 3o,1| 5 40 13,9} 4 13 | 7 43
169| 18 |Lun [l 0 ‘o 29,9 5 44 39,4| 5 44 9.4l 4 12 | 7 48
170| 19 [Martfl 0 o 43,7| 5 48 48,8] 5 a8 Gyl 4 22 | 7 48
171| 20 {Merc)l o o 55,6]°5 52 583 5 52 3,5 4 13 | 7 48
173| 21 [Giov.ffo 1 8,5[ 537 7,8] 555 50,1 4 13 | 7 48
x73p 33 PVeni Jlo 1 a1,5] 6 1 17,3] 5 59 53,61 4 12 | 7 48
172 33 [Sab. {p 1 34,3] 6.5 26,8{ 6 3 52,23l 4 12 § 7 48
1951 34 [Dom.|l © 11 47,33 6 9 36,3| 6 7 48,7|l 4 12 | 7 48
1761 35 fLum. [l 0 3 o,1] 6 13 45,6| 6 11 45,3L4 13 | 7 48
1771 36 [Mart, foa ;2,8 6 17 55,0] 6 15 41,8} 4 13 | 7 47
78] a7 [Merc|l 0~ 2 25,4| 6 23 4,3] 6 19 38,4 4 13 | 7 47
179| a8 |[Giav.|l o 3 37,9] 6 36 13,3| 6 a3 35,0/l 4 13 | 7 47
180} 39 |Ven, | © 2 50,3| @ 30 22,3| 6 37 31,6 4 13 | 7 47
181} 30 [Sab. [fio "3 3,4f 6 34 31,0] 6 31 28,1 4 13 | 7 47




GiueNoO 18y0. 33

. g ——

1l LoGARiTMO
& LoNGITUDINE Agcsnsnon DECLINAZIONE della
K . retta del Sole " distanza
= del Sole. della Terra
g del Sole. |. boreale. . dal Sole.
3

LN \d ron °

1l a xoo 14.’ 1','4 68 36 a7 | 32 o 16” 0,00628¢
3 2 II 11 30y7 69 37 50 | aa 8 a5 0,000349
3 s 13 8 57,3 70 39 30 | 33 16 11 05000406
4 3 13 6 33,7 7t 40 55 | 22 a3 33 05000401
5 a2 14 3 4950 732 42 35 | a2a 30 33 0,006014
6' 215 1 13,6 73 44 30 | 33 37 9 ‘ 0,606564
7 2 15 58 36,8 74 46 10 | 23 43 a1 0,000612
8 2 16 55 59,0 7543 4|33 49 9 0,000658
9 3 17 83 20,2 76 50 2 | 23 54 33 0,006701
10 3 18 50 40,1 77 93 4 | a2 59 33 0,006743
11 219475932 | 7854 9 | a3 4 9 || 05006783
12 2 20 45 13:4 79 56 17 | a3 8 aa 91006831
13 3 31 43 34,6 80 58 a8 | 23 13 7 0,000857
14 2 33 39 51,1 82 o0 41 | 33 15 30 0,006892
15 3 33 37 6,7 83 2 56 | a3 18 37 0,006926
16 32 a4 34 ‘21,8 84 5 13| a3 a1 ('1 0,50-69:';35
17 2 35 31 36,2 85 732|233 23 9 0,006489
18 3 26 28 5o, 86 g 52 [ a3 a4 53 0,007019
19 32 a7 a6 3,7 87 12 13 | 23 26 ;12 0,007047
20 s a8 a3 17,3 88 14 35 | 33 a7 6 Qo7o74
a1 32 39 30 3;;,4 . 89 !6“57 Vva3 37 36 0,007109
a3 3 0 17 43,5 9019 19 | 23 27 41 0,007124
23 3 1 14 56,6 91 31 42 | a3 a7 ar 0,007146
34 3 a1 9,8 93 24 4 | 23 26 36 || o0,007167
a5 3 3 91aag 93 20 a5 | 23 85 36 0,007185
a6 3 4 6363 94 28‘45 ~a3 23 5a. 05007301
a7 3 5 3 497 95 31 3| a3 a1 5a 0,0073 15
a8 3 6 1 34 96 33 20 | 33 19 29 0,007326
a9 3 653169 | 973533 2331640 [ 0,007235
30 3 7 55 30,7 98 37 45 | 33 13 37 “ 05007341




w
Y

GilucNoO 1810.

[ -] . [
g g LONGITUDINE DELLA LuNA||LATITUD. DELLA LuNna :3?:
< o w [ ol
a5 a a mezza a | a mezza :D:
H 2| mezzodi. notte. mezzodi. | notte. 2
[ <5
] ° s o ° . h

1 |[Ven. |2 a 8'1g a 8 15' 38| 3 49’ S0A 4 9’49”.4 . %
2 |Sab. || 2 14 20 53| 2 30 24 18]} 4 36 49 | 4 40 40 || 0 26
3 |Dom.}| 2 26 25 56| 3 a2 35 58| 45119 | 45839 1 4
4 |Lun. [|3 82436/ 31423 1||5 24235 334} 151
5 |Mart.|| 3 20 18 27| 3 26 14 15| 5 049 | 4 54 59 || 2 38
6 |Merc)l 4 3 944| 4 8 5 16| 44559 | 43353 3 a4
7 |Giov.)l 4 14 I 19| 4 19 58 20|| 4 18 49 | 4 053 |4 9
8 |Ven. || 4 25 56 51| 5 131 57 a5( 340 15| 317 a| 4 83
9 |Sab. || 5 8 037/ 514 7 a2 5ra5 | 2233|537
10 {Dom.|| 5 20 17 a5| § 26 32 16[| 1 53 S0 | 1 a3 ar || 6 ar
11 |Lun. | 6 a2 53 151 6 9 17 56| 0 49 34 | 0 1531 (|7 7
13 |Mart. || 6 15 49 53| 6 32 38 31|l 0 19 a5B| o 54 3on| 7 55
13 |Merc.l 6 29 14 13| 7 6 7 11), 139 25 | a 3 36 | 8 45
14 |Giov.|| 713 7 39| 73014 58| 23631 |3 730 (9 39
15 |Ven. || 7 3739 19| 8 449 57| 3 3557 | 4 1 13 |10 38
16 |Sab. || 8 12 16 5| 8 19 46 45| 4 33 43 | 4 39 55 [lix 38
17 |Dom.|| 8 a7 20 45| 9 4 56 49|l 4 53 17 | 4 59 32 |13 40
18 |Lun. |l 9 12 33 35/ 930 9 39| 5 131|458 9 |13 41
19 [Mart.|l 9 a7 43 44[{10 5 14 33l 4 49 34 | 4 36 1 [[14 40
20 [Merc.[10 12 41 9|10 20 3 39|| 4 17 52 | 3 55 37 [lx5 37
a1 |Giov.|l10 37 18 34|11 4 a7 57|13 39 49 | 3 1 1 |16 3¢
23 |Ven. |11 11 31 8j11 18 a7 53|[ 32 29 49 | 1 56 51 |[17 23
33 |Sab. {{rr 25 18 16/ 0o a 3 33f 1 33 41 | 0 47 50 {18 11
34 |Dom.||o 841 5| 015 14 13| 0 13 49 | 0 a1 53418 58
25 |Lun. || 0 ar 42 34| 038 6 5|l o 55 51A| 1 28 41 {[19 45
26 |Mart.{l 1 4 a5 43| 1 10 41 46| 3 o- a2 | a ag 37 [[20 32
a7 |Mercfl 1 16 54 37| 1 a3 4 a1l 3 57 7| 3 a2 18 a1 a0
28 |Giov.|l 1 39 12 14} 2 S 17 40/l 344 55 | 4 449 |22 8
39 {Ven. {| 2 11 a1 15| 2 17 23 14|| 4 31 49 | 4 35 46 |22 56
30 |Sab. || 2 23 23 45| 2 29 23 i|| 4 46 34 | 4 54 10 |33 44




GiucNoO 1810.

[
. 3 . PARALLASSE|| DIAMETRO
g [[Declinaz. equatoriale orizzontale |[|Nascere| Tra-.
della d
3 , .della Luna della Luna montare
< Luna . della |- dell
= 1 ||————— N ella
s ne. d a |amezzall a |a mezza|| Luna. | Luna.
5 mertd llmezzodi| notte. ||mezzodi| notte.
2N A Nl | ) by
1 54 54 | 54 43 || 29 58 | 29 52 || 4 8m| 6 48s]
2 54 33 | 5434|3946 12941 ||l 448 744
"3l 18 354 || 54 16 | 54 10 || 39 37 | 29 34 5 33 8 35
4118 6 |{ 54 5|54 afl29 31| agag 6320| 919
5111647 || 54 o| 54 ofl2928 | 2928 713] 10 3
61 14 43 || 54 3 | 54 6| 29 39 | 29 3a 8 9] 103
"7 ll1a 1 |1 54 13| 5430|3935 | 3939l 9 7] 1111
-8l 844 ||5431 | 544439 45]| 295310 4] 11 42
9 5 3 15458 |5516f30 of 301011 7 [ * *
1ol 1 3 {]5536]5559)l302r]|3033) o 48] o gm
irff 3 3456233 | 5649 3046] 31 off 1 6| o 38
13] 715 ||57 16|57 a4 |1 3115{ 3130 a3 1 8
13|l 1xr g || 58 13|58 41 |13r46|32 1| 3ar| 137
1441433 ||59 9| 5935133 17133311 439 3 ¢
150 17 4 || 59 59 | 60 20 || 32 45 | 32 55 5 42 249
16|l 18 26 |{ 60 38 | 6052 || 33 5| 33 13 6 51 3 3
17| 18 18 || 61 a2 | 61 7 |} 33 19 | 33 a1 753 | 4 a5
18 1654 || 61 7 | 61 3|1 33ar |33 19 848 5 a7
1911 14 9 || 6055 | 6o 42 |1 33 14|33 7|1 934 638
20|l 1033 |{6026 | 60 7| 3259 | 33 48[ 1016} 7 46
ar jl 616 |l 59 46 | 59 a3 || 32 37 | 32 24 || o 51 | 8 58
22 1 48 58 59 | 58 34 || 32 11 | 31 58 |t 11-34"| 10 12
a3 || a2 37B| 58 9| 57 44 |t 3r 44| 3130} 1157 ] 11 320
agll 648 ||5720] 5657 13117 |31 S| » » o a5s}
a5 | 10 33 || 56 35 | 56 14 || 30 53 | 30 41 oaSm| 1 31
55 38 |l 30 31 | 30 23 055] a35
55 613012 |30 a4l 1a7] 337
54 40 1 a9 67 [ a9 S1 )t 5 3| 4 37
5423013944 |29 3] 239} 533
54 6 : 6 3o0.




36" G1UGNO 1810.

POSIZIONE DEI SATELLITI DI GIOVE.
Oriente 15t Occidente
1 3. 3. Oa 1
2| 3. 4. o1 @) a.
3] ae 4. 3 O . :
4| 4 3. a1 O . 3o
514 Or.3a. 3
6| 4 _ O .2 3. 1.0
71 4 3 1. O 3.
8| 4 2d3 O 1
9 3. 41 O 3.
10|20 3 O 4.1
1 E N 2. 1.30 -4
1a | . O 143 .3 4
13 s .10 .3 3. 4
14| . 2 1.0 3.
15 | 33. O 4
16| 3. 1. @) 3. 4
17 | 20 3 O 144 4
18 | 44 2 1.3 O R
19 |2.0 4. O 1 3
a0 | . 4. a0 .3 3
at e 4 3 O 3
33| .4 "2 3. 0.t
3| a4 3. 1. O 3.
34 | .43 O a.
a5 | 4 3143 O
36130 ' 40 1.3
a7 | . 10 4.3 3
38 | a Or. 3. 4
39 | '1.0 3e ] 3. Q . 4
3o | . 3. . O a. : 4




LucLio 1810.

Fast DELLA Lona.

GI10RNI.

37

EcLysst DEL
SaTeLLrrL D1 GLOVE.

Tempo medio.

"Plenilunio. . . . . . .. 3 26

Novilanio. . . . . . . . 7%43
Primo quarto. . . . . . 9 47

Ultimo quarto. . . . . . a1 16
Novilanio. . . . . .

CONGIUNZIONI DELLA LuNA
COLLE STELLE.

“.Ojoooo . . .°h4
O 8 ¢ o0t e e a1 3a
TR . “ v e . 743
7y L. e e e s . e s Tar
el L L. . . . 5 8
9 N, 9 22
Bl o o166
R 2 15 34
P 2 16 5
a,.g. ....... . 556

FENOMENI ED OSSERVAZIONI.

1 @ nel segno del Leone ... 834"
| Qe x& differenza di laticadine g'.

9 ‘22 congiunzione agpsr. 5t 17’
distanza minima 23’ Luna B.

1. SATRLLITE.

LI
4 15 10 imm.

22 43 43

17 23 11
11 S0 36
\

II. SareLLITE.

20 10 \ximm.(
9%%

a3 P13

1a 5 6 -

1a) o
14 42

-3?@
w33

-6 36
m. Sklurtx-

14 3 40 iinm.
1 51 em.
18 1 imm.
20 I gg em.
23 ¢ 21 imm.
© 151 em.
2 1 g imm.
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LucLto 1810,

g3 g

& g B Temro | Temro | TEmro || 6 E S
= | = |85 || -medio sidereo sidereo 55 | 29
< |2 |5% a a a c® ow
‘2|8 |& 2| mezzodi | mezzodi | mezzodi £3 ET,
I I =1l vero. vero. medio. TaT

3| 5 -
: LI} L] B 41 v
182 1 |Dom.[l o 3 14,4] 6 38 39,6 6 35 34,7 4 14 | 746
183} 3 |Lun. | o 3 26,1| 6 42 47,9| 6 39 31,3l 4 14 | 7 46
184 3 |Mart.ll o 3 37,5 6 46 55,a| 6 43 17,81 4 14 | 7 46
185 4 [Merc)i 0 3 48,7 6 51 3,6] 6 47 14,3|| 4 14 | 7 46
186 5 [Giov.l o 3 59,5] 6 55 r1,1| 6 51 10,0/l 4 15 | 7 45
187] 6 |Ven. |l 0 4 10,1] 6 59 18,a| 6 55 ~7,4fl 4 15 | 7 45
188] 7 |Sab. |l 0 4 20,3| 7 3 34,9| 6 59 4,0 4 16 | 7 44
189 8 |Dom.l o 4 30,0] 7 7 31,3| 7 3 0,5 4 16 | 7 44
1go| 9 |Lun. [lo 4 39,3| 7 11 37,3l 7 6 57,1{| 4 17 | 7 43
191| 10 (Mart.l o 4 48,3] 7 15 42,3| 7 10 53.6| 4 18 | 7 42
192 11 |Merc)l o 4 56,9] 7 19 47,9| 7 14 50,3l 4 18 | 7 43
193| 132 {Giov.[f o 5 5,0| 7 23 63,6| 7 18 46,7 4 19 | 7 41
194| 13 [Ven. | o 5 13,6| 7 a7 56,7 7 23 43,3|| 4 a1 | 7 40
195| 14 |Sab. |l o 5 19,7| 7 3a 0,4] 7 26 39,8|| 4 a1’ | 7 39
196 15 |Dom.|l 0o 5 36,3| 7 36 3,6| 7 30 36,4l 4 32 | 7 38
197| 16 |[Lun. | o 5 33,4| 7 40 6,3] 7 34 33,0/l 4 23 | 7 37
198| 17 [Mart.[{ o 5 38,0 ; 14 8,5 7 3?3. 29,6l 4 24 | 7 36
199] 18 |Mercfl o 5 43,3 7 28 10,3| 7 43 26,1f] 4 a5 | 7 35
a00( 19 |Giov.l 0 5 47,7| 7 53 11,3| 7 46 aa 7|l 4 36 | 7 34
201] 20 |Ven. |l o 5 51,8 7 56 13,0] 7 50 19,2/l 4 37 | 7 33
203| a1 (Sab. 1 o 5 55,4 8 o 13,1 7 54 15,8/ 4 a8 | 7 3a
203| 23 |Dom.|l o 5 58,5/ 8 4 r1,7| 7 58 12,3/l 4 39 | 7 31
3041 33 |Lun. flo 6 o8] 8 8 10,7] 8 2 8,9l 430 | 7 30
205| 24 |Mart.lo 6 a,7| 8 1a 9,2] 8 6 54|l 431|739
306| 25 |Merc)l o 6 4,1| 8 16 7,1| 8 10 2,0l 4 33| 7 38
ao07| 26 |Giov.lo 6 5,0| 8 20 4,5 8 13 53,5 4 33 | 7 a7
208f 27 |Ven. || 0 6 5,3| 8 24 1,3| 8 17 55,1 4 34 | 7 26
309| 23 |Sab. || 0 6 4,8| 8 a7 57,5| 8 a1 51,7]| 4 35 | 7 25
‘3101 29 |Dom.ff © 6 3,8] 8 31 53,1| 8 a5 48,3|| 4 36 | 7 34
311 30 |Lun. |0 6 2,3 8 35 48,1| 8 29 44,8|} 4 37 | 7 a3
312{ 31 |Mart.lo 6 o,3| 8 39 43,6| 8 33 41,4]{ 4 38 | 7 2a

S —




18 24 3a

LvuecLrio 1810, 39
-
@ LocARITMO
8 LONGITUDINE ASCENSIONE | DECLINAZIONE della
1 : retta del Sole distanza
g 1 Sole. . della Terr
E del Sole del Sole. boreale. fia? So‘;:ta
3
e T ———
1 3 853 446 99° 39’ 53| a3 9I 50" 05007244
a 3 949 58,2 | .100 41 58 | a3 5 49 0,007345
3 3 10 47 11,9 101 43 58 | a3 1 a3 0,007243
4 3 11 44 25,4 103 45 54 | 22 56 33 0,007238
5 3 13 41 39,0 103 47 46 | 22 51 19 0,007231
6 3 13 38 52,5 104 49 33 | 33 45 41 0,007231.
7 3 ig 36 5,6 105 5t 14 | 33 39 39 0,007208
8 3 15 33 18,7 | 106 52 49 | 33 33 14 0,007194
9 3 16 30 31,6 107 54 18 | 23 36 a5 0,007177
10 3 17 27 44,3 108 55 41 | 23 19 14° 0,007153 -
11 3 18 24 57.1 109 56 58 | 23 11 39 0,007137 .
13 31923 9,7 110 58 8 | 22 3 41 0,007114
13 .3 a0 19 22,3 111 59 10 | 21 55 ar 0,007090
14 3 21 16 35, 113 o 5| a1 46 38 0,007064
15 3 22 13 48,2 114 o 53 | ar 37 33 0,007037
16 323 11 1,6 n5 r3; |ara8 § 0,007009
17 334 8 15,3 116 2 7 | ar 1816 05006979
18 3 35 5 39,6 117 333 )ar 8 5 0,000948
19 3 36 2 44,6 118 2 50 | a0 57 33 0,006916
20 327 o 0,3 119 3 o | 3o 46 39 o,oo6§8:;
a1 3 27 5716,8 130 3 1| 2035 a4 0,006847
23 3 28 54 3441 131 2 55 | 20 23 49 0,006810
a3 3 29 51 52,4 122 2 40 | 20 11 83 0,006773
24 [ ‘4 0 49 11,6 133 2 18 | 19 59 36 0,00673a
a5 4 1 46 31,7 124 1 46 | 19 46 59 0,006690
26 4 32 43 53,1 1285 1 7 |193;: 3 0,006645
a7 4 3 41 15,4 126 0 19 | 19 20 47 0,006598
a8 4 4 38 38,7 126 59 22 | 19 7 12 0,000549
oY) 4 536 3,3 137 58 16 | 18 53 17 0,006498
30 4 6 33 28,6 128 57 a | 18 39 4 0,000444
31 4 7 30 5459 139 55 39 0,006383




LucLto 1810,

——

40
g ] | =5
g E LoNGITUDINE DELLA LuNajLATITUD. DELLA LuNA E%
- |82 g
T | & 3 || A —— N || 2
o T —
2 5 . a a mezza a |a mezza Ef»“
k =l mezzodi. notte. mezzodi. | notte. =g
5] 2 &3
e o ) gl & o 4 gl o 4 °
1 Dom.{| 3 5 a1 17| 3 11 18 39|| 4 53 aga{ 4 S9 Faa
s |Lan. || 3 17 35 13| 3 23 11 16}/ 4 57 18 | 4 51 §
3 |Mart|] 339 657 4 5 a a7 4 43 4313
4 |Merc)]| 4 10 58 4| 4 16 54 5| 4 6 3 59 a
5 |Giov.|| 4 32 50 45| 4 38 48 a5 3 39 3163 '
6 |Ven. || 5 4 47 31| 5 10 48 33| 2 51 a2 34 43
7 {Sab. || 5 16 52 1| 5 22 58 a4f| 1 55 1 25 a7
8 [Dom || 539 8 ao] 6 5 a3 18}j 0 53 o 20 58
9 |Lun. || 6 11 40 58] 6 18 4 55)| o 12 0 46 1aB
10 |Mart || 6 24 34 43} 7 1 10 53| 1 19 153 o
11 |Mercl 7 7 53 49| 7 14 43 58}f 3 35 3 55 44
13 |Giov.l| 7 a1 41 28| 7 23 46 23|| 3 34 16 | 3 50 ro
13 |Ven. || 8 5 58 35| 8 13 17 39|| 4 12 4 31 45
14 |Sab 8 230 43 1| 8 28 13 48| 4 46 332 | 4 56 15
15 |Dom.|{ 9 5 48 57| 9 13 27 13|| 5 1 5 o028
16 a1 7 11| 9 38 47 27| 4 54 31 | 4 43 16
17 6 26 30|10 14 3 58} 4 a6 4 556
18 a1 35 32{1029 3 9] 3 40 31s a
19 6 24 53|11 13 40 6|l 3 40 a 6 38
20 20 48 a7]1r a7 49 38| 1 3x 055 38
a1 4 43 43] o 11 30 46|| o 18 0 17 a1A
23 18 11 11| 0 24 45 15| 0 53 1 36 38
a3 1 1339l 1 7 3621 1 59 3 29 a8
23 13 54 36| 1 20 8 16} a 57 3 a3 a$
a$ 36 13 34| 2 a2 a5 aof| 3 46 4 6 47
26 8 a9 34 4 38 1
a7 20 31 38 4 57 1
a8 32 37 49 5 3
29 14 30 40 4 55 47
3o 26 12 14 4 35 44
31 : 8 4 12 4 33
——- —
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Lucrio 181e.

4t
= e
2 . ||PARALLASSE(| DIAMETRO .
g8 De:’ifaz‘ equatoriale orizzontale ||Nascere| Tra-
i Le a della Luna della Luna montare
= una della del
‘3 nel |J[7— — |l e . ella
g id a a mezza a a mezza|| Luna. | Luna.
3 mertd: Imezzodi} notte. ||mezzodi| notte. :
B 1 on 1o ron ' L b
1 * % 54 a [ 8358 | 29 39 | 29 27 4 8M| 7 205
-2 |l 17°35B| 53 55| 53 54 |l 29 36 | 29 35| 5 o 7 54
.31 1539 || 53 55.| 83 57 || 29 25 | ag a7 5551 8-30-
‘41313 |5 of 54 5| a9 a8} 29 31 6 53 9 3
51 10 8 | 54 11 | 54 a1 || 29 34 | 29 g0 " 7 51 9 35
6 636 |l 54 31 | 54 43 " 39 45 | 29 52 849 | 10 3
71 348 || 5457|5514 | 2959 | 30 8 9 50 | 10 28
8 1 16a) 5533 | 5554|3019 | 3030} 1048 ]| 10 58
9l 533 || 56 17| 56 41| 3043|3056} 11 50| 11 26
tofl 918 |57 8| 5735031 11 | 3ra5) o 57s| 11 56
1T |l 12 53 [(58 2 1 58 32 || 3rg0 [ 31 57| 2 3| x =x
12 |1 15 47 ]1 58 59 | 59 a7 |l 32 11 | 33 27 f| 3 13| o033m
13 (17 46 || 59 53 { Go 17 |1 33 41 | 32 54 || 422 | 114
141 ¥8 31 || 60 38 | 60 55 || 33 5| 33 14| Sa7 | 2 3
15|l 17 50 |} 61 10 | 61 19 || 33 23 | 33 28|l 628 | 3 1|
16 11 15 47 1 61 33 | 6122 /{33 30| 3339 720| 4 8
1741 13 31 l 61 16 | 61 5133 26 [ 33 a0 8 5 5 a1
18] 8 26 F 60.51 | 6o 32 || 3313 (33 a|| 846 637
19 3 53 ]| 60 10 | 59 45|l 34 50 | 32 36 || o 19| 7 51
20|l 0 44Bl1 59 19 { 58 51 || 33 23 | 32 7| 953 | 9 3
a1 5 8 [ 58 23 | 5755 3t 52 | 31 36| 50 24 | 10 15
22 9 7 I5727 |5 1f3r31 |3t 7|l 1055 ] 11 24
-33 || 13 32 || 56 35 | 56 11 || 30 53| 30 40 || 11 28 | o 30s
224 [ 1514 |1 5549 155393028 |30 17| » * |- 131
35 |l 17 9 [ 55 51 | 54 55 || 30 -7 | a9 58 o a2m| 2'3a
36 || 18 55 || 54 41 | 54 28 |} a9 51 29 44| o039 | 330
.27 r 1826 1l 53 18 | 54 11 || 2938 | 29 34 || 1 21 | 4 ar
a8 11 1746 || 54 4| 54 o | 29 30 29 28 a7 510
29 || 16 18 1 53 57 [ 53 55 fl 29 27 | 29 26 2 55 552
3ol 14 4 [15355 5357 [F2926|agazll 349 630}]
3 }“* T {5359 | 54 312928 | 2930l 444 7 4.1.
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LucLrio 1810.

I’OSIZiONE DEI SATELLITI DI GIOVE.
' " Occidente

142
O

Oriente

3

g2,

addr. O

31

a0 3a . 4.

4|

1. O 2.4. .3

5] 2e

0O4.1. 3.

6|

244 a0 3.

7] 10

3.

©

4.

8|

4.

Olo

o

9| 4

10| .4

w
-

i1 |

2

12 | 29

-
wil -
h

13 |

B
-

14| 10

AME
b

15| 1.0

[

16|

171 3.0

18 |

b
w

91

»

20 |

a1t | s.0

-

23 | 1.0

w
w| -
,,'P.

] 23 |

=P

w
+*
»

3 |

.
»

.

w
oy |

4.

a5 |

-~
.

»
.
L]

.
w
.

O[o|o|O[o|ojo|o|ojoo|olololo|olo]o]oo]o

S
o

.06.




Acbsto x8t0. - 48

P——
J : ] Eotisst bk
Fasr DELLA LuNa, E $A‘rnu’n p1Q10vE]
19 Témpo pe(ho.
Primo quarto. . . . . . 19 57’ L. Saveirte.
Plenilugio . . . . . . . 30 38 .
Ultimo quarto . . . . . 10 I9
Novilanio. + . . « . . . 14 11 ; g;gag imm.
_— ' ot 4 15 5a
B e
== ] * 6 xg 44 15
Conérunzion: bELLA Luna 81 8114
COLLE STELLE. o1 241 b
11 21 9 31
*13 15 37 53
] 15 19
o e .. Syl 17 4344:
S SN S 3 I P B
ﬂﬂ"‘c- .......138 20 73‘28
O Ae. o o v ou. ... 14 b f W3] 115953
Bh v oo, 381 % 6 a8 16
0. . . .. S £ 9 :7 13 Sg 4
3!b’ e v e e e e e e S.ﬁ 13 *29 13 53 a7
Y. .. 23 44 | 3; 8 ar
L7 I 12 16 49
.ﬁf{.......'... 4 36 _ iI. Sarerrrre.
x & e 4 8 & 4 %« o e 19 4’
2| 1985 1t imm
6 9 12 5%
. g 22 33 a
FENOMENI ED OSBERVAZIONT. *1 I1 49 56
17 1 856
1 xao 14 26 52
24, 3 45 53
g in congiunzione superiore. a7. ’g 3 gg
e N differenza di latitudine 5'.] 3! 22
® nel segno della Vergine 9" 50 . SATELLYTE
‘ § 21 6 138imm
-4 8 12 36em
11 10 1 43 inm,
*11 i2 a2 55 em.
*18 14 3 14 imam.

*18 16 3 38 em.

25 20 3 a7 em. J




44 AcosTo 18r0.

g | % g

§ | g |l TEmpo | TEmro | TEMPO B
< gl . . . v o o
== |3z medio sidereo sidereo 53 e
CHEREE] N N N A
= 2 1 ?|| mezzodi | mezzodi | mezzodi || &3 =
§ ; 0_—_“-’ " vero, vero. medio. a 5'5
‘ L h oy ‘| B g b, By
213 1 [Mercl o 5 57,5 8 43 36,4| 8:37 37,9/l 4 40 | 7 20
214 2 |Giov.)l o 5 54,1 8 47 29,6| 8 41 34,5{ 4 42 | 7 18
215/ 3 |Ven. || 0 5 50,2] 8 51 23,2} 8 45 31,0l 4 43 | 7
216 4 |Sab. || o 5 45,6 8 55 14,2| 8 49 27,6l 4 .44 | 7
a17| 5 (Dom.|l o 5 40,6] 8 59 5,6 8 53 -a4,1{ 4 45 | 7
218/ 6 |Lun.f o 5 34,7] 9 2 56,3| 8 57 20,7|| 4 46 | 7
a19| 7 [Mart.l o 5 28,51 9 6 46,5 9 1 17,2/ 4 48 | 7
220| 8 |Merclo S a1,3] 9 10 36,0f 9 5 13,8 4 49 | 7
221} 9 [Giovifl 0 5 13,7 9 14 24,9] 9 9 10,3| 4 50 | 7
222|. 10 |Ven. |0 5 5,5| 9 18 13,2| 9 13 6,9|| 4 52 | 7
233| 11 |Sab. 0 4 56,7] 9 33 o,9| 9 17 3,4/ 4 53 | 7 g
324| 12 (Dom.Jl o 4 47,3] 9 25 48,1 9 21 o,0|| 4 55 | 7 .
235 13 |Lun |l o 4 37,3| 9 29 34,6| 9 24 56,5 4 56 | 7 4
226| 14 |Martfl o 4 26,8 9 33 20,6{ 9 28 53,1l 4 58 | 7 =
227| 15 |Merc|l © 4 15,7 9 37 6,1| 9 32 49,6l 4 59 | 7 1
228| 16. (Giov.l 0 4 4,1| 9 40 51,0| 9 36 46,2l 5 o | 7 o
229( 17 |Ven. || o 3 52,0] 9 44 35,4| 9 40 43,8|| 5 1 | 6 59
230| 18 [Sab. ll 0 3 39,3| 9 48 19,3| 9 44 39.4{ 5 3 | 6 57
231| 19 |Dom || 0 3 26,2 9 52 2,7| 9 48 35,9l 5 4 | 6 56
232| 20 [Lun. || 0o 3 12,7| 9 55 45,7| 9 52 32,5| 5 5| 6 55
233} a1 |Mart.)l o a 58,7] 9 59 28,3] 9 56 39,0l 5 6 53
234| 22 |Merc.ff 0 2 44,2|10 3 10,3[10 .0 25,6l 5 6 52
235 33 |Giov.|l 0 2 29,3|r0 6 51,810 4 2241( 5 6 50
236 24 (Ven. [l o 2 13,9/10 10 33,0{10 8 18,7]| 5 6 49
237| 35 |Sab. | 0o 1 58,af10 14 13,7|10 12 15,2} 5 6 a7
23826 |Dom.[| o 1 42,0|10 17 54,110 16 11,8)| 5 6 46
a39{.27. |Lun. [[ 0 1 25,610 21 34,110 20 8,3} 5 6 44
240{-28 |Mart |l o 1 8,6[10 25 13,7|10 24 4.9 5 6 43
241| 29 |Merc)| © o 51,4/10 28 53,0[10 28 1.4 S 6 41
242|’30 |Giov || 0 ‘0 33,3|10 32 31,9/10 31 58,0] 5 6 39
233| 31 |Ven. || 6 o0 15,8|10 36 10,4]|10 35 54,5/ 5 6 38




Agosra 181a. 45

— e e

< : LocARITMO

__: LONGITUDINE ASGENSIONE |[DECLINAZIONE _ della

= : retia del Sole I’ distanza

.g del Sole. del Sole. boreale. df::'; er(; ?:“

. ° ] °

1 4 8 28’ 23,3 130 54 6|18 9' 43 05006339
Y 4 9 25 50,1 131 52 24 | 17 54 35 0,006267
3 4 10 33 18,9 13a 5@ 3% | 17 39 10 0,006203 r
& 4 15 20 48,3 133 48 33 | 17 a3 a7 0,000137
S & 12 18 18,7 134 46 a4 | 17 7 a8 0,006008
6 & 13 15 49,8 135 44 5| 16 51 13 0,006998
d 4 14 13 35,8 136 41 37 | 16 34 40 0,005935
8 4 15 10 54,1 137 39 q | 16 17 Sa 0,005851.
9 416 813725 | 1383614 |16 o048 0,005775 |
30 417 6 1,7 13933 18 | 15 43 29 0,005693
1 _'4' 18 3 36,7 | 140 3¢.14 | 15 a5 &5 ;,;05619
12 419 1 13,7 | 34127 v |15 B 6 0,005539
13 4 19 53 49,7 143. 23 39 | 14 Ho 3 0,005458
34 { 42056379 | 143 20 9| 14 31 4 0,005376
154l 42154 7.3 | 344 16 31| 1413 14 0,005393
16 42351480 | 146 13 45 | 13 54 29 0005209
17 433 49 30,8 | 146 8 51 | 1335 30 0,005125
18 434 47 33,8 | 147 450 | 13 16 19 0,005040
19 4 25 44 591 148 @41 | 12 56 54 || 0,004954
ao 4 36 43 46,1 148 56 26 | 13 37 18 0,004866
ar 43740348 | 14953 3| 131739 0:004778
23 4 23 38 2% 150 47 33 | 11 §7 a8 03004688

J al 4 29 36 17,4 151 43 57 | 51 37 16 0,004597
a4 5 034 11,6 | 152 38 1§ | 51 16 53 0,004505
a5 8 133 7,4 | 193 3336 ]| 10 56 9 . 0,004411
a6 5 23 93 154 2§ 33 | 19 35 35 0,004315
a7 5 328 47 | 155233 31| 10 14 40 04004317
a8 5 4126 6.a 156 1826 | 98335 || o,004118
89l S5 5234 91 | 1971313 | g3aar || o,q04016
olf 5 6 22 13,8 158 7 58 1 q 10 57 003913 |
il § 730300 | 159 336 84925 [ 0,003808

6
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AcosTo 1810,

della settimana

LONGITUDINE

DELLA LouNa

LATITUD. DELLA LuNa

[

S

g =

R a a mezza a a mezza

5 mezzodi. notte. mezzodi. | notte.
2

. ° U4 . ° 1N o n Lo !

1 4 19 53 6| 4 a5 56 17| 8 43: a4a| 3 20 414.4

a 5 15534/ 5 756 14 35537 | 328 ay

3 513 58 31| 520 2 47|| v 59 28 | 1 28 55

4 526 921/ 6 2183805 7| o0 aga3

5 6 831 4| 61447 3o 8588 043 338

6 |Lun. || 6 a1. 7 .6] 6 27 31 40| 1 16 o | 1 48 55 || 4 35

7 |Mart.ll 7 4 1 14| 7 10 36 14/l 2 30 51 | 2 51 a3 || 5 14

8 |Mercf 71717 6/ 724 4 8330 3| 346196 6

9 |Giov 805737875738|4 947 1 43951 |17 1
10 |Ven. || 8 15 4 13| Baa 17 8l 446 6| 4558 6| 758
11 {Sab. || 82935 59| 9 7 o 1|5 Sa7 |5 748 858
13 [Dom.|l 9 14 28'59} 9 2a 1 2aff &6 4 58 | 4 56 50 || 9 59
13 |Lun. || 9 39 36 13{10 "7 12 16|l 4 43 39 [ 435 5 [hir o
14 |Mart.fl1o 14 48 13|10 22 22 451 4 1 88 | 3 34 38 [jxx 59
15 [Merc|l10 29 -54 34{11 7 22 34)| 3 3 40 | a 29 47 |lia 55
16 1Giov. {11 14 45 4411 a3 3 13l| 1 53 40 | 1 16 8 ||13 49
17 {Ven. |11 29 14 34| © 6 18 55| 0 37 50 | © 0 329Aj|14 43
18 [Sab. || 0 13 16 39| 0 20 7 1|l o 33 13A| 1 14 46 [|15 33
19 {Dom.|| 0 26 50 43| 1 3 a7 47]| 1 49 42 | » 23 35 [[t6 23
20 |Lun. || 1 9 58 31| 1 16 a3 26f| 2 53 5 | 3 20 56 |17 12
21 |Mart|] 1 22 42 59| 1 38 57 44f| 3 4555 4 7 53 |18 1
22 |Mercfl 2 5 8 13| 3 1r 15 of 4 26 39 | 4 42 13 |18 So
23 |Giov.|| 3 17 18 39| 3 33 19 45|| 4 54 a8 | 5 3 a3 |[19 38
33 Ven“229184735161 5 855|511 6|20 26
25 |Sab. || 3 11 13 39| 317 823l 5 956 | 5 5 a5 fjar 13
26 |Dom.|| 3 23 3 53] 3 28 59 31fl 4 57 40 | 4 46 43 [[ar 59
27 |Lan. [[ 4 4-55 37| 4 10 53 a6f| 4 32 37 | 4 15 33 |23 44
38 |Mart || 4 16 50 17| 4 332 49 23f| 3 55 39 | 3 33 3 |23729
29 |Merc.|| 4 28 29 58] 5 453 10/ 3 7 68| 3 40 39 || * *
30 |Giov.|| 5 10 56 12| 5 17 2 16|| a 11 22 | 1 40 22 || 0 14
31 |Ven. || 5 23 10°34) 529 at 15|z 7 69 4 0 34 33 | 0 58




Acosro;&m.

47
- e e——r———— ]
§ PARALLASSE|| DIAMETRO .
8 equatoriale orizzontale ||Nascere| Tra-
) della Luna della Luna montare|
= ~\’\I N della della
'E a |amezza a  |a mezza|| Luna. | Luna.
g mezzodi| notte. |lmezzodi| notte. ’
. N . h 4. |
1 54’ 7" 54,. 14,:' ngl 3a '29, 64 s 42m| 7 358]
aflt 7.52 || 54 23 | 54 3a |l 29 41 | 29 46 || 6740 8 4
3 4 7 || 54 43 | 54 55|} 39 52 | 29 58 §. z.41.{ 8 31
4 o 11 55 8| 553330 5 3013 8 39 8 59
5 3 50a)1 55,40 | 55 59 || 3023 | 30 33| 9 41| 9 a9
6| 746 || 56 18 | 56 40 || 30.43 | 30 55§l 10 45.| 9 57
7l 11 24 || 57 3572631 8| 3rarji148 ]| 1032
81 1432 || 57 51| 58 16| 3t 34 { 31 48°|| 0'58s| 11 13
9|l 56 53 || 58 42 | 59 6 ]l 32 a2 | 33 15 || -2 47| 11 S4.
10 ! 18 10 || 59 31 | 59 53 [ 3329 [ 3240 )| 3 9| ¥
18 14 || 60 14 | 60-32 || 3352 | 33 3
16 56 || 6o 47 | 61 o || 33 10 { 33 18
14 a1 || 61 7 | 61 10 || 33 ar | 33 a3
10 41 || 61" 8 | 61 2,33 23 | 33 191
6 18 | 60 50 | 60 36 | 33 12 | 33- -4 |f
139 || 60 17 | 59 54 || 32.54 | 33 41
3 59Bf] 59 30 | 59 3 J[ 32 28 | 3a 14
7 18 || 5834 | 58 6 || 31 58 | 31 42
1t 3 15737157 9l 3r 27| 31 11
14 8 [1 56 a3 | 56 17 || 30 56 | 30 43
1624 || 5553 | 55 31 || 30.30 | 30 18
17 46 || 55 1a | 54 55 || 30 7 | a9 58
18 18 || 54 39 | 54 27 || 29 S0 | 29 43
17-57 || 54-37 | 54 10 |} 39 38 | 29 34
16 47 || 54 5| 54 1} 29 31| a9 a8
14 50 |1 53 59 | 54 o |} 39 a8 | 29 28
1213 || 54 3| 54 6 29 30| ag 3a
9 3 || 54 123 | 54 18 |§ 39 35 | 2938
* % |l 54 26 | 54 35 || 29 43 | 29 47
5235 || 54 45 | 54 56 || 29 53 | 39 59
13:1-||55 855313 5| 3012




48 AcostTo 1810,

POSIZIONE DEI SATELLITI DI GIOVE |‘
Co Oriente 14" Occidente.
1 1. O 233 .4
a | O 142 .3 Y
3] 3. 1. ®) 3. 4
4] 3e a0 1. 4-

L 5] 3. a0 .a 4
6|10 .3 JESNe) 4 o
7110 ad3 O 4
8| - 1040 243
9| 4 O .aa 3

10 | 4. a.1. O - 3.

1| 4 a 03 a

1l 4 3. 1 O .2

134 4 3 O 1ds

14 | D R Te) i

15 |- -4 1.01a.3 :

16 ] R @O 1 3. .8 :

171 ~1ds O 4 3. Jh

18 | a 0O 3 4

19 | i 3. 1 0O a T T s

so| . T3, "Oa-1. , -4

Y i d3 a1 0O i 4.

32| 10 0s3d3 4

ad | ' ‘O .1 - 34

vy — 0 & AR

a5 | . 2.4 Q 183 )

16 | 4 143 O 2 -
N ARG T |

a8 | 4. i 3a. a0 r

9| .4 R XTI

30 4 T O 2 3 1.0

31| 4 S Ae) - 3




SETTEMBRE 18re.

S —

I
E Fast DELLA Luna.
S

G10RNI.

EcLiss1 pet
SATELLITI DI GLOVE.

Tempo rrgcdio.

49

1

Primo quarto. . . . . . 4* o
Plenilunio. . . . . . . . 18 54
Ultimo quarto. . . . . . 3 41
Novilunio con eclisse in-

visibile a Milano . ... 5 2a

CONGIUNZIONI DELLA LuNna
COLLE STELLE.

y 3
Bk . . 12 3
e v e e e e 6 35
aY. s e e e e Gg6
200 « v v e e e . . 19 32
:_o. ........ 16 53
S 2 A I )

" FENOMENT ED OSSERVAZIONI,

1. SATELLITE.

h

4

19 34 6
14 231
8 30 55
2591 ]
ar a7

15 56 8
10 34 33

IL SATELLITE.

19 40 5;4 imm.

11 | 6 2 congiunzione appar. 12? 36'|| 25 3319
) distanza minima 23’ Luna A. || *38 16 51 31
~aafimm.13® 38’ distanza min.1’ )
‘ n P"{em. 14 46 Luna A. III. SaTELLITE:
imm.10 35 }distanza min. ¢' .
18 ,a‘d{em. 11 aa} Luna B. 7 ": ; ;g ':;m
23 |' @ nel segno della Libra'..6"34 ; 2 o 38 imm.
) .9 é 3 11 em.
16 o 8 imm.
“ . 16 8 3 7 em.
#23 10 0 28 imm.
»33 12 3 50 em.
*30 14 0 24 imm.
*30 10 4 10 em.
S —

, .

2 50 12 imm.
ar 18 35

15 46 59

10 15 22

443 46

23 ra 38

1 2

IZ 43 55
6371

"

5

e

I A S,



SETTEMBRE 1810.

So.
EREREELE , |
KRR || Tempo | TEMPo | TEMTPO .18
- g8 . . . [ Y] ® O
= | = |'25| medio sidereo sidereo || £ | £
2| & 153 a a a S | cw
B |8 |8 o[ mezzodi | mezzodi. mezzodi || £ B
s.{ e = vero, © vero. medio. A I
RS <
LI ] LI ] & LI by
.a44| 1 |Sab. |[a3 S9 57,6{10 39 48,7|10 39 51,1l 5 23 | 6 37
345| a |Dom.[|23 59 39,010 43 26,6]10 43 47,6|| 5 25 | 6 35
2346 3 |Lun. |{a3 59 30,1110 47 4,3{10 47 44,31 5 37 | 6 33
a47| 4 {Mart{a3 59 1,0]10 50 41,5|10 51 4o,7lt 5 29 | 6 31
248 5 |Mercfi23 58 41,510 54 18,6/10 55 37,3]| 5 30 | 6 30
349 6 [Giow.lla3 58 a1,9}i10 57 55,4(10 59 33,88 5 31 | 6 a9
250| 7 |Vea. |la3 58 2,c[rr 1 31,9{t1 3 30,4|| 533 |6 a
a51) 8 [Sab. |la3 57 41,8{11 5 8,3|1r 7 26,9 53516 ,g
a5a| g |Dom.||la3 57 a1,4|11 8 44.4|11 17 23,504 536 | 6 34
a53] 10 |Lun. |[a3 57 o,8{11 13 30,411 15 20,1/ 5 38 | 6 22
a54| 11 |Mart |23 56 go,1]{11 15 56,a|11 19 16,6) 5 40 | 6 30
255 1a- |Mefcl[23 56.19,3{11 19 31,9{t1 33 13,3)| 5 43| 6 18
356| 13 |Giov.|[23 55 53,4{11 23 7,511 27 9,7|| 5 44 | 6 16
257| 14 {Ven. |28 55 37,4{11 36 43,0|1x 3¢t 6,3} 5 45 | 6 15
a58| 15 |Sab. |23 55 16,411 30 18,4|11 35 2,8{{ 5 47 | 6 13
a59| 16 |Dow.[|a3 54 55,a|11 33 53,8|11 38 5,4l 5 48-| 6 12
260 :g Lun. ||28. 54 34,1|11 37 ag,1|x1 432 55,9/ 5 50 | 6 10
261| 18 |Mart [[a3 54 13,0{11 41 4,5{11 46 53,5l 5 51 | 6. ¢
363 19 [Merc|ia3 53 5a,0l11 44 40,0|11 S0 4950|| 5 53 | 6 7
263| 20 |Giov.||a3 53 3r,0{11 48 15,5{11 54 45,6|] 5 55 | 6 5
264| ar |Ven. [[a3 53 10,0|11 51 51,0|31 58 4a,1ff 5 57 | 6 3
265| a3 [Bah. |23 532 49,311 55 36,7|12 2 38,7|| 5 58 | 6 -a
266| 33 |Dom.|[a3 52 38,4|11 59 2,4/1a 6 35,2 5 59 | 6 1
367 a4 |Loa. |23 52 7,8{1a 3 38,3|12 10 31,8l 6 1] 5 59
268{ 25 |Mart.||23 S1 47,4{18 6 14,4{13 14 28,311 6 3 { 5 &8
269] af |Merc.|l23 5t 27,1{12 9 50,6|12 18 24,9l 6 3 | 5
a70] a7 |Giav.|a3 51 7,0|12 13 a7,0|132 332 21,5/ 6 5| 5
371 38 |Ved. |]a3 50 47,7|13 17 3,6!13 2671850}l 6 6 | 5
272/ ag {Sab. |33 50 27,5|12 30 40,5/12 30 14,6}l 6 8 | 5
a73]. 30 {Dom |23 50 8,1|12 34 17,6/1a 34 11,1/l 6 9




Tramontare
del Sole.

SETTEMBRE 1810.

St
Loncitupiyg | ASCENSIONE |DECLINAZIONE L°°£;;:“°
retta del Sole distanza
-del Sole. del Sole. boreale. d;lla Terra
: al Sole.
s o, I ° ! ° . "
5 818 28',0 159 57 10 | 8 a7 44 05003701
5 .9 16 37,4 160 51 39y 8 -5 55 0,003592
5 10 14 48,4 161 46 3| 7 43 59 0,003481
51113 0,8 163 40 33 | 7 21 55 0,003369
5 13 11 1445 163 34 39 | 6 59 44 04003356
5 13 .9 29,8 164 23 51 6 37 36 0,003142
514 7465 | 1653259 | 615 a 0,003027
515 6 4.7 166 17 4 | 5 53 31 0,002911
516 4343 | 16711 6| 5ag55 0,003794
517 2457 | 168 5 6| 5 714 0,002677
518 1 8,6 168 59 3| 4 44 27 05002559
518 59 33,2 169 53 59 | 4 ar 35 ©,003443
.5 19 57 59,7 170 46 52 | 3 58 39 0,003324
-5 aa 66 37,9 171 40 45 3 35 38 as008306
531 6458,1 | 173 34 36| 3 1a34 0,003039'
b33 563 30,4 | 173.28 a7 | a 49 26 0,001971
523 63 4,9 174 23 18 a a6 15 0,001853
5 34 5o 41,4 17516 8 | a2 3 » Q,001735
5 25 49 20,3 176 10 o | 1 39 43 0,001617
536 48 1,5 | 177 3 5a 1 16 23 0,001498"
5 a7 46 44,8 177. 57 45 053 a 0,00137¢
528 4530,5 | 178 51 40 | © a9 39 0,001260°
5 39 44 18,7 179 45 37 | o 6 14 0,001140
6 o043 9.0 180 39 35 | o0 17 10% || o,001019
6 142 1,8 | 1813336/ o040 363 0,000898
. L
6 24056, | 1823739 1 4 3 0,000775
6 3 39 53,6 183 21 45| 1 a7 30 0,000653
6 4 38 51,9 184 15 55 | 1 50 56 { 040005329
6 b 37 53,9 185 100 7| 8- 14 a1 0,000408 |
6 6 36 57,3 186 4 23 | a 37 45 05000376




Sa

SETTEMBRE 1810.




SETTEMBRE 18r10. 83

DiAMETRO
orizzontale
“della Luna

PARALLASSE
equatoriale
della Luna

Nascere| Tra-
della |TqOITe
T N ella
a a mezza| a mezza|| Luna.
mezzodi| notte. |lmezzodi| notte.

RGiorni del mese

¢t nl 1 o nl 1w
1 55 34 | 55 48 30 a8
2 56 3| 56 19 3o 44
3 56 36 | 56 54 31 3
4 57 13 | 57 31 3r a3
5 57 5 | 58 ¢ 34 | 31 44
6 58 a9 | 58 48 55|32 § 10 46
7 59 6| 59 35 16 | 33 35 11 43
8 59 41 | 59 55 34 | 33 42 ¥k
9 6o 8 | 60 3o 49 | 32 55 0 47M
o 60 a7 | 60 31 59133 1 1 56

60 31 | 6o 28
60 a1 | 60 10 56 | 3a 50
59 56 | 59 39 43 | 32 33
59 18 | 58 56 23 | 3a 10
58 31 | 58 S| 31 56 | 31 4a

QN NG| D wwb -

57 38 | 57 1a 37 | 3113 813 | 9 12
56 46 | 56 22 50 1 3046 |} 848 | 10 18
55 59 | 55 36 33 |30ar || 9a8 | 1130
55 16 | 55 o 10 | 3 1 {5013 | o 198}
54 45| 54 3a |l a9 53 | a9 46 || 10 59 1 10
5433 | 54 15|l ag 40 | 39 36| 1148 | 1 59
54 10| 54 829342933 * .| 242
54 8|54 112933 | 2933l o44m 318
54 15 | 54 21 || 29 37 | 29 40 1 41 3 5
54 29 | 54 39 |1 39 44 { 39 50 §| 237 | 4 24
54 50 | 55 3|l ag55 |30 3} 3338 4 35a
55 16 | 5539 13013 | 30 17]| 4394 § =
5544 | 5559 |1 3035 [ 3033 || 540 | 5 50
56 14 | 56 39 || 3041 | 3049 || 643 | 6 21
56 44 | 57 ol 3058 | 3r 6| 751 | 653

I\



54

SETTEMBRE 1810.

POSIZIONE DEI SATELLITI DI GIOVE.

Oriente 13+ Occidente
1 3d4 O 3
a| 1.3. 04 .a
3] O 1ds 4
4| 3. 1. O 4
5} 33 O 1 4
6| 10 3. 4.
7| 1020 O 3 4
81 .a O .a 3 4.
9| 3e 1. 0O .a 4
10 | 3. O4. .12, Y.
1 | 1424 O
13 | 4 T 3ae O
13| 4. B NGO 32 ,
14| 4. O .3 2e 10
15) .4 - O 3 1o
16 | 4 1. (Oad3
17 | 4 3. @) 1 2.
18 | 3. 1dasa O
19 | 3 O 1d4 ,
ao | O 3 .2 -4
ar | O 1ds 3 4
aa | 10 3. O 3 4
a3 | 3.0 o . O 3. 4.
34 | 3. | O 4 a T 4.
a5 | ; 3. La. O 4
a6 | 3.2 (@) 14,
.27 | i 4.0 .3 .a
28 | 4 O 18 3
2| P 310 3.
H 30104 ‘ 20 3




OTTOEBKE 1810, 55
E' g‘ EcLisst DEI
8 Fasr pELLA Luna., 5 | SATeLLITI DIGIOVE,
) - : S Tempo medio.
5| Primo quarto.” . . . . . 10b 51’ I. SatELLITE,
132 [ Plenilunio . . . . . .. 5§ 43 . '
19 | Ultimo quarte . . . . . ar 54 lou,
37 { Novilunio. . . . . .". . 19 34 ; ,g z: 22 mm.
*5 17 49 50
* 7 12 18 15
CONGIUNZIONI DELLA Lowa 2 ‘;"}g #
COLLE STELLE. 13| 1943 32
*14 !3 12 3
16 40 31
3 gl o000 ... obS' 18 3 858
216 Nl L. e e S a7l 0¥ zgsgg
6 e e e e e e e e . 19 35 || W21 16
8 5 :gz:. e e e e e e ag ag ff *23 | 103426
5 &Y. .. 15 41 | 22| 2 354
I I .16 a1 f 2 33 31 36
5 ar 11 *28 17 59 55
. Gb’....o ..... v *30 133838
3 {a*Sg. . ... 3 36 :
Mo .o I a
Blexg. . ... « . 11 10 II. SATELLITE.
29 { n .. . c e e . 7 82 .
39 {0 Al v ..o 12 3 3 -6331“;11::.
5 xg a8 43
%9 46 49
. . 12 22 6 1
FENOMENI ED OSSERVAZIONI. #16 | 1124 &
v 30 o 43 xg
*23 14 12
a7 20 38
3 | M ed @ A differenza di latitud. 1', § *30 | 16 38 49
8 | U ed A Y differenza dilatitud. 7. ;
14 { & e y 8 differenza dilatitndine 1’ S
17 | ¥ in congiunzione inferiore. 8 $ imm.
a3 | @nelsegno delloScorpionerst 28", ; ;o g 44 em.
14 22 0 a8 imm.
15 © 5 18 em. .
Py 2 0 3 imm,
23 \g 5 25 em.
' 29 Sg 46 imm.
*29 8 "9 41 em.

P i N

3o

T o

e B



OTTOBRE 1810,

————————
d | & g
)y g Teumro | Temro | TEmro || _ . | &
= | = |'85]| medio sidereo sidereo l;—-: *3-3
s |< (5% a a a en | o=
R : mezzodi | mezzodi mezzt_)di E'; 5'.‘,;
515 = vero. vero. medio. © & =
[l RO S
h— ——
LI LIV ] b “ ] b
1 |Lun. |23 49 48,9|1a 27 54,9{1a 38 7’:7 611 |5 4(;
3 |Mart.||la3 49 30.0[1a 31 33,5|1a 43 4,301 6 13 | 5 47
3 |Merc.la3 49 11,4|13 35 10,4[13 46 0,8]| 6 15 | 5 45-
4 ‘|Giov.[la3 48 53,1|12 38 48,6{12 49 57,3|| 6 16 | 5 44
5 |Ven. |ia3 48 35,1|13 42 37,112 53 53,9|| 6 17 | 5 43
6 |Sab. |23 48 17,4|13 46 5,9|13 57 50,4)| 6 18 | 5 43
7 |Dom.|la3 48 o,1|13 49 45,1{13 I 47,0/ 6 30 | 5 40
8 [Lun. [1a3 47 43,3|13 53 24,8/13 5§ 43,5 6 a1 | 5 39
9 |Mart.[la3 47 26,8|13 57 4,8{13 9 40,1)| 6 a3 | 5 37
10 Merc."s3 47 10,7[13 o0 45,313 13 36,6} 6 34 | 5 36
11 |Giov./a3 46 55,1{13 4 26,1|13 17 33,2f| 6 25 | 5 35
13 |Ven. 33 46 40,0{13 8 7,5[13 a1 29,7 6 a7 | 5 33
13 |[Sab. (123 46 35,af13 11 49,3[13 25 26,3|| 6 28| 5 3a
14 |Dom.lla3 46 11,0/13 15 31,7{13 29 23,8/l 6 30 | 5 30
15 |Lun. a3 45 57,5/13 19 14,6/13 33 19,4l 6.31 | 5 29
‘16 |Mart. a3 45 44,5[13 22 58,1[13 37 15,9/ 6 33 | 5 a6
17 [Merc.fla3 45 32,0{13 26 43,1{13 41 13,5/ 6 35 | 5 a5
18 |Giov.|la3 45 20,2[13 30 26,8[13 45 9,0/ 6 37 | 5 23
19 |Ven. [1a3 45 8,9{13 34 13,1/13 49 56|l 6 38 | 5 23
30 (Sab. a3 44 58,3[13 37 58,0{13 53 a,if| 6 40 | 5 20
a1t |Dom.|la3 44 48.4{13 41 44.6]13 56 58,7|| 6 42 | 5 18
33 |Lun. [la3 44 39,3|13 45 31,9]14 o 55,2]| 6 43 | 5 17
33 |Mart.}la3 44 30,6/13 49 19,9|14 4 51,8l 6 45 | 5 15
34 |Merc.fla3 44 23,8|13 53 -8,5]14 8 48,3|| 6 47 | 5 13
35 |Giov.[la3 44 15,6{13 56 57,9|14 1a 44,9{l 6 48 | 5 13
36 |Ven. [1a3 44 9,3}14- 0 48,0|14 16 41,4|| 6 49 | 5 11
a7 |Sab. [1a3 44 3,5(14 4 38,9|14 20 38,0l 6 51 | 5 9
38 |Dom.||a3 43 58,6/14 8 30,5|14 24 34,5|| 6 53 | 5 8
39 |Lun. }|a3 43 54,4|14 13 22,8]14 a8 31,1| 6 54 | 5 6
30 |Mart.}j23 43 51,0{14 16 15,9/14 32 37,6l 6 56 | 5 4
31 |Merc.|la3 43 48,3]14 20 9,8|14 36 24,3/ 6 57 | 5 3




OTTOBRE 1810. < §7
2 - - =
-] ' LogARiTMO
8 LONGITUDINE ASCENSIONE [DECLINAZIONE| ™" -
< retta- - | - del Sole | : distanza
g .del Sole. del Sole. ; australe.‘ d;l:? él:’ ::f'a
0* - a—
| 6 79361 31’3‘ ‘ 186° ‘58l 4.4:[ . 3° x' 7” e 0,000149
a 6 835 9,3 | 18753 8] 3:34 a7 | 04000031
3t 6 934 179 188 47 36 | 3 47 45 | 9,9998¢3
4 6 10 33 28, 189 43 9| 411 o " 99999765
-5 6 11 33 40,8 .| 190 36 46 | 4 34 13 © 95999636
6| 612 31 54,9 | 191 31 ag 4 57 a1 ? §,§99§o7
7 613 31 10,7 | 193 26 18 | 513036 | p,999378
8 6 14 30 38,3 193 a1 12 | 543 a7 ' 9,999350
9 6 15 29 47,7 194 16 13 6. 6 23 95999122
10 61639 87 | 1951113} 629 14 - 92998995
11| 61728317 | 196 631 652 o | ~9,998369
13 6 18 a7 56,7 | 197 1 53 7 14 41 | 9.998744
13 6 19 a7 23,7 | 197 5730 | 7 37 15 " 9,998619
14 6 20 26 53,7 | 198 53 55 | 7 59 43 [l 9,998496
15 6 21 26 24,2 199 48 39 | 823 § 9998374
6| 62335575 | 3004431 ) 84419 | 9s99825a
17 6 23 25 33,3 | 201 4032 ] 9 626 95998133
18 6 24 25 11,1 | 202 36 43 | 9 28 26 9998013
19 6 25 24 51,3 | 203 33 1 9 50 17 . 94997894
a0 6 26 24 34,0 | 304 29 31 | 1012 o 9:997776
21 6 27 34 19,1 _505 36 10 | 10 33.34 9,997659 -
a1 6 28 34 6.4 206 22 59 | 10.54 59 9,997543
2 6 29 23 56,1 207 19 58 | 11 16 14 02997437
24 7 0 23 48,0 208 17 8 | 11,3719 ©9,997311
a5 7 133 43,2 | 209 14 39 | 1:-58 13 95997195
26 7 233384 | 21013 1|12 1855 | g,997080
a7 7 323368 | 311 9 44 | 12 3g a8 . 9,996965
a8 7 4 a3 37,1 a1a Z 38 | 13 59. 9996850
ag 7. 5 a3 39,g a1l 43 | 13-19 57 9,996735
3q 7 633 43,6 | 314 3 59| 13.39 52 9,996620
3 7 7.33 49,4 | 315 3 a8 | 13,59 3¢ 95996506

B el T 2 A S

N e e s g A e n o merm s ik 3 M vt aet e em

U - PV IR S5
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OTTOBRE 1810.

[ <

g g LoNGITUDINE DELLA LuNA|LATITUD. DELLA LUNA

o Qs

s | BT — —

2 |a a a mezza a a mezza

H = || mezzodi. notte. mezzodi. | notte.

g1 3
——

. o " . ° ° " °

1 7 10 50 34| 7 17 30 28] 3’ 3 3am| 3'3a 1’63 2 14

a 72341337/ 8 1 o 3| 35838 | 41 a8

3 8 749 331 8 14 42 6|| 4 40 55 | 4 56 31

4 8 a1 37 34| 82835 50|l 5 754 |5 14 53

5 9 536 43| 91239555 17 11 |5 1444

6 919 45 21| 9 26 52 41| 5 7 33 | 4 55 37

7 1o 4 1 4alio 11 12 439 1418 o

8 10 18 a3 31|10 35 35 35254 | 334 6

9 11 3 46 43l11 9 57 39/l 2 52 4 | 3 17 a3

10 1117 7 25|11 24 15 30|l 1 40 36 | 1 3 a4

11 o Yar 18l o 8234 14/ 03337 015354

13 o 15 23 49| o0 23 19 33| 0 54 Sa| 1 31 23

13 03911 3|1 557 5g{3 658 |2 4019

14 11240 6| 119 1716/ 3 11 3 | 338 47

15 12549233 2 216304 3 15| 42418

16 2 838 43| a 14 56 18| 4 41 47 | 4 55 37

17 221 933 232718485 54751219

18 3 334273 9a7 3151515|5 1439

19 31527 4|/ 33125 4| 515035]|5 313

a0 3273144/ 4 3 17 33)| 4 52 36 | 4 38 54

31 4 913 of 415 18] 4 22 13 | 4 2 43

33 431 619 437 4 58| 3 40 33 | 3 15 51

a3 5 3 548/ 5 9 9a0f| 348533 19 50

23 515 16 of 5 ar 26 16| r 48 57 | 1 16 30

a5 527 40 33} 6 3 89 04348 | o 814

26 6 6 0 26 49B| 1 1 55B|j23

a7 6 6 13637 | 31023 |l  »
28 7 7 243243313 5o 13
39 7 7 3405714 551|115
3o 8 8 43718 | 44458313 o
31 8 8 458155 . 710] 358




OTTOBRE 1810. 59

mezzodi| notte. |imezzodi| notte.

']
] PARALLASSE|| DIAMETRO

8 equatoriale orizzontale ||Nascere| Tra-
- della Luna della Luna montare
S della dell
- P e, N | P N ella
d a _|aezza a a mezza|l Luna. | Luna.
2
(4]

\ ] ' on roon ] by LI

1 57 14 | 57 ag || 31 14 | 31 23 || 8 55mM] 7 a7s
3 5743 | 57 57 || 31 30| 31 37|} 10 a 8 7
3 58 11 | 58 23 || 3r 45 | 31 5a || 11 10 8 54
4 58 35 | 58 47 || 31 58 | 3a S5 || o 108] 9 45
5 58 58 1 59 73311 | 3216 1 4| 1046

6 59 16 | 59 34 || 33 a1 | 3a a5 || 1 57 | 11 5a
7 59 31 | 50 36 || 33 29 | 33 31 || 341 | * =
8 59 39 | 59 40 || 32 33-| 32 34 || 3 a2 I aM
9 59 39 | 59 35 || 32 33 | 3a 31 3571 a13
10 5929 | 59 20 || 32 a8 | 32 a3 |} 432 | 337

58 56 || 3a 17 | 3a 10| 5 7] 4 33
58 32 |1 33 1| 31 51 540 | 549
57 43 || 31 41 | 31 39 6 14 7 o
56 58 f] 31 17 | 31 5| 65 | 8 8
56 14 || 30 53 | 30 41 73| 9 12
553313030 | 3019 813 ] 1013
55 ofll3010) 30 1 85 | 1x 9
54 34 |l a9 53 | 29 47 9 49 o 18
54 17 | 29 41 | 29 38 }| 10 43 | o 44
54 13 || 29 36 | a9 35)f 11 37| 1 a3

S4 1

53 3Z
54 55
55 a$
56 1

5639 |1 30 45 | 30 55| 437 ]| 437
57217 1 31 5| 31 16 5 41 4 57
57 51 |} 31 a5 | 3x 35 6 48 5 30
58 a1 |} 31 43 | 31 51 )] 755 6 10
58 45 || 3r 58 | 33 4|l 9 1| 655

e m aA sl

N dm

e A e M e P o A AW

P




6o OTTOBRE 18r10.
= v
PO‘SIZIONE DEI SATELI.ITI'DI‘ GIOVE.
' Oriente 138 30" ~ Occidente -

al @4 3 1. O a.

31 4 3.3 O .1

4| . 4 a3 O3 a

54 4 O 1.3 3

6] ’ 3. a0 4 3

7|10 , 30 3 4

8y’ - T 3. O .3 4
y | 3e . - 3. ' . O 4
re| 3.a O . 4.
1) 30 . O a 4

13| : O 1.2. 3 4

13] 3. 3 O 4 3.

14 . adse O.1. 3.

15|10 4 3. O a2

16 | 4 3. 1 O .ae
74 4 4 3 - O a-

18 .4 ' 1. .30 a

191, |4 ‘ O 1.33

ao-| 4 ida- O 3.
at | ) .4 -3 O 1. 3. -
23 | 3..10:4.

a3|1e . -3 O 2.7 4 _

24 | 33 O.a . 4

25| a0 1d3 O : 4
26 | o S O .a1.ad3 . © 4. .
a7.| . 1.a. O 3. 4.
a8 | : a2 0O 3. 4o

29 | . 1430 a4
30|10 3. O 244!

3] 3 2.4 O

" N ———
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NovEMBRE 1810,
w;— —
= . g | - ‘Ectisst pe1
o Fagy DELLA LyNa.. & | SATELLITI DIGIOVE,
3 ' R : 3} ' Tempo medio.
3| Primo quarto. . . . . . 17234’ I. SareLLITE.
i0 ] Plenilunio. . . . . « . . 19 |5 .
18 | Ultimo quarto . . . . . 18 45§ | 6 56" 56" imm. ﬁ
36 | Novilunio. . . . . . . . 8 20 3 I 25 3a _
b 41 19564 3
) - ) - * 6 lz,aa 38
. | | Cokcrunziont DELLA LuNa *“3) g f‘ ‘1‘;
. P COLLE STELLE. - ol e ,,43 o
_ o *13 | 16 16 56
HE *15 10 45 30
3 Ax,... AV LI K 514 8
Stam. . ... . a 43l 19 150 2 em,
&Y. . ... . ... 03] 30| 301843
12 %‘ L 20T . 110 %3 4 4; 20
Blag.. ... 6 8% ;44;,
17 )arg. ... o oo 011 48 3 33
1Bl ad& 0 vr oo e "9 18 *:?) 33;, 3
. R iE
aS | % Nl B %l 'II. SATELLITE.
a5 N L4
30 gl, e e e v e 7 613 558 o imm.
) B : ; 6| 191613
= : »i0 | ¢ g 35 22
i e cr ‘13| 218337
- FENOMENI ED OSSERVAZIONI. £17 | 1113 4
b : ar 253 aem.:
I . J . *24 16 11 I5-
K - , ' a8 | 513941
o | 4 fimm ot minot | s
1 ed n M)differenza di latitudine 3". § . imm.
xg eq —r)%iﬁ‘erenu di latitudine 6., : g ,2‘ 594 ::,;
19 | -1 in opposizione. %12 14 o 35 imm.
33 | ® nel segno del Sagittario 10* 47, | 412 13.,7 3g em:
a3 | 9 e o > differenza di latitudine 9. | 19 | 18 .1 3 imm..
, o : oot 19{ 20.8 4§ em.
[N 5B 26°] %32 2 .8 imm.
! 127 ©.10 33 em. _

.
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“NOVEMBRE ‘1810. 63
- e —— ——
E
- ; : LoGARITMO
8 LoxciTuping | ASCENSIONE |DECLINazIONE| “Z7 0
5 ‘$retta del Sole distanza
'g" del Sole. del Sole. australe, d‘eli‘l? S’I(') ?;a
&
' s ° 1 1 e ot m
1 7 8 a3 56,8 216 1 7| 1419 3 9,996394
a 7 934 5,9 216 59 59 | 14 38 18 9,996279
3 7 10 34 16,7 317 59 3 | 14 57 18 9,996160
4 7 11 34 38,9 218 58 17 | 1516 5 9,996055
5 7 13 34 42,5 a19 57 44 | 15 34 35 9995945
6 7 13 34 57,7 | 3230 57 34 | 15 532 50 9,995836
7 7 14 25 14,3 3a1 57 15 | 16 10 49 9,995738
8 7 15 35 33,4 333 57 19 | 16 a8 33 9,995623
9 7 16 35 51,9 223 57 35 | 16 45 59 9,995519
10 7 17 36 13,1 22458 4 |17 3 8 91995417
11 || 7 18 26 36,0 235 58 46 | 17 19 59 9,995317
13 7 19 37 0,5 236 89 40 | 17 36 3a 9,995319’
13 7 20 a7 36,5 2338 047 |17 53 47 9,995133
‘14 7 31 37 54,6 339 a ¢ | 18 8 44 9,995030
15 7 323 28 24,4 230 3 40 | 18 a4 ar 9,994938
16 7 33 28 55,9 331 5126 | 18 39 40 9:994849
17 7 34 39 39,4 232 7 a5 | 18 54 38 9,994761
18 7 25 30 4,8 233 936 |19 917 9,994675
19 I "7 36 30 41,8 234 13 1 | 19 23 34 9,994591
ao 7 37 31 20,8 235 14 38 | 19 37 31 9:994508
H 5 . . .
ar 7 a8 33 1,4 236 1737 | 19 51 6 " 0,994437
23 7 29 32 43,8 337 320 30 | 30 4 a0 9,994347
a3 8 o0 33 18,0 238 23 44 | 20 17 13 9,994269
4 8 134137 339 a7 10 | 20 39 41 9,994191"
a5 8 235 o9 340 30 49 | 20 41 47 9,994115
a6 8 3 35 49,5 241 34 38 | 20 53 30 9,994040
a7 8 4 36 39,4 2432 38 39 | 21 4 50 9,993966
a8 8 537 30,4 243 43 51 | a1 15 46 9:993893
a9 8 6 38 21,6 244 47 13 | a1 26 18 9,9938a1
30 8 739 15,9 345 51 45 9,993751

P




NovEMEBRE 181re.

64
H & v =g
8 g ||LoNcITUDINE DELLA LuNallLATITUD. DELLA LoNall 3 &
Ic) ’E T ~— : e, || © 8
< o S 4 03
RN a a mezza || 07
5 £ mezzodi. notte. g
e [ « 2
O o] B il
—
1
a .
2o 5 59 5 33 6. 43
4 (Dom.flio 14 55 30|10 a1 89 13j| 3 59 31 33 -9 . 4
5 |Lun. fio a9 1 38{zx 6 2 38| 3 3.33|a 3135|736
6 [Mart.lrx 13 3 8lixr 1959 57|l 1 57 4| 2 ap 8| 8 a8
7 (Merc |lrs 26 55 56| o 349 55|| 0 44 10 | 0 6 45 || 9 19}
8 |Giov.|l 0 10 41 43| 0 17 31 0 30 3aa] 1 .7 7allio. 9|
9 {Ven. |l 034 17 58/ 1 1 1 S9ff 1 42 37 | 2 16 5 [j10.59
10 |Sab. || 1 7432 56]. 1 14 30 39|| 3 47 32 | 3 36 a5 |1x 49
11 {Dom. |l 1 20 54. 55] 1. ;7 a5 33j| 3 42 a3 4.5 9' l’i 4:0_
12 |Lun, [l 2 3 52 26[ 2 10 15 agl| 4 34.33 | 4 40 a3 [l13 30}
13 |Mart.l 2 36 34 41| 2 33 50 7|l 4 63.37 | 5 1 11 [l14 30
14 [Merc.fl 2 39 152]3 51010|5 6:6}5 723615 9
15 |Giov. |l 3 11 15 16] 3 17 17 30| 5 5 15 | 4 59 41 [[15 57
16 {Ven. || 3 23 17 17| 3 29 15 3i 4 50 50 | 4 38 53 [116 44 ]}
17 |Sab. [ 4 5 11 2af[ 4 11 6 43| 4 2357 | 4 6 13 |17 29
18 |Dom.|l 4 17 1 45| 433 57 3|| 3 45 51 | 3 a3 .a |18 13
19 |Lun, f{ 4 28 53 18] 5 4 51 9|l 3 57 58 | 3 30 51 |18 56
20 [Mart.l 5 10 51 17| 5 16 54 20)| 3 1 54 | 1 31 a1 {19 40
a1 {Merc|| 5§ 23 o 58| 5 a9 11 46| 0 59 3 | o 26 36 [|20 24
a2 {Giov.{l 6 5 27 31| 6 17.48 8l o 7 18| 0 40 58gjja1 10
23 |Ven. || 6 18 14 36| 6 34 47 afl 1 14 53 | 1 48 17 |21 59
34 [Sab. || 7 1 a5 39| 7 8 10 28| 3 20 41 | a 51 35 [laa 5o
35 |Dom.||7 55 1 ag| 7 ar 58 15{| 3 20 26 | 3 46 44 [33 44
26 |Lun. || 739 0338 6 7444 952 | 43933
a7 |Mare.{| 8 13 19. 5| 8 20 33 51|| 4 44 49 | 4 55 48 || 0 41
28 |Merc.)l 827 51 5/ 9 5 9535 2 a]5 3arf140
39 |Giov.|l 9 12 29 16] 9 19 48 20|| 4 59 41 | 4 51 8 | 2 39
30 |Ven. |l 9 37 6 18|10 422 351437 50| 430 5 338
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66 NOVEMBRE 1810,

POSIZIONE DEI SATELLITI DI GIOVE.

Oriente 12t Occidente
“1jse & - B3O
3| 4. O .1.3.3
3] 4 r.a. O .3
4| 4 .3 O 1. 3.
5| 3e 4 a0 .3
6| 344 Or. a.
7] 1.0 3 3. 40O
8 "31.30 4
9| O 143 a2 4
10 | 1. 3.0 3 -4
i 3 . O 1 3. 4
13 | : a O3 a 4
13 | 3. O1 a 4.
1410 . 3. . ®) 4.
15 | 10 3 2 0O 4.
16 | 4. O 143 2
17| 3e 4. 1. O 3
18 | 4. KY O .x 3.
19| 4 a1 QOad3
20| 4 3. O 1. a,
ar | -4 3. a. .10
23] 1.0 4 3 a2 0O
a3 | 4 0143 a3
24 | 2@ 1. O4 3 t
35| .3 O a1 .43
26 | 1. O .a3. 4
a7 | . 3. O 1. 3. 4
a8 | 3. a..1 O 4
a9 | . . 3 2 O 4.

30| 1.030 - o) .2 4.




/ . DicEMBRE 1810. b7
N I ————————————————————————
5 5 EcLisst DEIL
H "Fast DELLA Luwa. & | SATELLITI Di GIOVE.
o S Tempo medio.
3| Primo quarto. . . . . . 1b3o’ I. SATELLITE.
1o | Plenilunio. . . . . . .. 10 57 s
18 | Ultimo quarto. . . . . . 15 a3 I m.
35 | Novilunio. . . . . . . . 19 45 : 3 xg ;3 z’g e
: ' 5 o 813
' . 6 18 36 55
CoNciunziont peLLA Luna - || * 8| 13 541
COLLE STELLE. *10 7 34 35
, 12 2 311
13 20 31 56 -
*10 15 0 44
sl ... ... 8 o || #17 g 29 30
9. « .. . 8 9 19 58 I%
. e e 8 a0 22 27
Slag il def 2| w6ssse
14 ] o*%. %24 11 24 43
16| = . *26 553 35
a3 o~ 28 0 22 23 |
23 g ~ ;9 Ig 51 16
Ol %31 13 30 4
37 Bk v v e e :
99 II. SATELLITE.
| 1 18 48 48 em.
* 5 8 7 16
FENOMENI ED OSSERVAZIONI. 8] ar a6 23
: *I3 10 44 51
16 o 354
*19 13 22 23
9 | § in congiunzione superiore. 23 3 41 25
imm.16b 17'] .. .|l 261 155954
15 2 {em. 17 42 }dlstanza min.o. |l %30 5 18 50
18 | Q e o » differenza di latitudine g'. i
20 imm. 14" 30’} distanza min.10’ III. SATELLITE.
d .
{em. 15 18} Luna A. 4 2 2 32 imm.
21 | @ nelsegno del Capricornoa3* 13" 4 4 11 34 em.
|| 28 | ¢ in congiunzione inferiore. oIT 6 2 55 imm.
) ‘ #11 8 12 33 em.
*18 10 3 28 imm.
*18°| 13 13 49 em.
%25 rg 29 imm.
a5 16 15 40 em.




68 .Dicemsre 1810.
—————————————————————————————————
S| e| & '
H g g Temro | TeEmro | TEMPO -
=12 |2E] medio sidereo | sidereo || £-2 | £-=
o L4 - g (-4 (3
< < c o a a a “m ©
5 | E | O g || mezzodt | mezzodi | mezzodi || =5 g3
e ls = vero. vero. | medio. Rl I
(<) O ] ) ‘
1 1 ) 3 N h h h
335] 1 [Sab. [la3 49' 10,3]16 37 45,8[16 38 37.4) 7 33| 4 a7
336] 2 [Dom.{|a3 49 33.0}16 32 5,3{16 43 34,0t 7 33 | 4 22
337] 3 |Lun. [[a3 49 56,5]16 36 35,3|16 46 30,5/ 7 34 | 4 26
333 4 |Mart.{|a3 50 20,5]16 40 46,0[16 50 27,1/l 7 35 | 4 35
339] 5 |Mercia3 50 45,1}16 45 7,3|16 54 23,6}l 7 36 | 4 24
340] 6 |Giov.[la3 51 10,3{16 49 28,916 53 736 | 4 24
3411 7 |Ven. {[a3 51 35,8{16 53 51,1|17- a L7 37 1 4 23
332 8 |Sab. }ia3 52 1,8/16 58 13,8]27- 6 7371 4 a3
333 9 |Dom.[[a3 52 28,4}17 2 37,0|27 10 73814 a2
344| 10 |Lun ||a3 52 554|17 7 o0,6{r7-14 738 | 4 22
345} 13 |Mart.|{a8 53 aa,g|rp 11 34,7]17 18 7 39 | 4 ar
346] 13 |Merc.|la3 53 50,7|17 15 49,3]17 31 739 | 4 21
337] 13 |Giov.||a3 54 18,8/17 20 13,9{17:25 7 40 | ¢ 20
348 14 |Ven. |33 54 47,4|17 24 39,1|17 29 40 | 4 30
349 15 |Sab. |l23 55 16,1{17 39 -4,b|17 38 40 | 4 90
350| 16 |Dom.|{a3 55 45,117 33 30,317 37 31| 4 19
351] 17 |Lun. ||a3 56 14,517 37 56,317 41 41 | 4 19
35a| 18 |Mart.[|]a3 56 44,0|17 43 33,4|1% 45 38,9 41| 4 19
353] 19 |Merc.|]23 57 13,8/17 46 48.8[17 49 g2 | 418
354] 30 |Giov.|]a3 §7 43,7{17 87 15,3]17 53 43 | 4 18
355| 31 |Ven, |23 58 13,7|17 55 43,0]17 57 43| 418
356 aa. |Sah. [|la3 58 43,8{18 o 8,7 15 1 43 | 4 18
357{ 33 |Dom.|a3 59 14.0[18 ¢4 35,5|18 § 43 | 4 18
353 34 {Lun. |la3 59 44,1{18 a,3]18 ¢ 43 | 418
359| 35 |Mart.{l o © 14,318 13 29,0]18 33 41 | 4 19
360} 26 |Merc)| © o 44.,3{18 17 55,7/18 17 41 | 4 19
36r] 27 |Giav.|| © I 14,1{18 23 23,3|18 a1 41 1 4 19
362] 38 |Ven. || © 1 43,9/18 26 48,7]18 a5 40 | 4 20
363] 29 |Sab. |} 0 a2 ¥3,5[18 31 14.9|18 a9 g0 | 4 20
364| 30 |Dam.{ © 2 43,9|18 35 40,9/18 32 39 | 4 a1
I 365]. 31 |Lun. | .0 3 13,0|18 40 6,6/18 36 54,1 39 | 4 21
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DICEMBRE 1810. 69
—_— |
H
o
B 1 Lowciruping | ASCENSIONE [DECLINAZIONE Lo‘ilﬁ;:”° I
it . retta del Sole dlilst'anza
= del Sole. della Terra
.s del Sole. australe. dal Sole.
O
| . ety n & 9 n ° 1 n
1 8 8 40 1050 846 56 27 | 31 46 7~ 9.993682-
a B 9 a1 4,3 848 1 19 | 21 55 a5 9993614
3 810 4% o 249 630 | aa 4 17 9.993549 il
8 11 42 57,3 250 11 30 | 83 132 43 9,993485
g 8 13 43 54,3 851 16 47 | 23 30 43 91993433
6 B 13 44 53,0 253 22 13 | 22 28 17 9,993364
7 8 14 45 50,3 | 853 27 47 | 82 35 25 9,993307
8 8 15 46 49.4 954 33 28 { 23 43 6 9,993253
9 8 16 47 49,3 | 855 39 15 | a3 48 a1 9,993300
10 8 17 48 49,7 856 45 10 | 83 54 ¢ 9:993151
1r fl . 8 18 49 51,1 257 51 11 | 93 59 89 95993104
ta 8 19 50 53,3 858 57 17 | 33 4 22 9,993061
13 8 20 51 56,0 | a6o 3 29 {23 8 48 9:993020
14 1 8 a1 53 59,7 261 9 46 | a3 13 46 95992983
15 8 23 5§ 4.4 a6a 16 8 | a3 16 16 9,992946
16 8 23 55 9,7 263 22 34 | 23 19 18 9,992913 i
1y 8 34 56 16,1 264 29 4 { 23 a1 52 9,992883
18 8 25 57 23,2 { 265 35 36 | 23 a3 58 9,992855
19 ‘8 26 58 3154 866 43 12 | 23 95 36 9,993830
20 8 27 59 40,2 267 48 50 { 93 26 46 9,992806
a1 8 239 o 50,0 868 55 30 | 23 a7 a8 9,993784
1 9 o 3 03 370 3 171 %3 27 41 9,993764
a3 9 1 3114 a7t 8 53 { 23 37 26 9,993746
34 0 3 4338 a73 15 85 | 23 26 43 9,992730
a5 9 8 5 33,4 873 22 16 { a3 2§ 31 9,992715-
16 9 4 6466 1 27438561 a3 a3 51 l 9993703 |}
17 9 5 7 58,7 875 35 34 { 83 21 43 5 9,993090
a8 9 6 9 11,1 276 43 10 { 33 19 - 6 9:992680
a9 9 7 10 13,3 277 48 43 | 23 16 1 9,993672
30 9 811354 1 978 55 13 | a3' 132 a8 9993665
31 9 918475 | 880 139 { a3 8y "r 9,99a660




DicemBrE 1810,

70
s g . = -
‘E’ a LONGITUDINE DELLA LUNAJILATITUD. DELLA LuNa E'E
omd v
- a3 .
C §: O N ——m N (-\_4\,-\‘ go-a"
2|3 a a mezza a a mezza || =%
& =l mezzodi. notte. mezzodi. | notte. || & §
S| 2 &3
P—
. ° . ) ° ' °
1 10 11 36’ .lil 10 18 46’ 8 3 Sé :'gs 3
2 1o 28 54 18|11 2 58 19lf 3 4 & 2
3 11 9 58 45{11 16 55 36f| r 59 35 | 1
4 Jjrr 23 48 551 0 038 49}l 049 1] o0
5 o 72523 014 8 49] 0 23 104} ©
6 0,20 49 14] 037 36 45| 1 32 53 | a
7 1 4 129|110 33 39|l 236233 |3
8 117 a51] 123393333040(3
9 1 29 53 36/ 2 6 14 56{f 4 13 18 | 4
10 3 12 33 32f 2 18 49 34/ 4 43 41 | 4
11 235 231]/3 112534575815
i3 3 720311 313253345 3|4
13 3 19 28 9| 3 25 a8 ag|| 4 46 38 | 4
14 4 12649] 4 7233 a9l 43119 |4
15 413 18 53| 4 19 13 a5|| 3 44 56 | 3
16 |Dom |[.4 35 7 37| 5 1 158135? o3
17 |Lun. |[ 5 6 57 10| 5 13 53 46} 3 9|1
.18 |Mart || 5 18 52 37| 5 a4 83 54{ 1 5 35 | o 33 56
19 [Merc.|| 6 058 511 6 7 7 57l o 1 46 | o 30 488
20 |Giov.|| 6 13 a1 53| 6 19 41 17|] 1 3 24B| 1
a1 [Ven. || 6 26 6 47| 7 a2 38 54 a2 713 a 37 39
23 {Sabh. || 7 917 58] 716 4 17| 3 6a 3
23 |Dom.|| 7 22 57 56] 7 39 58 53)] 3 57 4 | 4 17 55
23 |Lun. §{ 8 7 6 45| 8 14 a1 g4357 4 48 7
a5 [Mart.)| 8 21 41 13| 8 39 6 “ 4 56 34
9 634 43) 9 14 5 48| 4 58 38 | 4 51 56
9 21 38 10/ 9 29 10 24}l 4 40 8 | 4
10 6 4123{1014 9 54)) 4 213 |3
1031 35 2|10 28 5558/|3 8 o a
qlrr 6 33 3jr1 13 22 56l 2 3 13 | 1
11 20 38 aa|1r 37 38 16} 0 50 5 | o
. . B |
— —




—  — te2 wrsreav—B




73 DicemBRE 1310
POSIZIONE DEI SATELW
Oriente 1t Occidente
1] 10 Os. 4 3
3| a. . O 1 3.
3| a0 4. 1 O 3.
4 4. i3 O 13.
5| 4 .3 a3 O B o
6' 4. .3 L] » O 1.
7130 .4 a0 a3 |
8) 1¢ 4 O 3
9] 4 3 O 3.
10| 1843 O 3
| 3. p 4.13.
1| 3. aa. QO 4
13 | . 3 3 O 1 - 4 )
14 | 1330 . a 4
15 | Or. i a. .8 4.
I?I 1.0 3 O 3 4
171 ids O 3. 4
18 | 3e , O i 4a
19 | 2e® 3. . 0 .
20 | 34. .3 (®) a0
at] 4. 183 'O a2
laa| 4. . - O1. ag3
a3 | .4 a o . 3 1.0 |
24 | -4 3 O 3. 10
a5 3e gy - O a4 a
26 | . 384 1. Qs
a7 | 3 s 40 B
a8 | 133 O 32 4 i
| 39 | O1 od3 4
3o | s. a0 3 4
31 1e EYEe) 3 4
E——— anasas



1810, 73
DIAMETRO DEL SOLE ,
TEMPO IMPIEGATO DAL SOLE A PASSARE IL MERIDIANO ,
E LONGITUDINE DEL NODO DELLA LUNA DI SEI IN SEI GIORNI.
~ - —
Tempo Tempo
Diametro | impieg. | Longitudin Diametro | impiegato ] Longitudine
del dal Sole] del nodo del dal Sole | del nodo
Sole. |a passare{ delia Lana. Sole. | a passare | della Luna.
il merid, il merid.
A
’ H L { A ] L
1[3a" 35.6]a'21,6(6 19 49 6}31 311| 2 16,7} 6 9 58
@ 7|33 35,3|a a1,0[6 19 30 J| E' 13|3r 31,4] 2 16,0| 6 9 39
B 13|32 34,72 20,0{6 19 11 || o2, 18[31 33,3} 2 15,1] 6 9 30
5 19|32 33,7]a 18,9{6 18 53 || 5 24|31 33,3| 2 13,3 69 1
S a5{33 3a,4]|2 17,6/6 18 33 30]31 34,6] 2 13,2 6 8 4a |
31|32 30,7|2 16,3{6 18 13 ]
= 6}3a2 28,83 14,9/6 17 55 5{31 36,s| 2 13,2| 6 8 a3
g 13|32 36,6/ 13,6 6 17 36 & i3 38,1 a 11,3{ 68 4
2 18133 24012 13,3|16 17 17 Il 9 17/31 40,3] 2 10,3] 6 7 45
S 34132 a1,3[2 11,2/6 16 58 || S a3|3x 4a,7| 2 9,4| 6 7 36
o . , 2931 45,3 2 8,7 6 7 7
3(32 18,4[2 10,3|6 16 39 | wn 431 48,1| 3 8,3| 6 6 48
2 8l3a15,4{3 9,5(6 16 19 § = 10{31 S1,1| 2 7.9| 6 6 39
=~ 14|32 13,a{a 8,9/6 16 © 8 16{31 54,3| 3 7,8| 6 6 10
S 3e{3a 8,9(a 8,6/6 15 41 | 5 2a{3r 57,4] 2 7,8] 6 5 51
26|32 5.,6]a 8,56 ¢S5 a3 {| 4 2832 _0s7| 3 8,1 6 5 31
1|32 2,3|a 8,6/6 15 3 4]32 440} 2 8,7/ 6 5 12
_g’ 7|31 59,012 8,916 14 43 g m“: 33 7,3 3 9,4| 6 453
a 13|31 55,712 ¢,3|6 14 25 g, 16132 10,6| 3 10,3| 6 4 34
& 1931 53,5|2 10,0{6 14 6 ]| ~ 22]32 13,9| 3 11,4| 6 4 15
35/31 49,52 10,86 13 47 || © 38]3a 17,0| 2 13,6 6 3 56
1131 46,6f2 11,7{6 13 28 § 2 3[32 20,0| 3 1450| 6 3 37
B 7[31 43,9fs 13,616 13 9ll S 9I32 22,8| 2 154| 6 3 13
g 13|31 41,4|3 13,6/6 13 So g‘ 1532 25,4| 2 16,8 6 2 59
5 ¥9|31 39,12 14,6(6 12 31 )] > 2132 a7,8]| 3 18,1] 6 2 g0
35131 37,103 15,86 12 19 § @ 27(32 29,8 2 19,4 6 3 21
31131 35 3|2 16,2(6 11 53
@ 6|3z 33,9]2 16,8|6 1x 34 ] 3133 31,6 2 20,4| 6 2 3
& 12131 32,7|2 17,3]6 11 1S || 5 9|32 33,1| 3 a1,3| 6 1 43
o 18|31 31,83 17,4/6 10 55 || B 15|33 34,2 2 31,8| 6 1 24
8 24{31 31,3|2 17,4/6 10 36 || = 21{3a 350] 2'33,1| 61 5
3003x 31,0l 17,1}6 10 317 || ® az{3a 35,5] 2 23,0] 6 0 46




74 18710.

PosizioN1 DI MERCURIO DI SEI IN SEI GIORNI.

a - e - R
8 ' @ : 80T
S8 | Eg|Eg|8s| % |§%)| e
§< |E< |S8|8g| & |28 ==
= = < a z |mz| &
‘oo gl e g B 4l e, | B 4 n LI
Gennajo 1 | 9 11 34| 1 52A(18 51|24 50419 56| o 8 4 17
719 aradl a 5 (19 34/a3 50 |20 7| o0 2z 4 39
13 |10 1 39| 3 4 [30 17|21"53 |30 13| 0 39| § 6
19 |10 11 36| 1 44 |30 58[18 59 [20 11| o 54| 5 35
a5 |10 a1 19| 0 59 31 36]15 a1 |ac 6| 1 7| 6 6
31 {10 29 18| 0 16B]23 5|11 a9 [19 51| 1 11] 6 37
Febbrajo 6 [1r 3 16| 1 52 |23 18| 8 34 |19 26 1 of 6 28
13 |11 1 13| 3 19 |33 8| 7 57 |18 50| o 26| 5 56
18 |10 24 56| 3 40 |31 44| g 47 |18 10}23 32| 5 =
34 |10 19 39| 2'53 |a1 abf13 17 |17 40{22 52| 4 9
Marzo © a2 |10 18 24| 1 34 |21 a1{e3 51 |17 33|32 27| .3 35
’ 8 |10 20 45| 0 16 |a1 32|14 a1 |17 16]22 19| 3 22
14 |10 35 39| 0 49A|21 53{13 45 |17 12(|33 13| 3 24
20 {11 3 14| 1 38 |23 19|12 13 |17 10{23 23| 3 34
36 {11 10 3| 2 10 |33 So| 9 49 |17 8|23 3a] 3 56
Aprile 1 |31 18 51| 2 25 |23 23| 6 38 |17 6|23 44| 4 18
7 {11 a8 36 a 23 |23 58] 3 44 [T7 3|32 57| 4 47
13|0 914/ 3 3] o037| 147817 3]23 12] 5 a2
19 | 020 49| 1 24 | 1t 19| 6 S0 117 1|23 36/ 6 3
) a5 |1 315/ 03032 5lr1a ¢ |v7 2|33 5] 6 50
Maggio 1 | 1 16 '9| o0 33B| 3 54|17 12 |17 6| o 22| 7 38
.. g i t a8 40| 1 31| 3 44|31 31 |17 13| 0 49| 8 26
13 | a2 951|210 4 31|24 6 |17a2] 1 15[ 95
- 19 |.2 59 11| a ax | 5 13|25 23 |17 33| 1 30| 9 29
25| 22634 2 o | 5 44(25 235 |17 39 1 38| 9 37
o 31:1'3 120/ 1 9|6 6|34 37 |17 41| 1 36] 9 31
Gingno 6 [.3 3742} o 10a| 6 1623 15 |17 31| 1 21 9 9
12 |13 3 19| 149 | 6 14|21 36 |17 13| 0 54| 8 33
1813 '044| 334 | 6 320 4 [16 44| 0 18] 7 48
. . 24| 227 31| 42375 49|18 59 |16 10{23 35| 7 4
30.| 235 6] 4 38 | 539[18 45 |15 37([23 of 6 28
w

-t



e oo W | o
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18t0.- ‘}5
Posiziow: p1 MERCURIO DI SEI IR SEI GIORNI.
o —— . "\ —— - - T
s . ! - @ . wo | g |
BE |25 (82| 88| ¥ |55 g¢
F P ® © 9 -] [~
5% [S° 3R &%) 2 |EX|EC
e ———— m—
. . o o 4| o Aoyl e LI B T I W
Luglio 6 | a2 a5 32| 4 1A| 8 41|19 22815 13|22 4a| 6 o
1a | 2 38 59| 2 54 | 5 56{20 34 |14 58|23 32| 6 5
18 | 3 57| 1 32| 6 33(ar 49 |14 55|aa 37| 6 15
24 | 3 14 36| o 11 | 7 3|33 a9 |15 g|aa 54| 6 38
30 | 3 25 56| © 55B| 7 8a|a1 53 |15 39|a3 ao| 6 56
Agosto 5 | 4 8 1a| 1 35 8 44|19 46 [16 20|33 491 7 14
11 | 420 29] 1 46 | 9 34|16 23 |17 4| o 12| 7 a5
17 {5 3 7| 1 34 |10 19|13 ra |¥7 46| o 35| 7 3x
23 | 512354{ 1 5 |10 58 7 43 |18 30| o 51| 7 26,
29 { 52256 0 a5 |11 35| 3 1x {183 55] ¢ 7| 7 a3
Settembre 4 [ 6 3 10| 0 23A{1a 9| 1 13aA|19 33| 1 16| 7 14
50 | 6 10 39| 1 11 |12 37| 518 {19 47| 1 a5} 7 6
16 | 6 18 18| 1 59 {13 4| 9 1 |a0 6] 1 30| 6 56
82 | 6 24 51| 2 44 |13 28|13 10 {20 23| 1 33| 6 46
38 | 6 29 49| 3 18 |13 4614 30 |30 26| 1 29| 6 3a
Ottobre 4 |7 2 13| 3 32 {13 §5|15 34 [30 17| 1 16} 6 14
0 | 7 0353 5 |13 49[14 35 (19 43| 0 48] 5 S0
36 | 6 a4 39| 1 38 [13 a8|x1x 1 {18 40] & 5] 5 a3
a2 | 6 18 3| o 23513 6 44 |17 38]a3 16| 4 57
28 | 6 17 1| 146 |13 8] 5 4 |17 13]as 55| 4 39
Novembre 3 | 6 ar So| a2 14 |13 94| 6 a7 {17 17|22 54| 4 31
9| 6129 43f a 1 [13 53| 9 30 {17 37|32 57| 4 arx
15| 7 8 48| 1 29 |1g 28|53 4 |18 3[s3 10| 4 17
ar | 7 18 15! o 50 {15 4|16 39 |18 28|23 a1| 4 13
a7 | 737 43| o 8 |15 4a{x9 32 |18 55|23 33| 4 10
Dicembre 3 | 8 7 9| o 30A|16 arfaa a {19 21|23 37| 4' 12
: 9| 81635 .1 8 {17 1|a3 56 {19 45{a3 59} 4 14
15| 836 3| 1 38 {17 42(a5 a {20 4| o 13| 4 24
ar | 9 535 a o {18 a5[a5 ar {a0 23| e 29| 4 38
27 | 9 15 15/ .2 10 {19 7|34 45 {20 33| o 45| 4 58
= S — - — 1|




76 1810.

PosizioNt DI VENERE DI SEI IN SEI.GIORNIL.
— . B —
5 v, 3 é o - @ hD.'g o .
58 |Eg |82 88| 8 |58 8¢
g5 | &5 [s8[83| 8 |&f]|as
2 o sl =Tl A 0
. L « o gyl o Y gyl o | S h by
Gennajo 1 | 8 23 53| 0 26B|{17 39|23 504|18 a3]as 44| 3. 6
719 o034 oxr |18 a{a3 17 [18 31j33 51] 3 11
139 756[ 0 4a[18 35/23 18 |18 38|aa 58) 3 13
19 | 9 15 38| 0 19 |19 7|22 55 {18 4ala3 4| 3 26
35 | 9 33 o] o 33 |19 40]laa 3 {1B 45|a3 13| 3 39
31 |10 o 33| o 46 |20 132{20 49 |18 47|23 19} 3 51
Febbrajo 6 |10 8 3| o 57 |30 43|19 12 |18 45|23 26 4 7
13 |10 15 33| 1 7 |a1 13|17 16 |18 43|33 32| 4 a1
18 |10 33 4| 1 15 |31 43|15 a [18 3923 39| 4 39
a4 |11 o0 34| 1 ar |33 13|13 33 |18 35|23 45| 4 57
Marzo 3 |11 8 3| 1 a4 |23 g41f 9 53 |18 39|23 51f 5 13
8 |11 15 33| 1 26 [33 9| 7 1 |18 23|23 57 5 31
14 {11 23 a| 1 a6 |23 37| 4 .5 |18 15| 0 3} 5 49
230|0 03f 1330 41 4|18 80 7166
36| o 757 119 | 031 1 578h8 1| 0 13| 6 23
Aprile 1 {01534 1 9| 059l 5 1 [17 54 018|642
: 7] 0aa So| 1 o 126|757 |17 47| 0 33| 6 59
13.] 1 015 049 | 1 54|10 48 |17 41| 0 29| 7 17
19| 1 7 40| 036 | aaaf13 31 [17 35| 0 35 7 35
a5 | 115 4| 033 | a 51|16 o {17 31| 0 43[ 7 53
Maggio 1 | 1.3a a7/ o 8 | 3 20|18 16 |17 36| 0 438 8 10
7| 1 3g 50| o ‘68| 3 51|30 14 |17 35| o 56} 8 a7
133 7 11| 0ar|4avjars3 j17a3 1 3 8 43
19 | 2 14 33| 0 36 | 4 53[23 10 |17 33} 1 10 8 57
a5 | 22153 050 | 5 24{3¢ 3 [17 a7/ 1 18] 9 9
3r | 339 13| 1 3|5 57|34 31 |17 33 1 36] 9 30
G‘mgno 6|3 631 1 14| 6 29{ag 32 |17 40| 1 34| 9 28
. 13 | 313 49] 134 | 7 1lag 8 |17.49| 1 41| 9 33
.18 | 3ar 5| 1 33 | 7 3a|a3 a1 {17 59| 1 47| 9 35
a4 | 328 a1} 138 |8 3|az g7 [18 13| 1 53] 9 34
30| 4 536['t4a | 8343033 |18 a6] 1 S9| 9.33"

- ‘ : ' C

T s




1810,



PosizioNI DI MARTE DI SEI IN SEI GIORNI.
-—/'\—.—.—_ m oG '\
£ |Ed| 58} 5 | B g
23 |cs(%5e| & |28| 85
ol Nl PN N ETI -
S
° L] L h ¢y b _ g b 4
1 7A|a1 3915 15Afar 53| a 53} 7 53
1 3 |ar 57{13 37 |2 37| a 45| 7 S1
0 59 |23 15|11 55 |ax ax| a 37| 7 51
0 55 |33 33|10 9 [a1 5| a2 ag| 7 51
0 51 |33 50| 8 =1 [ao 50| a ar| 7 So
0 47 |a3 7| 6 a9 |20 33| 2 13] 7 So
Febbrajo 6 [11 30 o] 0 43 |33 24| 4 37 [0 19| 3 6 7 50
, 13 |11 34 37| 0 39 [33 41| 3 44 [s0 4| 1 59| 7 51
18 [11 39 13| 0 35 |23 58| © 50 |19 So| 1 5 7 53
3¢ | o 3 48| 0 30 015 I 4Bl1g 38| 1 47 7 54
Marzo 3 | o 823 026|031 s 56 |19a3| 1°41f 7 56
8 ]o1s 54 021 | 048] 446 |19 11| 1 35] 7 58
14 |o17 34/ ox7 | 1 5] 635 |18 58] 1 30| 8 o
20 | 031 53] 0 13 | 1 21| 8 20 |18 45| 1 34| 8 1
26 | 02630 0 9 | r 38{10 3 |18 33| 1 19| 8 3
Aprile 1|1 046] 0 5| 1 5511 41 1B ao| 1 14/ 8 6
7|1 5100 3 | s x1{13 15 18 8 1 9|8 8
131 93ajo0 3B 228l1444 |17 57| 1 4/ 8 9
19 |'1 138 0 7| 324516 8 |17 45| o S9] 8 10
- a5 | 118 10{ 011 | 3 3{17 26 |17 33| o 54 8 1a
Maggio 1 | 123 37| 014 | 3 3018 38 {17 23| 0 48] 8 13
C 7 laég.a o018 | 3 37|19 44 |17 13| 0 43| 8 11
13 |.3 o056 0aa | 3 5520 43 [17 1] o 36| 8 10
193 5 7/ 035 | 4 13ar 35 {16 50| 0 30| 8 9
25 |3 ¢ 17| 0 38 | 4 30laz 20 {16 41| 034] 8 6
31 | 213 24| 032 | 4 48{aa 57 16 31| 0 18] 8 4
Gingno 6 |3 1731035 )5 5[a3 ag {16 s1f 0 11| 8 ©
: 12 | 2 21 36] 0 38 | 5 23|23 49 |16 13| © 3] 7 83
18 | 2 25 39| 0 41 | 5 41{a4 4 [16 4|33 55| 7 47
ta4 | 3 29 42| 0.44 | 5 59[ag 10 |15 56(23 48| 7 41
30| 3 343] 047.] 6 16{24 11 [15 48|33 40| 7 33




18to.

79

Posiziont D1 MARTE DI SEI IN SEI GIORNN - ]
D —\ S . ' \
' - g £ @2 a.
SNEHIEHIEHIR AR
| 55 (S (3R aE 2 (Ao ET
‘; o o . gyl o e Byl e | ] R ] I ]
Laglio 6| 3 7 43| o 49B| 6 34|24 "aBj15 43{a3 34| 7 26
- 313 | 3.11 40| o0 53 | 6 51(a3 48 |15 36|23 36| 7 17
18 | 3 1537|084 |7 8|23 26 |15 30]|a3 19| 7 9
.24 | 3 19 34| o 56 | 7 a5[aa 57 |15 a6{a3 13| 6 59
30 | 3 23 38} 058 | 7 43[3a a3 }15 23|23 5] 6 48
Agosto 5| 3 a7 arl 1 o 7 59 a1 43 |15 ao|aa 58{ 6 39
. .11 | 4 114/ 1 2} 8 15]20 55 |15 18}3a 53| 6 a8
17 5.5/ 1t 4 8 31|30 3 |35 16[as 45| 6 16
23 | 4 8555 6| 846j19 6 [15.14]23 39| 6 4
29 | 413 46/.1 .8 | 9 .3|18 -5 151323 33| 5 54
Settembre 4 | 4-16 34| 1 10 | 9 17|37 o |15 11|33 36} § 43
10 | 4 30 33|.x 11 | 9 3af15 51 |15 10|33 19| 5 30
16 | 424 8| 1 13 [ 9 47[14 38 |15, 8|22 12| 5 18
aa | 4 27 54|.1 14 |10 .2]13 23 |15 9|23 5] 5 5
.38.| 5 1 40|-1 16 |50 17|13 § 15, 7|3t S9| 4 53
Ottobre 4 (.5 -5 34|:1 17 |10 31|10 45 |15 S5la1 51 4.V39
105 9 .7| 118 [10 45 9 a3 |15, a|ar 43| 4 26
16 | 5 13 49]-1 20 [10.59]|.7 S9 }14.59|31 34| 4 11
22 | 51630 1 a1 |11 13| 634 [14 56{ax 25| 3 56
28 |'5 20 11| 1 2a |11 26| 5 ‘9 |14 53|31 16| 3. 41
Novembre 3 | 5 a3 51| 1 23 [11 40| 3 43 14 49]la1 6] 3 a5
9 | 537 39| 1 24 |11 53| 217 |14 44{20 55| 3 9
156 1 6| 1 35 |13 6| 0.5a |14 38|20 44| 3 53
a1 | 6 4 4a| 1 26 [13 19| o 33a|14 33|20 33| 2 34
a7 | 6 8 16| x a7 [1a 33| 1 58 |14 26|30 30| 2 16
Dicembre 3 | 6 11 49| 1 a7 [13 46[ 3 320 14 1920 7| 1 58
9 | 6 15 20| 128 |13 59| 443 |14 11|19 54| 1 40
15| 6 18 49| 1 38 |13 13| 6 1 {14 3|19 41| 1 ax
a1 | 6 32 16| 1.a8 {13 25| 7.19 |13 S4|19 37| 1 a
. a7:| 6 a5 40| 1 39 [13 37| 833 |13 45|19 13| 0.43

—— S —







1810. 8t
PosIZIONT DI PALLADE DI SEI IN SEI GIORNL'

~ : —\~ —1 )
2. L. | @ @ 5| wE e
S8 |Eg S5 Eg| ¢ g8 2
£ |g<S (28| SS| & |2E| =2

i = < a Z || e
s o 4" o h gyl o ] h h A,
Novembre 3 | 4 26 2a2{30 20A| 9 18]/15 504[13 43]18 39[23 35
91429 1|30 29 | 9 32f16 47 |13 32]|18 24|23 16
15| 5 1 31|30 40 | 9 30|17 44 |13 a1{18 8|22 55
a1 [ 5 3 5a(30 52 | 9 38|18 39 |13 8|17 51|23 33
37 |5 6 1|31 1| 9 45|19 30 |13 S4[17 33]22 10
Dicembre 3 | 5 7 56|31 9 | 9 5rlao 16 |12 38|17 12|21 46
915 9 39[3r 16 | 9 56/20 58 |12 21|16 51|21 21
15| 5 1t 631 ar |10 1far 33 |12 2|16 29|20 57
ar | 513 1531 a4 {10 S|ar 59 [11 41|16 6|20 33
27 | 513 4|31 33 |10 8|22 12 [11 19[15 43]20 ¢

11




83 ) ‘ 1810.
—

PosIzIoNI DI GIUNONE DI SEI IN SE[ GIORNI.

) .

T ——————— AN
5 ol e & ¢ | ws | g
=09 Bglsal s9 ] Bo |l oo
&n g = o R el I Q 3o g =
ES | 3% 28| 83| 2 |25| 55
al — a Pg |
v « o 4l .o h 4] o X | ] h
Gennajo 1 | ¢ 16 34[16 8A|.8 57| 0 288B| 8 4/14 8|30 13
7| 4 15 34{16 6 |.8 53| 0 47 | 7 32{13 38|19 45
13 | 4 14 19[15.56 | 8 49| 1 16 | 7 o[13 8|ig 17
19 | 4 13 53{15 40 |.8 44| 1 54 | 6 a7}12 37[18 48 |
a5 | 4 51 21[15 16 | 8 39| 3 41 | 5 5415 7[18 20 |
31 | 4 9 46|14 46 | 8 33| 3 34 | 5 21|11 37|17 B4
Febbrajo 6 | 4 8 17|14 9. | 8 28| 4 32 | 4 4811 8{17 39
12 | 4 6 54|13 26 | 8 34| 5 32 | 4 1510 40|17 b |
18 | 4 5 43[{12 41 | 8 20| 6 33 | 3 44|10 13|16 g2
a4 | 4 4 44f11 53 |.8 r7] 7 33 | 3 14] 9 47]16 20
Marzo 3|4 4 2frr 4| 815 830 | a 45 92316 o
814 335(1016 | 8149233 |3a19;9 oftdar
14 |4 335/ 988 |8 1gl10 11 | 1 53| 8 3815 322
20 | 4 3 3r| 843 | 8 15|10 54 | 1 30| 8 17|15 4
26 1 4 35218 o 8 u1pl1x3a |1 7| 757014 4
d Aprile 1| 4 4a7[ 719 | 8 20{13 4 | 0 46| 7 38[14 30
| 714 513 640 | 8234|1331 | 026] 7 30[14 14
134 6126 4| 8281aba|o0 717 21359
19 | 4 7 21| 5 30| 8 33|13 8 |33 45| 6 45/13 43 |k
2514 8 38| 4 58 | 8 39|13 19 {23 28| 6 39[13 a7 |F
Maggio 1 | 4 10 7| 4 28 | 845{13 25 [a3 yr| 6 13|13 11
714 11 36| 4 a | 8 5313 a7 |aa 54| § 57|12 56




"PGSIZIONT D VESTA DI SEI IN SEl GIORKT.

" ] . ..

8 y @ . g | ws

LR TR r R R

g ’3;3 =8| 35 « | 28

,3 s [« QN -4 g

I - ' 4 . % -

. e o 4F & g B i 0 h L)
Gexnajo 1 | 3 10 46| o 3aa| 6 47|23 30B| 4 17{1a 1|
" 713 911 016] 64023 53| 3 41|11 28
1313 7400 1B| 633/23 16 | 3 6[10 55

19 | 3 Z 17| 0 1B { 6 37[a3 37 | a 33|10 23

s5 35%034 6 2333 56 | 2 a| 9 53
31}3470_50'618:414'13':‘9'34
Febbrajo 6 | 3 3 24| 1 4| 61513439 | 1 3] 857
12 | 3 2 56| r 17 ] 6 13(24 43 | 0 36| 8 31
18 [3 246l 129 |6 133455 | 010|8 7|

2 [ 3 3 81| 14016 13|35 6 (a3 43| 7 44
Marzo a2 |3 3 13| 1 50 | 6 14{35 16 {23 31| 7 a3}
' 813 348/ 1596173534 (a3 a7 4
¥4 | 3 4392 7] 6312530 2z 43| 6 46

20 | 3 541| 215716 2525 36 |22 25| 6 39

26 13 6 654] 232 | 631|235 39 {22 8| 6 12
Aprite 1| 3 8 16| 2 a8 | 6 37{a5 40 [a1 53| § 56|
713 9 49| 33371644125 39 |ar 37| 5 41

3 [ 3 17 30 2 39 | 6 51(35 37 |a1 23| 5 26

19 | 3 13 18] 2 44 [ 6 59({a5 31 |a1 10| 5 13

a5 | 315 13| 249 | 7 7[35 34 |20 56| 4 58

Maggio 1 | 3 17 14| 2 53 | 7 16[a5 14 [a0 43| 4 44
&8 7213 x;:o 2 57 | 736[a5 1 |20 33| 4 31

1
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84 1810.

Posizion! p1 GIOVE DI DODICI IN DODICI GIORNI.

£ T 5 = | BT} S,
o .- = [
ST AT < &% | 2 |&=| &
. o o gyl b ° h h h
Gennajo 1| 0 15 47('t 18A] 1 0| 5 1B|a3 46f 6 13[1a 3
: 13101653 1 14 | 1 4| 9 30 |32 56] 5 a5{1t So
25 | 018 34| 1 31| 110/ 6 8 |33 9| 4 40]n1
Febbrajo 6 | 0 20 16| 1 9 | 5 37| 6 53 |ar a4| 3 58{10 28
18 | 032 24| 1 6| 1 24| 7 43 |30 41} 3 18|.9 53
Marzo 31023445/ 1 4| 133/ 83720 o] 3419
14 |loaz 19| 1 1| 1 43| 934 |19 31| 2 7| 8 39
26 | 1 o 1| 059 | 1 53|10 33 |18 44| 1 34| 8 20
Aprile 711 248/ 059 | a 4lrs 33 |18 7l 1 1| 7 51
19 |1 539|058 | a3 1513 31 |17 30| 0 28| 7 a3
Maggio 1|1 8 31| 057 | 3 26{13 a8 |16 52]a3 51| 6 53
13 | 1 11 22| 0 57 | 3 37|14 332 |16 14|23 16| 6 ar
a5 | 1 14 10| 0 56 | 2 48|15 13 |15 3a|as 39| 5 49
Giugno 6| x 16 52 0 56 | 3 59|16 1t |14 51|22 1| 5 14
18| 11932/ 056 )3 9/16 44 |14 8|ar 21| 4 37
30 | 122 o] 057 | 3 19|17 33 |13 35|20 41| 4
Luglio 12 | 1 34 17| 0 58 | 3 ag|17 56 [1a 43|a0 a]| 3
' 24 | 1 26 20| 0 59 | 3 37|18 a5 [1a - of19 23] a
Agosto 5| 1 a8 6| 1 o | 3 45[18 47 |11 19|18 43{ a
17 | 139 32] 1 1 | 3 S0f19 10 38|18 3|«
39 | 3 036/ 1 a | 35419 17 | 9 56j17 33| o
Settemb. 10 | 2 1 14] 1 4 | 3 57|19 23 g 17/16- 43] o
i 33 | a2 134| 1 5| 35819 24 35{16 x]a3
Ottobre 4 |3 1 5/ 1 6| 3 57(19 18 | 7 S50/15 16]aa
16 |3 oaol 1 7] 35419 8|7 4|14 39|31
a8 | 129 8|/ 1 7| 349[18 54| 6 15|13 38|ar
Novembre 9 | 1 37 39| 1 7 | 3 43|18 34 | 5 33|13 45|30
) axr [ 126 1| 1 6] 3 36/18 13 | 4 38|11 49]19
Dicembre 3 | 1 34 36| 1 4 | 3 ag|17 53 | 3 33|10 51|18
15 | 133 4|1 1|3 agl17 35| a36] 9 53|17
a7 | 123 o| o058 | 3 19|17 a1 | I 40| 8 55|16




1810. 85
PosiZIONL DI SATURNO DI DODICI IN DODICI GIORNI.

— n N\ . . T

8 . - | 8= | =

. o © .5 @ H
I A E A SR -

K e o ° h o h A b
Gennajo 1 | 8 10 13| 1 38816 3,5’ ¥ 234 17 11]ar 4é a a4l
, . 13 | 8 11 28| 1 38 |16 41|20 34 (16 26|21 of 1 37
' a5 | 8 12 36| 1 38 |16 46|20 43 |15 41|30 14| 0 50

Febbrajo 6 | 8 13 33| 1 39 |16 50|20 49 |14 57|19 a9} 0 4 |
' 18 | 8 14 18] 1 40 |16 33|20 53 [14-14|18 4523 16 |:

Marzo a2 | 8 14 53] 1 42 |16 55|20 55 |13 30{18 2|32 31
: 14 | 8 15 13| 1 43 [16 57|30 57 |13 48|17 19]a1 49
. 26 | 8 15 18] 1 44 [16 57|20 56 |12 5[16 36{ar 6
Aprile 7 | 8 15 10| 1 45 |16 57/30 54 |11 30[15 53|30 a3
. - 19 | 8 14 48| 1 47 |16 55|30 50 [10 34(15 619 37
Maggio. 1| 8 14 13| 1 48 |16 53|30 45 | 9 47|14 19]18 50
. 13 | 8.13 30| 1 48 |16 49la0 40 | 8 56[13 29{18 1
a5 | 8 13 39| 1 48 |16 46[{20 34 | 8 4|12 38|17 10
Giugno 6 | 8 11 47| 1 47 {16 43|30 28 | 7 11|11 45/16 18
18 | 8 10 54| 1 46 |16 38|20 22 | 6 17|10 5115 25
30 | 8 10" 7| 1 44 |16 35l20 17 | 5 34| 9 58|14 33
Luglio 12 [ 8 9 28] 1 42' 16 3320 13 |.4 32| 9 7]13 42
v 24 | 8.8 59| 1 40 |16 30f{20 10 | 3 41| B 17|13 52
Agosto 5| 8 8 44| 1 37 |16 39|20 11 | 2 54| 7 39|13 4
o 17 | 8 8 43| 134116 39|30 14 | 2 8| 6 43|11 18
, 39 | 8 8 55| 1 31 |16 30{20 19 | 1 36| 6 of10 34
Settemb. 10 | 8 9 18| 1 29 |16 31{30 24 | 0 44| 5 18] 9 53
22 | 8 9 57| 1 a7 |16 34|20 32 | o 5| 4 39| 9 11
Ottobre 4 | 8 10 47| x a5 |16 38[20 41 |23 23| 3 58] 8 30
, 16 | 8 11 47| 1 34 16 42|20 51 |32 43| 3 18] 7 49
28 | 8 12 53] 1 33 {16 47|31 2 |23 4| 2 38| 7 8
Novembre 9 | 8 14 1a| 1 20 |16 53|31 13 a1 aa) 1 56| 6 26
at | 8 15 3a| 1 18 |16 58|a1r 23 ]ao 40| 1 13| 5 42
Dicembre 3 | 8 16 56| 1 17 |17 4lar 33 |19 55| o 37| 4 55
15 | 8 18 30{ 1 17 |17 10{31 41 |19 10]23 38| 4 8
a7 | 8 19 44| 1 16 |17 16|31 47 |18 34{aa 51| 3 ar




Sy b e g e
ER P Ow,

|

PR
P awd P
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-

‘ﬂ—hiﬁ
. ©C Q0O =

Luglio

Settemb. 10 |
: a 13 85| o 32 b1y 3916 5 |a1 40| 2 43} 7 42
Ottobre 4 13 32 02t f14 4115 17 |21 o]/ a 3l 7 o
16 | 7 3 ¥4| o ax 14 44|% 30 |20 20| § 21| 6 18
a8 13 38| o ax [14 47{¥5 43 |rg 38| o 38] 5 34
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POSIZIONI MEDIE DEI.LE STELLE |

VISIBILI ‘A MILANO

FINO ALLA QUINTA GRANDEZZA ESCLUSIVAMENTE

RIDOTTE ALL’ EPOCA DEL 1810
4

DA

CARLO BRIOSCHI

LE posizioni del segnente Catalogo sono tutte estratte :a.lle
Opere del ch. Professore Piazzi. Dai Cataloghi I e II che tro-
vansi nel Libro VI del R. Osservatorio di Palermo si sono prese
in preferenza le posizioni delle Stelle che vi appartengono; dal
grande Catalogo, Preecipuarum Stellarum inerrantium positiones
medi etc., le rimanenti. La precessione di tatte & quella stessa ’
che trovasi nel suddetto grande Catalogo, e di essa si & fatto
uso generalmente per ridurre le posizioni al 1810 ; ma siccome
per I’a e 3 dell’ Orsa minore, e per la a5 Evel. della Giraffa, la
precessione in ascensione retta varia sensibilmente da un anno
all’ altro, si & creduto necessario di determinarne la riduzione,
e fissarne la precessione per mezzo delle opportune formale ,
usando perd della stessa precessione in longitudine 50",110 deter-
minata ed usata dal citato Autore. In oltre per la precessione della
Polare in ascension retta si & stimato utile il dare la seguente
formula, la quale potra servire con sufficiente esattezza anche per
un secolo prima o dopo I’ epoca del 1810.

Precessione in ascension retta computata dal 1.° gennajo 1810

== 204",49N + 0",5745N* + 0,001833N3
‘posto. N il namero degli anni contato dall’ epoca stesss.
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Nel citato Libro VI del R. Osservatorio di Palermo, pagina 77,

espone il ch. Autore alcune correzioni generali da farsi al suo
grande Catalogo. A senso di quanto fu ivi da lui stabilito , si
sono aumentate le ascensioni rette da quello estratte; da 38° a

< ¢® di declinazione boreale, di 4"; da 0° a 36° di declinazione
australe, di 5'; da 26° fino all’ orizzonte, di 6": le declinazioni
boreali si sono diminuite di 1",5, le australi di altrettanto aumen-
tate , nessuna esclusa, sebbene per alcuae Stelle, principalmente
circompolari, questa correzione sembri piuttosto allontanarle da
quelle stabilite da altri Astronomi, ed anche dalle osservazioni
fatte nella nostra Specola.

.
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3 ASCENSIONE RETTA "DECLINAZIONE
NOME g pel 1.° gennajo 1810 |pel 1.° gennajo 1810
DELLE STELLE. g In } Preces. M Process. |
O || tempo In arco. anoua. annua,
° I I °
y Pegaso . . . o 51 55,6(45,86]14 7I 36I,I7B +zol,’oa
S Andromeda. I 47 54,5|46,37|37 37 33,3B{+30,01
«Balena . . . 2 26 . 9,8(457¢ll 9 52 38,0A|-20,01
a Fenice . . , 4 12 58,5144,87143 20 21,5A|-19,97
x Cassiopea. . 5 34 15,6{49.44/61 32 52,3Bl+19493
¢ Cassiopea. . 6 36 40,4148,89]\52 So 58,4 B|+19,89
= Andromeda. 6 41 34,6/47,37]132 40 19,1 B1+19,89
¢ Andromeda . 7 8 9,1|47,22||128 16 49,3B|+19,87
8 Andromeda. 7 17 53,1(47,35|[29 49 12,6B|+19,87
o Cassiopea. .JI 7 36 52,8(49,62|(55 29 36,1B{+19,86
g Balena . . . 8 30 41,9{44-91)19 1 53,5A(-19,81
¢ Andromeda. 9 19 21,6|47,30fla3 13 53,2B|+19,77
n Cassiopea. . 9 24 59,1|50,83]156 48 22,7 B|+19,76
v Andromeda . 9 50 31,8(48,75|l40 2 29,1Bl+19,74
7 Cassiopea. . 11 19 53,8]52,4059 41  9,0B|+19,64
© Andromeda. 11 33 34,5(48.95|37 27 57.0B|+19,63
ePesci. . . 13 16 23,8{46,46}| 6 51 53,9B|+19,50
aOrsa min. Pol 13 39 18,3[204,401i38 17 37,1 B|4+19,406
n Balena . . .[[3. 14 45 31,6/44,92f 11 11 27,1A|-19,37
# Andromeda . 14 46 50,4|49,4c|34 36 38,3B|+19,37
3 Cassiopea. . 14 54 - 3,0|52,95154 8 5,6B|+19,36
¢ Cassiopea. . 18 10 1,0160,58|67 7 59,2 B|+19,04
3 Cassiopea. . 18 32 7,0{56,44]\59 14 37,1B{+19,02
3Balena . . . 18 37 53,344,809}l 9 9 57,1A|-18,99
7 Fenice . . 20| 20 1 37,5|39,26f14 17 38,2A]-18,83
n Pesci. . . . a1| 20 19 59,6/47,69]|14 21 44,8B|+18,79
r 2 Andromedal(3. 26| a1 35 42,9|53,94]l47 39 40,3 B|+18,64
v Balena . . .|[3. 35| 23 48 27,3 43,4716 56 38,3A1-18,34
¢ Cassiopea. . |f3. 41| 25 §2 49,5(62,33163 43 38,2B|+18,14
¢Balena . . .|| 3 43} 35 31 11,5 44,20lu 16 38,1A|-18,09

12
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ASCENSIONE RETTA DECLINAZIONE

NOME pel 1.° gennajo 1810 Hlpel 1.° gennajo 1810
L~ I W N | P S ™
DELLE STELLE. In Preces. Precess.
o temspo In arco. annua. annua.

. by o v u|_wn o/ _n "

a Triangolo. . 1 42| 25 34 6,5[50,61}§28 38 52,8 B]|+18,08
Ariete 43] 35 46 53,7|48,80||18 31 37,0B|+18,05
4 T 43| 35 46 53,7/48,80/|18 a1 39,0B]+18,05
8 Ariete . . 44| 36 3 34,8/49,08]l19 52 28,7B[+18,01
f Cassiopea. . 47| 36 51 55,3]73,68{l71 39 37,1B|+17,89
vaBalena. . 51| 37 45 40,1|43,15{122 o 11,3A|-17,74
a Pesci. . . Sa| a8 3 a1,5(46,19| 1 So 29,2 B|+17,69
y Andromeda. 5a} a8 4 15,7]54.31f41 34 41,4B[+17,69
a Ariete . . 56| 39 7 15,6/50,03l33 33 30,8 B|+17,52
8 Triangolo. . 58| 39 34 7,9]53,5534 4 58,9B|+17,44
Cassiop.35Evel., a 14| 33 a3 49,3|71,14[[66 32 17,3 B|+16,75
p Balena . . . 17| 34 11 35,3[43,3113 9 7,6A|-16,63
o Balena . . . 23| 35 46 15,0(43,55[{16 4 58,54 (-16,37
v Balena . . . 26| 36 28 43,8]46,90|| 4 45 30,7B|+16,13
3 Balena . . . 30| 37 36 15,7/45,83)| 0 39 49,5A|-15,93
¢ Balena . . . 30| 37 35 35.8(43,18|l1a 41 1,6A|-15,89
3 Perseo . . . 31| 37 49 6,5]59,68148 34 59,2B+15,85
35 Ariete. . . 32| 38 5 o0,7/52,1026 53 31,5B|+15,79
y Balena . . 33| 38 33 4,4/46,44] 3 35 48,5B|+15,73
wBalena . . . 35| 38 40 10,3[47,96| 9 18 30,6 B[+15,66
= Balena. . .|| 4 35| 38 46 11,5/42,65l14 40 3,9A|-15,64
39 Ariete. . .|| 4 37| 39 9 33,0 53,74/128 27 -3,7B +15,56
Perseo 5 Evel.{l1.5 37| 39 13 46,3(63,97 55 5 48,8B|+15,55
p 1 Perseo . .[la.5| 39| 39 39 26,9(55,6937 31 41,5B +15,45
41 Ariete. . 3 39| 39 43 25,1|53,36(|26 a8 13,3 B|+15:44
tPerseo . . .[|3.5|| 41| 40 12 50,8/63,37]{51 58 29,3 B|+15,33
72 Eridano. .[l4.5| = 43| 40 36 17,3|40,71]fa1 47 33,5A|-15,a3
n Eridano. . .|| 3 47| 4t 47 16,6(43,65] 9 39 33,2A[-14,96
A Balena. . |45 50| 43 33 0,9(47,84]| 8 8 34,3B|+14,32
3 Eridano. . . 2.3" 51| 43 45 58,8|34,08l|41 4 11,7A|-14,72
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ASCENSIONE RETTA

DECLINAZIONE

&

NOME. 5 pel 1.° gennajo 1850 ||pel 1.° gennajo 181
DELLE STELLE. g In Preces. . Precess.
In arco.

O || tempo. annua annua.

°o 4N ° U

7 Perseo . 43 46 36,4 52 4SI 6:9B +14:I74,
o Balena. . ., | 43 5 20,8 3 20 14.9B|+14,65
p Perseo . . 43 15 31,3 38 5 42,5B|+14,62
11 Eridano . . 43 30 11,9 24 32 29,0A|~14,55
* Perseo. . . 43 50 58,8 8 53 34,8 B|+14,48
8 Perseo var. . |la. 43 57 40,6 30 12 53,0 B|+14.45
3 Ariete . . .}i4 45 11 39,3]5 19 0 0,3B[+14,15
12 Eridano . .|| 45 59 50,0 39 44 39.3A|-13,94
¢ Eridano. . 46 39 8.6 9 31 58,3A|-13,77
a Perseo . . . 47 43 11,8 9 10 39,3 B|+13,52
16 Eridano . . 47 45 57,3 22 27 30,8A|-13,48
e Eridano. . . 48 4 26,0|3 43 48 19,3A1-13,40
Giraffa 2 Evel. 48 26 38,2 59 15 53,5B|+13,33
oToro. . . . 48 38 59,1 8 a1 9,4B|413,26
Giraffa 3 Evel. 48 43 30,4 58 13 24,0B|+13,206
gToro. . . . "49 13 13,3 9 3 47,0B|+13,12
17 Eridano . . 50 17 51,9 S 44 2,4A[-13,83
¢ Eridano. . 50 59 51,1/43,15]|l10 6 39,6A|-12,64
19 Eridano . . 51 30 56,6(39,51|laa 16 36,9A|-12,53
3 Perseo . . . 52 a1 41,0(63,97ll47 10 4,3B|-12,37
» Perseo . . 53 4 47,7|60,37|l41 58 1,3B|+12,07
Perseo 31Evel. 53 6 28,4]55,77||3r 40 33,9B|+13,06
b Plejadi. ... 53 a4 13,1(52,89[la3 30 27,5B|+11,98
3 Eridano. . 53 32 18,6|43,96[l10 24 54,5A[-11,93
n Toro. . . . 54 3 6,5/53,95/23 30 ag,0B|+11.80
f Plejadi . . . 54 28 13,3(53,97{la3 27 48,5B}+11,68
f Eridano. . . 55 23 44,3]33,95/|38 1a 25,1 A[-11,40
{ Perseo . . 55 33 11,4/55,94/{31 18 30,8B|+11,37
g Eridano. .’ 55 35 19.8]33,63{136 46 52,4 A|-11,34
s Perseo . . . 56 17 3,4/59,59[139 26 57,1 B|+11,16
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o ASCENSIONE RETTA DECLINAZIONE
NOME S || pel 1.° gennajo 1810 |lpel 1.° gennajo 1810

'g T e A e N T — N
DELLE STELLE. & In In arco Preces Precess.

O || tempo ) anaua. annua.

LY ° " n ° 1 "

33 Eridano . .{l4. 5l 3 46| 56 24 31,0|38,09||35 10 49,8A |-11,12
y Eridano. - . 2.3 491 57 17 31,1|41,71|{14 3 23,5A|~10,88
AToro. . . .| 4 50| 57 33 35,4(49,47||11 56 40,4 B|+10,79
c Perseo . . .l3.5 55] 58 43 35,4]64,35|47 11 33,6B|+10,45
uPerseo . . .la. 5l 4 1| 6o 14 53,0|65,11(l47 54 47,7Bl+ 9,99
o Eridano. . .|i4. 5" 3] 60 38 56,1 4.3,68! 7 30 37,8A|- 9,85
y Toro. . . .|3. 4] 9| 63 14 51,6{50,70|15 9 30,7B|+ 9,37
i Eridano. . .[3.4 11| 62 40 32,3]33,80(|34 16 G6,0A |- 9,22
81 Toro. . . 4 13| 63 59 48,1|51,38l{t7 5 14,6B|+ 9,13
32 Toro. . . .fl4.5| 13| 63 17 15,6/51,36[[16 59 40,1B|+ 9,06
43 Eridano . .[i4. 5 17| 64 13 28,9133,55|{34 28 4.,0A[|- 8,73
eToro . . .".| 4 18| 64 32 58,8/53,03[/18 44 52,9B|+ 8,71
aToro. . . .J1 a5| 66 15 23,5/51,33|[16 7 1,8Bl|+ 8,11
v Eridano. . . 4 a7| 66 43 35,3|44,7al| 3 44 58,8A)- 7,95
va2 Eridano . .| 3 | a8 67 3 31,8/34,86|]30 57 29,0A|- 7,84
53 Eridano . .| 4 :9' 67 23 13,6/41,08(|14 40 59,4A{- 7,74
54 Eridano . .| 4 32 68 a 1,1|39,14]l30 a2 36,6A|- 7,53
« Scultore . .[4.5 34| 68 36 43,6/29,00|[42 14 o0,0A|- 7,33
Giraffai7Evel. |4 5 35| 68 48 48,1|87,76||66 o 3,0B[+ 7.3a
1 Orione. . .} 4 40| 69 52 56,6]48,10|| 6 37 9,7B|+ 6,94
3 Orione. . .} 4 41| 70 16 25,5[47,66{l 6 16 15,3 B|+ 6,80
¢ Orione . . .|| 4 1 44| 71 5 19,1|46,61f| 2 7 15,7B|+ 6,53
vAuriga. . |l 4 45| 71 9 37,5[58,12]133 51 11,6B|+ 6,51
10 Giraffa . {4 5| 47| 71 38 40.4{79,10/60 8 49,6B|+ 6,38
¢ Auriga. . .|l 4 48| 73 5 17,0|63,89ll43 31 41,3B|+ 6,36
¢ Auriga . . .|| 4 49| 72 18 16,6|63,36/l40 47 4.9Bl+ 6,14
¢Toro. . . fls. 50 53| 73 56 10,0/53,37|21 18 21,3 B|+ 5,93
w Auriga. . J 41 53| 73 18 4,6/63,56|40 57 49,5B|+ 5,32
e Lepre . . _13.4| 58] 74 21 8,4|37,89|l2a 38 3,0A|- 5,43
g Eridano: . |l 3 591 74 37 41,3|44,13]| 5 30 28,6A|- 5,35
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o ASCENSIONE RETTA DECLINAZIONE
NOME N || pel 1.° gennajo 1810 [lpel 1.° gennajo 1810
"g G e W B T,
DELLE STELLE. 2 In In Preces. Precess.
6 tempo. arco. annua. annua,

LI ° 1 n ° ) "
A Eridano. . .|| 4§ 5 ©of 75 o 45,8/43,83 0 22,4A|~= 5,23
a Auriga. . .|| 1 31 75 40 3,3|66,13)l45 47 25,7 B|4 5,02
¢+ Lepre 4. 5 3| 75 S5r 33,6|41,76|12 6 16,5A]|- 4,93
8 Orione. . .|| 1 5| 76 33 7,5/43,91)| 8 25 48,8A|- 4,76
7 Orione . . 4 8] 77 5 53,1{43,51)| 7 3 34,3A(- 4,52
ALepre . . 45| 1x| 77 43 19,5|41,34]|13 23 54,7A- 4,30
g Toro. . . a 14| 78 34 18,1156,58([28 26 4,5B|+ 4,03
n Orione. . .|| 4 15 78 43 53,3|45,03}] 3 34 54,4A|- 3,95
y Orione . . .|| a 15| 78 44 8,3[48,04]] 6 10 1,0B|+ 3,96
8 Lepre. . 4 20| 80 1 35,7/38,36jf20 55 8,6A|- 3,51
3 Orione . . .|| a aa| 8o 34 30,7/|48,76]] o 26 59,6A|~ 3,33
v Orione . . .|| 4 a3| 8o 41 1,5(43,35|| 7 37 o0,9A|- 3,39
a Lepre . . .} 3 24| 81 5 14,5/39,51f{17 58 1,4A[~ 3,14
¢ Colomba . 4 24| 81 7 1,131,76|]35 36 57,3A|- 3,12
A Orione. . 4 25| 81 10 6,5/49,33|| 9 47 48,4B|+ 3,13
¢+ Orione . . .{i3. 25| 81 32  9,3/43,83| 6 2 35,6A|- 3,99
¢ Toro. . . 26| 81 34 19,4{53,5aflar o 55,3 Bl+ 3,98
¢ Orione . . .{la.3 37| 8t 38 36,0{45,46[ 1+ 30 o0,3A]- 2,95
o Orione. . . 29| 82 18 4,8/44,98| 2 43 8,3A|- 3,73
{ Orione . . 31| 83 47 35,7(45,a1f| 2 3 11,3A{- 2,56
a Colomba . .|| a 33| 83 11 41,5|34.43|34 10 56,6A]- 2441
v Lepre . 4 37| 84 8 8,0{37,67|]2a 31 5,3A|- 2,08
§ Lepre. . 4 5|1 38| 84 35 5,a[40,6214 54 6,4Al- 1,94
x Orione . . 3 39| 84 41 13,3|43,17|| 9 44 44,9A|- 1,90
136 Toro. . .|i4. 41| 85 30 49,3156,3al27 33 17,3B|+ 1,68
153 Lepre . .|l4. 5 43| 85 47 8,5|38,30|]20 54 6,4A|- 1,51
3 Auriga. . .[13.4]] 44| 85 58 10,1{73,67[|54 15 12,3 B{+ 1,49
8 Colomba . .|| 3 44| 86 3 59,3|31,5¢l{30.50 51,3A[~ 1,42
a Orione. . .|{ 1 45| 86 13 17,8(48,48]] 7 a1 38,7Bi+ 1,37
8 Auriga . . 2 46| 86 a3 51,9|65,85|[44 54 48,6 Bi+ 1,33
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7 a ASCENSIONE RETTA DECLINAZIONE
NOME S || pel 1.° gennajo 1810 |lpel 1.° gennajo 181o|f
T 7 re—— e || —— A
DELLE STELLE. || s || 1, Io o, |Precer Process.
O || tempo. . aonua. annua,

. * b, ey " 5 "
3 Auriga. . 4 |1 5 47| 86 41 38,3161,08]137. 11 11,0Bl+ 1,32
n Lepre . . .| 4 48| 86 56 14,6{40,86{|14 12 38,6A |~ 1,11
7 Colomba . .| 4 5¢| 87 51 59,9/31,76|{35 19 ©,7A|- 0,85
» Orione . . .fi3.5|| 57| 89 10 47.4|51,19{|14 46 50,3 Bl+ 0,34
3 Lepre . . 4..5~ 58| 89 a3 31,4/40,60|[14 55 13,1A |- 0,26

aLince. . . .J4.5]| 6 3| 90 42 37,5|79,34|59 3 41,8B|- 0,17
x Auriga. . .|l 4 3| 90 48 56,3|57,27]|29 33 19,9 B[~ 0,22
n Gemelli. . .| 4 3| 90 51  4,0|54,33[{32 33 o,1B|- 0,34
5 Liocorno . . |4 6| 9t 33 47,3]43,69|| 6 13 30,1A|+ 0,44
x Colomba . .||4 o| 92 26 49,3{31,89|35 4 55,8A|+ 0,81

u Gemelli. . .|| 3 11| 93.51 53,7(54,24]|23 35 56,8 B}~ 0,94
1¢ Cane magg. .| 3 13| 93 15 16,0|34,381129 59 7,4A |+ 1,10
g Cane magg. || 2 14| 93 34 58,3|39,48|[17 52 1752A+ 1,31
A Cane magg.. |l 4 15| 93 47 30,4|33,77|133 30 49,5A |+ 1,39
y Gemelli. . 3 27| 96 40 56,0|51,83}|16 33 0,6B|- 2,28
¢ Gemelli. . 3 33| 97 59 20,0|38,40l43 3 6,6A |+ 3,75
» Argo. . . .| 3 32| 98 3 29,7|55,29i25 18 26,9B|- 2,75
£3 Gemelli. .| 4 35| 98 39 20,3|50,5af[13 5 28,9B|- 3,96
o Cane magg.. || 1 37| 99 11 35,6/39,61{|16 37 43,7A [+ 3,16
3 Gemelli. . 4 40{100 3 46,4]/59,32]|34 10.37,1Al- 3,44
z 2 Cane seg. .|l 4 43|100 41 14,6(33,46)33 17 44;3A|+ 3,68
o1Cane. . .|l 4 46{10t 33 43,6|37,213|23 57 17,0A{+ 3,98
1Cane. . . |45 483|101 54 58.0/40,01]16 48 52,0A |+ 4,10
Giraffaa5Evel.[4. 5| 5o[10a 35 53,3{199,33||82 44 11,1B|- 4,18
¢ Cane. . . .|a.3 51[103 47 21,6(35,23[[28 43 14,7A|+ 4s40

583|103 13 28,8/53,35[l20 50 19,5B|~ 4,52
54/103 32 18,3|35,73|[27 40 12,0A|+ 4,65
103 46 18,3|37,44[23 33 48,7A|+ 4,73
© 55/103.47 33,7|40,59([15-21 38,3A+ 4.73
7 1[105 ¢ 58,6)36,46f{36 5 55,4 A+ 5,30

¢ Gemelli. . .
' 22 Cane . . .3
02 Cane . ., .
y Cane. . | |
& Cane magyg. .

wp B
PP
[3.)
%)
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o ASCENSIONE RETTA DECLINAZIONE

- NOME S| pel 1.° gennajo 1310 [lpel 1.° gennajo 1810
' < | ——~——— | ~— A~
DELLE STELLE. g In M Preces. Precess.
o & || tempo. arco. annua. annua.

: by °_ 0 " ° 1 n "
23 Liocorno. .||4.5]| 7 a|105 32 22,5]45,87|] 0 11 15,3A|+ 5,33
Ei1Cane. . .|j4.5 6|106 37 24,1{35,56[26 1 53,6A [+ 5,69
A Gemelli . .|l4. 5 7106 47 26,2{51,76]116 53 20,4 B~ 5,74
8 Gemelli. . .|3. 4 9l107N1 26,3(53,70]l22 19 14,8 B{- 5,87
x Argo. . . .|| 3 10|107 36 33,6/31,68)|36 45 47,0A|+ 6,03
1 Gemelli. . .|| 4 14|108 28 41,5/56,10[(28 9 54,9 B|~ 6,3
n Cane. . . .[]2.3 17|109 8 37,7]35,48{128 56 24,4A [+ 6,53
g Cane min. . 34j 17|109 13 33,7(48,83]| 8 39 45,7B]|- 6,55

rec: ||3. 2a|110 36 . . .
a Gem. {feg.. 3 23110 36 gg’:i* 57,69||33 17 34,6B|- 7,00
o Argo nella pop. 233|110 48 1,5]28,53||42 55 33,0A[+ 7,08
a Cane min. . 29112 30 12,4(46,95)] 5 43 10,0B|~ 7,57
26 Liocorno. . 3a|113 2 33,3]43,00| 9 6 57,6 Bl+ 7,79
x Gemelli. . . © 33|113 14 23,6/54,46||24 50 35,2 B|- 7,85
g Gemelli. . 34[113 35 2,1]55,16||28 28 27,1 B|~ 7,90
; 1l

cArgonellap.pr. -38|114 37 1,8(31,96[137 30 51,4A|+ 8,31
‘£ Nave. . . . - 41{115 19 33,7|37,73||34 33 36,3A|+ 8,53
{ Argonellapopfia. 357|119 13 37,3|31,53|39 38 33,9A(+ 9,75
pNave. . . .I3. 4] 5Se|119 51 44,1(38,20]|33 45 48,8A|+ 9,94
B Cancro. . .Yl 4|l 8 6|1ar 33 58,7]48,88| 9 45 45,4B|-10,44
QArgo nellapop.}4. 5 11f133 51 39,6(33,66(136 4 33,7A(+10,84
o Orsa magg. .|| 4 14(123 35 41,0{76,55|61 20 23,8 B|-10,92
3ldra . . . .|| 4 28[126 53 46,3147,72|| 6 21 31,5B|-11,99
8 Cancro. . .|[4.5 34128 28 0,0(|51,30)|18 40 42,2 B|-13,42
¢ Cancro . . .|l4.5||  35|1a8 47 33,3(54,77||29 26 46,9B|-13,52
aBussolanaut [l4. 5 36]128 59 23,3{36,01)|32 30 23,3A|+13,57
eldra . . . .|| 4 37]1a9 10 36,7|47,87] 7 6 28,9B|-12,601
¢ldra. | 4 45/131 20 9,3(47,69| 6 39 41,7B|-13,19
¢ Orsa magg. .[13.5]] 46[131 33 4,7|63,11/|48 46 44,1B[~13,23
a3 Cancro. .|| 4 |} .48[133 1 13,4(49,26[12 35 7,3B|-13,37
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« ASCENSIONE RETTA . DECLINAZIONE
NOME S || pel 1.° gennajo 1810 |lpel 1.° gennajo 181

% T
DELLE STELLE. || £ || |, " | preces.

S tempo. Tu arco. annaa.

" oy ° 1 " n "
N Orsa magg. . l4.5] 8 456|132 3 54,7(59,62 42 31 37,7B ..13,33_
% Orsa magg. .|l4.51 511|132 33 54,5|62,30l|47 53 55,3 B{~13,52 |
2 Argonelle velella. 3|l g 1|135 15 §8,0|33,931|42 40 6,7A +14,20
3Idra. ., . .ll4. 5 4[136 6 55,1|46,69]| 3 6 40,8B|-14,40
38 Lince . 4 71136 44 38,6{56,53|137 35 57,1 B|-14,54
4oLlince . . .Jl4. 50  9|137 a1 43,2|55,53||35 11 18,2 B|-14,69
h Orsa. A 4 16139 5 58,9|73,84]l63 52 58,5 B|-15,09
aldra . . . { 3, 18[139 33 40,3143,91]| 7 S0 27,aA +15,21
30rsa. . . .|| 3 320|140 1 12,5/63,80|52 33 3,6 B{-15,30
2 Leone . . .Jl4.5| a1|140 12 46,6{51,62(123 48 1,4B{-15,35
Argo. -~ . .Jla.5| 23140 48 058354239 38 22,1A[+15,4

fLeone ceols . 3 123 24, 57,8|48,24}f10 45 3,6B -15,92
¢ Leone. . 3 351143 45 36,4 5[,39r24 38 36,8Bl~16,12
v Orsa magg. .|l4. 5]  37|144 20 40.9|66,20l59 55 29,0B|-16,23
¢ Orsa magg. . |l4.5 39(144 46 24,0{62,48154 56 41,6B|-16,32
y,LeO!le el 4 42145 38 58,8|51,71/[26 53 46,4 B|-16,47
a Leone . . .|4. 5 50|147 32 35,4147.63]] 8 57 3,86B|-16,87
n Leone . . .]13.4 57|149 14 33,6|49,21/{17 41 5,6B|-17,18
a Leone . . .|l4.5 58|149 37 7,6|47,9010 55 29,7B|-17.32
15 Sestante. .|l4. 5 58|149 33 3,5|46,03|l 0 33 9,2B)-17,34
o Leone . . 1 || . 58|149 33 33,7|47,93|12 53 29,3 B{-17,34
A Idea . & 5lj1a  x{150 19 53,2|43.93||11 a5 7,4A}+17,38
A Orsa magg. . 13. 4 6|151 23 46,9|55,30l|43 b1 31,7B[-17,56
{ Leone . . .{l4.5 6{151 31 28,0|50,27ll24 a1 36,0B(-17,58
q Argo nelle velejl 4 71155 41 3454|37-61|[41 10 54,2A(-17,61
yLeone . . .f| 2 9|15a a3 7,8|4¢,48/30 47 53,7 B|-17,72
#Orsa. .. .[| 3 111153 44 34,7|54,38|43 37 2,2B|-17,77
r Argo. 4.5| 14[153 32 48,8]38,23]40 41 47,2 Bl+17,91
30 Leone min. {l4. 5| 15|153 44 37,5/52,12/34 45 36,9 B|~17,93
31 Leone min, 4. 5|  17|154 12 49,8(53,70137 40 38,0B|-18,01

L]
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K ASCENSIONE RETTA DECLINAZIONE
NOME 8 [| pel 1. gennajo 1810 [pel 1.° gennajo 1819
) T T —— et | A
DELLE STELLE. 2 In Preces. r:em\
iy Ia arco. :
O || tempo. annua. annua.
: b o v u Wl o 4 u [/
wldra . . . . 10 17I 154 13 31,8143,45[115 55 7,94 +18,’o:
aMacch. Pneum, 18154 36 56,6/40,94)30 6 13,5A[+18,07
p Leone. . . . 23{155 41 53,7|47.44)10 16 56,5B|-18,23
37 Leone min. a8]156 59 55,0(51,03||33 57 34,7B|-18,41
43 Leone min. ll4. 5] 35158 48 55,8|50,42|31 40 49,7B|<18,65
v Idra . . 40|160 3 47,8|44,00}15 13 9,5A[+18,81
36 Leone min. {|4.5 43160 39 44,9|50,64||35 14 15,6B|-18,88
54 Leone. . . 45{161 19 31,0{49,05|]25 45 38,9B|-18,95
gO0rsa . . . . 50[163 34 34,3|55,39]57 23 53,56B(-19,09
«ldra e Tazza. 51162 37 59,6]44,00) 17 17 16,9A|+19,10
«Orsa. . .. 521562 58 26,4|57,44]/62 46 25,4B|~19,13
x Leone . . . 551163 48 10,3|46,76{ 8 21 43,0B|~19,31
YOrsa. . .. 591164 43 53,1|51,35 |45 31 43,5B|-19,30
11 81dra e Tazzal 152|165 34 51,3(43,92|22 47 21,3A[+19,38
3 Leone , . . 4165 39 43,9147,92|31 33 47,6B|-19,42
S Leone . . ., 4|166 .3 45,0|47,38|(16 a8 1,aB|-19,43
& Orsa magg. . 81167 o0 15,0{48,83)|32 35 55,5B|~19,50
v Orsa magg. . 8(167 a 46,7|49,00l134 7 45,0B|~19,50
dldra . . . . 10{167 27 44.4|44,85||13 45 6,8A+19,53
o Leone . . . 11167 49. 97,6/46,46)l 7 4 .9,9B|-19,56
+ Leone. , . . 14|168 3o 0,1146,77H12 34 33,4B|~79,61
yIdra . . . . 151168 50 58,8{44.,76[|16 33 37,4A]+19,63
r Leone . . , 18{169 32 24,5/46,18}f 3 55 6,6B|-19,68
A Dragone . . 20169 59 45,5155,85|70 33 43,0B(-19,71
E Leone . . . 811170 9 8.4]45,79f| . 57 16,5A)+19,73
& Idra e Tazza. 34|170 55 14,0|44,02}{30 48 32,0A]+19,76
3Wdra. .. . 271571 45, 43,5[45,47]| 8 45 3,6Al+19,8:
v Leone . . . 27|171 48 16,7145,94)| o 13 a7,9B[-19,81
¢ ldra e Tazza. 351173 47 7,8(45:34fli7 17 40,0A 419,90
% Orsa magg. .. 36173 59 23,9/48,41{48 49 37,8B{-19,91
e
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ASCENSIONE RETTA DECLINAZIONE

@
NOME g pel 1.° geanajo 1810 |lpel 1.° gennajo 181c
DELLE STELLE. g In Preces. Precess.
In arco.
Q || tempo. anpua. annua.
o— N ’
. h ® ! n ° ) n n
42 Berenice. .|| 4 195 11 6,2 18 32 15,4B(-19,34

197 7 26,1

1
I
61 Vergine . . 8
9|197 9 9.6
(o]
5

yIdra.. . . .
. Ceatayro . .
o Vergine .

17 14 43,8A}419,15
23 g 51,0A +19,15
35 43 13,9A1419,11
10 9 54,1A +18,97

22
[92]

197 29 21,8|5
198 47 57,3

;Orsa mag. pr.
G Orsa magg. .
D Ceantauro. .
{ Vergine. . .
v Centauro. .

55 55 16.8 B[-=18,94
55 58 51,5B|-18,90
38 25 9,7A/+18,83
o 33 48,1B|-18,68
40 44 0,7A|+18,34

161199 ~ 3 44,3
18]199 a3 33,7
aojaco 1 8.0
a5laor 15 19,3
38{204 32 24,8

41 31 9,1A|418,23
33 39 39,4A4+18,32
5||50 15 57,0B|-18,16
16 44 42,3B|-18,16
32 3 39,1Al4+18,14

304 33 35,4
204 37 11,5
205 o0 38,9
205 4 36,6
205 13 35,4

« Centunaro. .
G Centauro. .
n Orsa magg. .
o Boote. , . .

k Centauro pr.

n Boote. . . .
I Dragone. . .
t Vergine. . .
d Centaufo. .
« Idra segu. .

206 34 30,9
6|206 38 a,a
207 59 43,6
208 53 aa,1
3208 53 41,0

19 ar 19,7Bl~17,05
39 5?,:3 -lg,?).}
a a7 13.1B|-57,70
ag 33,0A +|7,Z6
a5 45 36,1A/417,56

309 48 39,3 24,2;“65 17 14,1Bl-17,39
210 41 37,0/47,60 a3 59,0A[417;25
arr 3o 56,3(46,85 g 5 48Al+17509
a1t 44 55,3(40,74/30 10 47,7B|~-17,05
313 13 37,4|48,37{l1a a9 18,6A416,97

a Dragone . .
» Vergine. . .
+ Vergine. . .
o Boete. . . .
A Vergine. . .

A Boote . . .
«Boote. . , .
7 t Lupo. .,

p Vergine. . .
3 Boote. . , .

311 17 22,6/34,48446 57 53,8B|-16,95
9|212 31 34,1{32,19/§52 14 51,9Bl-16492
14|313 39 59,7156,67|l44 a1 6.0A{+16,73
183|214 36 23,8{46,18|] 1 a3 6,1A|+16,51
_ 19]314 40 57,6|30,96/|52 44 3,5B|-16,48

ES

'5
.5
3

4
4

|
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. Ascsmromz RETITA DECLINAZIONE

NOME

5 pel 1.° gennajo 1870 flpel 1.° gennajo 1810
DELLE STELLE. & In . Precess.
Q tempo #reo. annua.
‘ ° 1 1 "
n Centauro.' .| 3 33 315 53 127,115 416,26
p Boote. . . 4 24]315 54 38,9 Bl-16,24
A Orsa min. .|| 4 a8|a19 1 29,2 ~15,98
x Boote. . « .|| 4 3a|a17 56 59,3 ~-15,82
¢ Boote. . . .}3. 32{318 1 89 -15,80
p Vergine. . |l4. 33[218 15 50,0 +15,75 |
34 Boote. : :|4-5]] 35|a18 46 5,9]|39,43|a7 20 -15,64
o Boote. g 36|a19 5 37,3|41,88[17 45 -15,57 |

109 Vergine. . 4 37|219 9 44,8(45,33|| 3 42 4,9B|-15,56
aBoOteg. o3 37|219 10 17,3 . $3,8B|-15,55

|« » Libra. . .} 3 aofazo 5 47,2

tB oote ool 3 43|320 39 33,1
g Lupo. . . .| 3 46231 33 11,6
x Centauro 3 47|231 43 55,7
8 Libra. . . |4 5] - 51]asa 43 36,1

38,7A(+15,35]
48,4 B|-15,82
25,8A (415,03 ||
53,5A1414,98 |
20,0A | +14,75

1 8 Orsa minore. || 3 5t|aaa 51 5,8
| 20 Libra . 3 53({333 r4 37,5
8 Boote. . . .|3. 55(223 41 48,4 8 47,5B|-14;5
|3 dLupo. . |4 5|15 6|236 34 29,6 23,6A [+13,80
g Libra. . . ‘{2 71326 41 56,1 8 40 34,1A[+13,77 |

53,7 B}-14,68
30,7A]+14,63 H

w b D

'8B‘dote.. o 13-4
1 & Lupo. . . . 4
| ¢ ¢ Lupo. . o} &
eLupo. . i ¢

s Libra. . . -

.

8226 57 32,7 4 1 S4;0B|-13,69
9la27 14 10,9(58,17||39 56 53;2A|+13,64
10|237 26 50,2[56,42||35 33 39,44 |+13,59
10|237 a7 45,6/60,10ll43 59 34:4A[+13.59
~"l4- 323 a8 4'5, 48,43 9 37 45,5A(+13, 31

-

uBoste, . . . “17]a3g 19 43,8|34,04|[38 3 -0;7B|-13,08
8 €orona bor.. -20/330° 0 0,5|37,15/j29 46 4;5B|-12,90]
¢ Dragone ~. a1|a3o 10 80,8)19,64{59 38 -5,9B|-13,84
7 3 Orsa mim. 21|a30 16 49,6 -3,09||73 30 34,9B|-12,80
7Lupo. it a3|a30 37 49,5|59,10/j40 30 55;6A |+12,79:

e — =
R
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< ASCENSIONE RETTAs DECLINAZIONE
NOME. SH| pel 1.° gennajo 1810 [ipel 1.° gennajo 1810
< T N N T N -
DELLE STELLE. || Sl 1 Preces. | Precen.
6 tempo In aron annua. annua.
. b ° 1 n 1" ° 1 "
37 Libra . . .| 4 |15 324|330 57 0,6|48,50| 9 34 10,5A[+12,65
rLibra. . . .|| 4 | a5|231 13 43,3)40.83/lia 8 43.3A|+13,58 F[
o Corona bor. [l4.5]] 25|33r 19 3,9/36,15(13r € 31,4B|=12,54
J Serpente . 26231 25 54,6/43,83|[11 10 53,8B|-12,51
a Corona bor. 2. 3 a7|231 39 37,8]38,07|f27 a3 43,6B|-13,46
4o Libra . - |l4. S 27[331 45 ¥5,6/54,60{39, 8 29,3A|+13,43
{ Corona ber.{| 4 3a2{a33 3 23,5/33,75(137 15 38,6B|~ra,05
n Libra. . .- .}4. 33|233 a1 2,2|50,21}§15 3 83,5A|+13,00
y Corona bor.lj4. 35(233 41 31,9(37,74}la6 54 22,1 B|-11,89
« Serpeate..- .|[2.-3 35/a33 43 43,5 4,3,96“ 7 ¥ 54,7B|~31,88
A-Serpente . . ||4- 371234 18 27,3(43,64) 7 57 a3,7B|~11,72
g 'Serpente . .||4- 37(234 a1 16,8|41,26{16 3 32,4B|=r1,71
A Lapo. . . .|l 4 39234 43 44,6(56,51}i33 3 30,9A|+r1,61
¢ Serpente . 4 40{234 55 43,9/46,73[] 2 50 39,1A|+11,55
x Serpente . .|} 4 40[235> 3 53,0[40,35[118 44 15,7Bi+18,5
s Serpente . .|| 3 41235 206 13,1[44.46]] 5 '3 30,0B|«r1,43
SLibra. . . .Jl4 43]235 45 20,5150,60)l 6 9 41,6A|+171,31
p Scorpione. .|l4.5ll 45]256 17 37,3154.97[128 38 48.4Al+11,16
x Scorpione. . [13. 4]l 47/236 50 41.3|53,90[135 33 a20,6A|+r0,99
nLupe. . . .} 4 48[236- 53 25,8(58,83]137 S0 25.4A[+20,99
y Serpente . .|i3.4)l 48]a36 55 9,8]|41,01[16 17 49,4B|~10196
d Scorpione: .|| 3 49|237 16 45,7]52,73||las -4 9,3A[+10,87
¢ Corona bor.|j4. 5 50[237 25 53,1|37,16/l27 26 30,4B|-10,81
{Orsa min. .|4.5] 51237, 46 54,3|-36,70[|78 22 20,4B|~10,64
5t Libra . . .[14.5]] 54|238 28 59,4}49.17]li0 50 36,7A+30,53
S Lupo. . . .|| 4 541338 33 9,7/58,42]136 16 19,0A|#10,50
8 Scorpione. .|| 2 54238 36 6,4/51,89ll19 16 37,2A|4+10,47
@ 1 Scorpione: ||4. 5 561238 55 £0,1|53,3c/l20 ‘8 34,9A|%+10,38
@ aScorpiene. ||4. 5|  56/239 4 r10,6/53,36/l20 20 34.,9A}[+10,34
3 Dragone : 3. 58239 3% 20,6|27,06/|56 .4 29,5B{+16415
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a ASCENSIONE RETTA, DECLINAZIONE JT

NOME 8 || pel 1.° gennajo 1810 |lpel 1.° gennajo 1810

DELLE STELLE. || a || |, Preces. Precess.
© || tempo. In arco. | nnua. annua.
h ° 4 " ° 1 "

c a Scorpione. |l4. 5|16 1]|240 9 20,7|53,90|]27 35 16,9A{+10,01
» Scorpione. .| 4 1{240 14 31,7|51,86)|18 §7 20,5A(+ 9,98
8 Ofiuco . . .|| 3 4341 5 56,3{46,89|| 3 11 40,0A|+ 9,72
s Ofiuco . . .|3.4 8l24a 4 7,9|47,22l| 4 13 7,7A |+ 9.43
o Scorpione. .| 3 10|242 34 54,1|54,21][35 7 28,6A|+ 9,32
y Ercole . . .|3.4)] 14243 23 3,3{39,55/li9 36 30,8B|~ 9,00
7 Ercole . . .{[% 14|343 30 30,0/26,84]|46 46 7.9B|- 8,95
« Scorpione. .|| 1 18{344 26 39,6/54,58||.5 59 53,4A+ 8,69
¢ Ofinco. . .Jl4.5|| 20{245 4 7,4|51,1716 11 8,8A1+ 8,49
A Ofinco . .. .| 4 a1|345 20 2,7{45,34/| 3 34 37,6B|- 8,40
n Dragone . .|3. 4 21245 a1 3440 :1,70”6[ 56 47,8B|- 8,36
B Ercole . . .J2.3 2a[245 30 47,0|38,61)|21 54 42,6B|- 8,33
hErcole. . .l4. 5| 241245 55 54,5|43.0%]|11 54 33,7B[— 8,21
T Scorpione. . [l3. 4l 341246 1 6,5/55,55||a7 48 30.6A |+ 8,18
{ Ofiuco . . 3 37246 40 35,3|49,31)l10 10 173A |+ 7,97
o Ercole . . .|| 4 328{346 59 41,0|38,85ll42 S0 7,9B|~ 7,86
A Dragone . .Ji4. 5] 28247 6 8,8|-2,63l69 10 44.6B|~ 7,79
¢ Ercole . . .| 3 34(248 31 50,6{34,30)§31 57 14,1B|- 7,36
n Ercole . . .|| 3 36/349 5 39,3|30,60[139 17 26,4B|= 7,17
¢ Scorpione. .| 3 38{249 28 1447|58,50|133 56 3,0Al+ 7,08
8 1 Scorpione. || 4 || - 39[249 45 18,8[60,41][37 42 24.5A |+ 6,98
# 3 Scorpione. [3. 4l  39|249 53 19,4|60,47[37 40 44,9A 1+ 6,95
¢ Ofinco . . .|| 4 45(351 15 2a149|43,43)l10 27 20,4B|- 647
x Ofiuco . . .|3.4)l - 49|a5a2 10 17,3|42,67) 9 40 50,3B|- 6,17
¢ Ercole . . .|3. . 83253 15 17,8 34,‘30"31 12 48,9B|= 5,92
n Scorpione. .|| 4 59254 38 27,6[63,87|l42 58 13,8A1+ 5,37
n Ofinco . , .|a. 3l 59|a54 53 2343|51,23[j15 38 41,1A(+ 5,28
v Dragone . .|| 4 |l17 1|a55 a1 8.3{18,53[(54 43 28,6B|- 5,07
a Ofiuco . .. .[4.5 3[a56 55 15,7|55,51[f26 18 26,aA |+ 4.93
-¢ Orsa minore. || 4 . 6]a56 28 1,0|-gp,05}i82. 19 49,1B|- 4,60

-
.
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- ASCENSIONE RETTA DECLINAZIONE J-]

NOME N || pel 1.° gennajo 1810 ||pel 1.° gennajo.1810f
T || r———— —~—

’DBLLB STELLE. g In In arco. Preces. Precess.

© || tempo. annua. annua.

h 1 4/‘ 1 1
° ° U

a Ercole . . .113.4ll17 6|56 ngl 46l,r 401:84 14 37 ©,4B|= 4,173
41 Ofinco. . .|l4. 71356 43 56,1)45,99f| © 13 13,5Al+ 4,64
o Ercole . . : 71356 48 35,8136,33[|1a5 4 22,5B|~ 4,61
{ Dragone . . 8|ad7 3 53,8] 2,16/05 56 58,1B|- 4,50
= Ercole . . 8]257 6 30,9|31,19{[37 1 50,8B|- 4,49
p Ofinco . . . 10{257 34 10,4|53,37|[20 53 41,3Al+ 4,43
v Serpente . . 10|257 33 11,3|50,28l(1a 38 30,8A+ 4,37
u Ercole. . 10]457 34 48,1|33,07]|33 18 46,5B|~ 4,33
$ Ofinco. . . 10|257 35 15,5|54.94|[34 47 47.8A|+ 4,36
e Ercole . . 11357 46 50,4|30,92|[37 39 52,5B|= 4,37
b Ofiuco . . . 15{a58 41 39,2/54,63||23 59 10,6A|+ 3,98
45 Ofiuco. . . 15258 48 26,5|57,100]29 40 49,5A |+ 3,94
o Ofiuco . , . 317|259 16 22,3{44,43]1 4 19 0,1B|~ 3,77
p Ercole . 17/359 ‘17 7,6|30,93|[37 19 44,9B|- 3,75
v Scorpione. . 18359 27 45,5160,80}|37 7 44,1A|+ 3,72
A Scorpione. . 21{360" 10 41,9|60,74/|36 57 o©,8A+ 3,48
A Ercole . . . a3|260 45 59,6{36,18(]26 15 43,aB|- 3,25
9 Scorpione. . 24360 55 11,0{64,35[l43 51 36,7A|+ 3,22
a Ofinco . . 26261 31 44,1]41,44{]12 42 32,0B|- 3,98
8 Dragoae . . 26[261 33 7,9]|30,13]|53 26 48,9B|- 8,96
¢ Serpente-. . 237|261 ‘40 40,3}51,33l{15 15 58,5A1+ 2,96
x Scorpione. . 39[3262 20 18,5]161,91(|38 55 0,6A |+ 3,73
o Serpente . . 31{263 41 - 3,4]50s40||13 45°39,3A|+ 3,63
g Ofiuco . 34/263 31 19,0{44+3¢|| 4 39 a3,7B|~ 3,30
¢ Ercole . .34{263 -31 26,9]25,36)|46 6 50,4B|- 3,30
+ 1 Scorpioge . 34|263 32 29,9(63,63(l40 32 '15,0A}+ 3,28
p S"ji“‘“‘io- . 36{363 54 - 2,5|56,35/|27 44-39,7A|+ 3,30
7 Telescopio . 37|364 13 54,5{60,89|[36 58 0©,8A[+ 3,07
y Ofinco . . . 38|364 35 31,3{44,94)| a 47-33,aB|- 1,04
w Ercole . , ., 39{364 45 25,3]35,41{la7 50 ay,aB(~ 1,87

\







14
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‘| ASCENSIONE RETTA DecLiNazioNe |
NOME § pel 1.° gennajo 1810 |lpel 1.° gannajo 1810j}
] < s || —~—— N |
DELLE STELLE. || = precasll Process.
: Qo Ioawo:  finope ff . annua,
O EE R °o 4 1
3 Aquila. . . 300 a‘ a",&h,b’,’% t 23 31,54 -:01,09 i
a1 Capricorno, 391 46 35,649,8¢|13 & 7,2A|-10,50
aa Capricorno§ 3 3or 53 32,4{49,89|{13- 7 35,4A|-10,53 ||
o a Cigno. . 301 54 35,9438,22 10 17,3 B|+10,56
a3 Volpetta. . 3a1 58 26,7|37,18]27 14 18,7B|+10,57 |
33 Cigno . . . %02 14 37,0}30:84{|55 59 24,3 B|+10,66
32 Cigno.. . . 303 33 54.6{37,71|l37 8 9,7Bl+10,70
g 2 Capricorno.}l 3 302 34 51,6/50,58]|15 232 15,8A(-10,74
% Cefeo. . . . 303 45 59,8|.a6,55ll77 7 58,8Bl+11,13
¢ Cigoo. . . . 303 5r 6,7|33,15/39 39 16,2B|411,15 ]
i Cigno. . . 305 34 27,4136,59|la9. 44 39,8 B|+11,58
8 De‘lﬁno e 4306 .: 59,0 42,82 xg, i 53,13 +11,74
71 Aquila. . . ‘307 7 51,0{46,44)| 1 34,7A [~22,05 |
g Delfino. . . 39,307 9 31,5|41,97|13 56 35,23Bl+r3,06
a Delfine. ., . 307 43 9,0|4561}15 15 ©,3 Bl+14,a1
¢ Capricorno . Jig. 5|| - 35,308 42 29,9153,57]1a5 56 30,0A|-12,48
o Cigno . . : 35:308 44 18,1|30,50!44 36 23,8 B|+13,9%0 |
s Aquario. . . 37'309 2@ 44,8/48,73ll10 10 53,6A |-13,66
3 Aguario . .. 38 3¢9 35 30,5{47,49|| 5 42 50,0A[-r3,68
7 Delfino. . . 38)309 37 40,145,66//15 26 54,4Bl+33,70
o Micrometro. 309 30 56.0|56,50{134 28 19,0A|-13,70
s Cigno. . . . 309 37 48.0/35,80133. 15 54,2B|+13,74
n Cefeo. . . . 310.30 54.9|18,30]6r. 6 1,7Bl4+12,95
q Volpetta . . 311 36 53,7{38,18[la7 30 33.8B(+13,37
» Cigoo. . . . 31a 31 3a,7|33,37|l4e 86 26,5 B{413,51
£ Cigno. . , . 81314 30 18,4)33,52|[43 10-28,5B[+14.00
{ Cigno. . . . 316 13 56,0|33,10l39 37 13,4B[+14,43
3 Cavallino. . 316 18 26,3{43,68)1 9 14 46,0Bl+14.45
o Cigno. . . 317 3aq 9,7{35,17|38 36 10,6B|+14.74
v Cignp. . . . 317 31 32,9(36,79}l34- 6 19,4B}+14:74

g ~eme—
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: , g ASCENSIONE RETTA DEcLINAZIONE
- NOME {|'§ pel 1.° gennajo 1810 [|pel 1.° gennajo 131c
DELLE STELLE. g in 1 Preces. Precess.
0 -8¥CO.
QO || tempo. annua. annua.

RGN

4 |lax 13318 19 a8,3{41,35
3 14318 30 a3,1}a1,30
4 16/318 56 59,4{51,51
3.4)| aal3a0 23 13,0|47,38
3. 85/3ar 3a 16,7|13,21

e Pegaso . . .
a Cefeo. . . .
¢ Capricorno

8 Aquario. . .
8 Cefeo. . . .

1o 1

18 59 52,8 Bl+14,93
61 46 58,1 B|+14,99
23 13 33,9A|-15,06
6 a3 59,0Al-15,40
69 43 40,1B|+15,07

v Capricorno . 30|32a 23 1044
. Pesce austr. . 4. 5 341323 33 43,1|53,98

4 17 30 48,6A|~15.83
4
| e Pegaso . . .|| 3 351323 42 46.3]44.c
+
4

33 53 .4,4A|-16,03
9 o0 37:4B|+16,12
16 39 -5,5B|+16,15
a7 53 35,2 B{+16,16

gPegaso. . .HL5|| 36|333 53 43,6/43,43
« Cigno. . . .ll4. 5| 36]333 54 44.8(39,68

» Pegaso. . .
& Gapricerno .
11 Cefeo . . .
10 Cefeo . . .
rGra . . .

36|324 © 4:,0‘ 40,48|l24 46 42,3B|+16,18
371334 8 3,5|49,52|{16 58 55,8A|-10,30
39{334 46 11,0{13,48}|70 26 13,5B|+16,35
406|534 59 28,5|25,8c[i60 14 47,4 B[+16,39
42[325 35 41,3154,89{38. 15 . 0,9A|~16,49

« Aquario . .
¢« Aquario. . .
+ Pegaso . .
$ Pegaso. . .
x Pegaso . .

‘561339 o© 16,6{45,91|| 1 14 34,7A|~17,14
56({329 32 18,7(48,65|{14 47 . 4,5A|~-17,15
571329 33 28,5{41,33||34 35 30,3B|+17,34
1/1330 9 81,145,071l 5 16 6,2B|+17,35
31330 a3 24,4}39,60|33 15 1,3B|+17,39

{ Cefeo. . .. . 331 4 11,5{30,81{i57 16 . 1,6B|417,51

3 Aquario . ;-331 41 56,0{47,38|| 8 43 27,3 A|-17,61
3 Lucerta. . 81331 55 28,3{38,90|[36 48 26,1 B|+17,05
e Cefeo. . . - 3332 o 33,3|31,60]|56 ¥ 55,5B|+17,67
7 Aquario. . . 1313332 57 31,3{46,30)| 3 20 a1,7A|-17,81.
31 Pegaso. . 13{333 .2 33,3|44.13}j11 15 13,2 B{+17,83
3 Lucerta. . . 16{334 1 31,9]|34,96[|5¢ 16 50,0 B|+17,98

't Aquario. . . 19|334 45 36,8(46,07|| 0 69 17,3A|-18,09
8 Pesce austr. . 21335 10 5,1|51,50||33 18 54,8A|-12,16
3 Gefeo. . . .|l4 23/335 31 59,3|33,93||57 26 43,3 B|+18,a1
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s ASCENSIONE RETTA DECLINAZIONE

NOME 81| pel 1.° gennajo 1310 pel 1.° gennajo 1810
-.: mw”. M/ N
DELLE STELLE. g In In arco. Preces. Precess.

B QO || tempo. annua. annaa. H

I
h ° 4 n °o 4 _ M

7 Lucerta. . .|| 4 |aa 23|335 52 4,6/36,31/l49 18 30,3 B|+18,36
o Aquario . .|| 4 26/336 23 48,8/46,08| 1 5 30,8A}-18,34
¢ Pesce austr. . }{ 4 30/337 3t 47,3|50,03|(a8 1 47,3A[-18,28
{ Pegaso . . .|3. 3a|337 59 48,6{44.63|| 9 50 37,8B|+18,55
nPegaso.. . .} 3 341338 31 35,5{41,80)la9 13 53,0 B|+18,6a
A Pegaso . . 37|339 30 50,3|43,99|laz 34 ‘10,6 B{+18,72
u Pegaso . . 41|340 12 31,4|42,96l|a3 36 5,4 B|+18,81
A Aquario . 43]340 30 25,7[46,94]| 8 35 10,6A|-18,37
¢ Cefeo. . . . 43|340 44 8,5/31.57[|65 ra 10,4 B|+18,89
8 Aquario . . 45|341 8 18,1]47,90]116 49 38,34 -18,94
o Pesce austr.. - 47|341 46 51,7|49,83||30 37 33,8A[-19,01

o Andromeda. 531343 17 59,8|40,8:llar 18 26,2 B +19.l7a
g Pegaso . . . 551343 38 37,5{43,02{la7 3 20,3 B|+19.20

o Pegaso . . . 55|343 49 30,5|44,37)|t4 11 -9.0B|+19,31 |
56 Pegaso... . 58|344 28 2,7|43.48||24 26 45,6B|+19,28
ca Aquario. . 59(344 49 26,8]48,14/f33 13 . 0,4 A}-19,31
¢ Aquario . . 6346 38 45,9]|46,77||lr0 7 10,1A|-19,46
gy Pesci. . . . 71346 49 38,3|45.75 2 14 53,0B(+19,49
2 Andromeda. 28{35s 4 19,8/43,08[145 a5 53,9 B|+19,83
» Andromeda 31(352 46 6,1|43:51|]43 16 56,6 B|+19,86
y Cefeo. . . 3a|352 54 48,1|35:47(|76 34 16,6B|+19,87
o Pesci. . . . 50357 23 23,0[45,83| 5 48 4r,6B|+30,00
30 Pesci . . . 5a2|358 3 -8,3{46.01)| 7 4 . 6,4A|~30,01
g Balena . . . 54|358 a9 58,7|46:12|18 a3 33,7A|-20,01
o Andromeda. 59(359 38 38,6|45:90|38 2 a7.7B|+a0,02
8 Cassiopea. . 59|358 46 26,3 +30,02
R ——— S ———
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TAVOLE GENERALE

TAVOLA L

Argomento : Longitudine del Sole

DELL’ ABERRAZIONE DELLE STELLE IN ASCENSIONE RETTA ED IN DECLINAZIONE
. DEL CEL. DOTT. GAUSs , PROFESSORE DI ASTRONOMIA A GOTTINGA.

).

" <
—
E

. [ o’
Log a Log.a | A +
- 0°ff 1,a690 | ©° @ |l 13790 | a®1r || 1.3977 | a* 6 || 30°
1§ 1,690 { 0 5 || 153796 | 3 14 l 152983 | 2 3 || 29
3 |l 12691 | 0 11 1,282 | 2 16 1,2988 | 2 o |l 28
3|l 1.3692 | 0 16 | 1,2808 | 2 18 || 1,3993 | 1 57 || 27
4 || 19692 | 0 a3 | 1,2815 | 3 30 [} 1,2998 | 1 54 || 26
5 || 1,2693 | o 27 1,28a1 | 3 31 1,3003 | 1 51 a$ |
6 {| 1,2695 | o 3a 1,3837 | 2 a3 13008 | 1 47 || 24
7 || 1,2696 | o 37 1,2834 | 2 24 1,3013 | 1 44 (I 23
8 || 1,2698 | 0 43 1,3840 | 3 25 1,3017 | 1 40 a3
9 || 12700 | 0 48 |l 1,3847 | 2 36 || 1,3031 | 1 36 || arx
16 || 1,3703 | o 53 1,2853 | 2 a7 || 1,3025 | 1 3a 20
11 | 1,3705 | o 58 1,860 | 2 28 1,3028 | 1 a8 19
1 || r,3708 | 1 3 1,2866 | 3 28 1,3033 | 1 24 18
13 2711 | 1 8 1,2873 | 2 a8 13036 | 1 a0 17,
14 || 152714 | 1 12 1,3879 | 2 28 1,3039 | 1 16 16
15 || 1,718 | 1 17 1,2886 | a2 a8 1,3042 | 1 11 15
- 16 || 31,3721 | 1 33 1,28Ga | 2 a8 ;3045 | 1 7 14
17 | 1,3735 | 1 26 1,3899 | 2 a7 13048 | 1 3 13
18 || 1,3739 | 1 30 { 1,2905 | 3 a7 1,3050 | o 58 13,
19 || 1,733 | 1 34 1,2912 | 2 26 1,3053 | 0 53 || 11
20 (| 1,2738 | 1 39 || 1,2918 | 3 25 ] 1,3055 | 0 49 || 10
1,3743 | 1 42 || 153924 | 2 24 || 1,305} | 0 44 9.
1,3747 | 1 46 1,3931 | 3 23 1,3059 | o0 39 8.
13752 | 1 50 1,2938 | 2 ar 3060 | 0 34 |f 7
1,3757 | 1 53 1,3944 | 3 19 1,3061 [ 0 30 || 6
1,3763 | 1 57 | 1,2049 | 2 17 || 1,3063 | o 25 3
1,2768 | 3 o 1,2956 | 3 15 1,3064 { o 20 4
1,773 | 2 3 1,961 | 2 13 1,3064 | o 15 3
1,3779 | 2 6 1,2966 | a2 11 1,3065 | o 10 a
. 1,2785 | 2 9 1,972 | a2 8 1,3065 | 0 5 1
1,2790 | 3 11 1,2977 1 3 6 1,3065 | 0 o o
Log.a | A- | Loga| A - lLoga | A - I" |}
* || e, || t
XI " Ive ).Q e . IXe
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TAVOLA II
DELLA ABERRAZIONE.
Argomento : Somma e differenza

della longitudine del Sole
e della declinazione della Stella:

I VII*|vIr
|-+ -

IR
/ u

* 4’03 3’49 2,0“ ’ 30.
403 | 3,46 { 1,06 || 29
403 | 3.43 | 1,89 || 23
4,03 3,38 )y 1,83 a7
4,03 | 3,34 | 1,77 || 26
4,03 3,30 | 1,70 || 25

- 3,18
33
3,09

3,99
3,98

3,97

Sdowaanswruae

4,01 | 3,36 | 1,64 24‘
4,00 | 3,323 1_,58 a3’

1T |1 3,96 | 3,04 | 1,31 || 19
13 11 3,95 | 3,00 | 1.25 || 18
131 3,93 | 3,95 | 1,18 17
4 1l 3,91 | a,90 | 1,11 ff 16
15 || 3,00 | 2,85 1,04 || 15
16 || 3,88 | 3,30 | 0,98 || 14
17 |} 3,86 | 2,75 | 0,01 || 13
18 3984 2,70 | 0,84 13
19 1| 3,81 13,65 | 0,77 || 11
30 |l 3,79 | 3.5 | 0,70 || 10
at 3’77 3954 6,63 9
29 3’74 ' 3948' 0,56 8
33 | 3,71 1 2,43 0,49 7
24 113,68 {237 { oyga || 6
25 | 3,66 | 2,31 | 0.35 5 |
26 ]| 3,63 } 1,26 4
a7 |l 3,59 t 3,20 3
a8 || 3,56 ¢ 3,14 a
ap {| 3,83 | 2,08 T
30 | 3,99 | 3,02 o
:-'

“HE= 1w -
‘ll Ve XI'{IVe X»

USO DELLE TAVOLE.

v

1’ aberrazione in ascensione
retta si trova colla formula

~asec.dcos. (H+4-a)
dove a indica 1’ ascension retta
della stella, 8 la sna declina-

zione, e & od 4si trovano nella
tavola I coll’ srgomento .-

L’ aberrazione in declinazjo-
ne & composta di tre parti; la
prima & data dalla formula

-asindsin. (H+4-a)

Ia seconda e la terza =i

ren-
dono nella tavola II -cogli ar-
gomenti i +3 e (# -3, de-

clinazione australe si considera
come negativa, per conseguenza
la sua grandezza assoluta dimi-
muisce quanda 1" aberrazione &
positiva.

La mutazione in ascension ret-
ta & rappresentata dalla formula
-btang. 3 cos. (H+B-a)+c

dove B, b, c si prendono nella
tavola coll’ argameanto &.

' Lanutazionein declinazione &

-bsin.i&{lz‘-a,)f '
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TAVOLA GENERALE DELLA NUTAZIONE
' IN ASCENSIONE RETTA ED IN DECLINAZIONE DEL CEL. PROF. GAuss.
Argomento: Longitudine del nodo della Luna = Jv.
It Vilie .
Log. 0 ﬁ c . E ¢ .
b - | =+ o= | .
.. SR
X . o ! [a 1
o‘llo,9844[0° ©| 0,00 0f7° 48} 1
1 844(0 15| 039t 7 40
Y 843|0 31 0,581} 7 3a
3|l 8aalo 46| 0,87 7 33
g 840|1 1 15|k 7 14
837(1 16| 1,44ff 4|7 4
6 834|1 33| 173 6 53
7 8301 47| 2,02 ! 6 43
8 8a5(3 3| 2,30f 443): 6 a9
9 8a1|a 17| 3,59 4337 6 17
10 815|2 31| 3,87 403|3 6 3
i1 809[3.46| 3,56/ 38a|8 5 49
13 80a|3 1| 344 36113 5 35|
7%5 3 15| 3,73l " 340|8 5 20|
787 3 a% 4500 318(8 5 4
779|3 43| 438} 297|8 4 48
770|3 57| 4,56f 275|8 4 31
76014 11| 4,84| 253|8 4 14
750|4 24| d11f} . 2318 3 56
7394 37| 539/t 208[38 3 38
7384 So| §,60|l 186|8 3 a0
165 3| S.931 . 16318 3. 116434 9
;04 5 16 6.,30 " 140(8 2 4116,38}t 8
69r1(5 28| 6,46l 1188 2 23]16,4af 7
6735 40| 673 095|8 3. 3|16,45] 6
664|5.-51| 6,99]| o072{3 1.43|16,48} 5
6506 3| 7,300l 05| r 83{16,50]| ‘4
6356 14| 7,67|l -027|3 1 2}16,6a) 3
610{6 3| 7,77 005|3 0 41/16,53}1 2
604(6 35| 8,02]0,8983|7 0 31|16,54f 1
© 588[6 45| 8s27|l - 9607 o 00[16,54)| ©
Log. | + | =+ || Log. + | -+
b B c b Bl ¢
v X1 ~IVe IXe
—— |
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FATTORI DELLA PRECESSIONE ANNUA 'DE_LLE "STELLE_
. PER TROVARE LA QUANTITA DELLA PRECESSIONE STESSA '
PER OGNI GIORNO mm.’muq‘. ’

S ——
Giorni £ || Giorni |. &
del § del -2
mese P mede. | 8
& Ifoer [[.2 1|04
S 3] oa B 6| a5
5§ 6] o3 ||q 11 ] a6
© 91 o4 15 | a7
ia o a0 28
15 | o6 ag | 39
19 o7 28 30
2; o8 [— _—
a — —
a8 ‘:g —-_} -
21l e a]l 3 fle 3 ® 8a
_'g 41 1a 2 5| 3. g 6 "; 83
= 81 13 1lg 9] 33 || 2y e 84
r . < >
= 13 14 13 34 14 ° 85
' 16 15 16 35 18 z 86
a1 16 19 36 23 'S | 8
a5 | 1 as | 3y 26 ¢ a4 | 88
-] - 39 33 30 a7 89
—_] - a8 | 39 — 30 90
— — 3] 40 — -— —
8§ 31 818 3] 41|24 £ 3| o1
E 7l |[56]m g9 g 6| 9
= 13 20 15 9 43 e 14 o 9 93
17 | -as 13 | 44 | 2 19 2 13 9%
23 a3 15 45 0 a4 [ 15 95
371 a3 18 | 46 ag 18 96 -
-} - 31 47 - ar 97
-— — 34 48 -— a3 98
-— — ayz 49 . — a6 99 .
—_ -— 29 50 —_— 29 . | 1,00
I questa tevola del col. Maskeliné oi tien conto ddh Puuﬁibc solare in longitudine.

S
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SOLUZIONI D’UN PROBLEMA

"ASTRONOMIA SFERIGA

RECENTEMENTE PUBBLICATE
‘ DAL '
CELEBRE PROFESSORE GAUSS

- . - DI

BARNABA ORIANL

P ER un astronomo sprovveduto. d’una ricca syppellettile di
stromenti; e che abbia solamente un buon orologio, ed un pic-
colo guadrante- o un sestante di- nﬂessnone, pud esser utile il
problema seguente: - - . ,
. Dati i tempi d’ un orologio- che va & tempo sidereo, ne’ qualz tre-
stelle di conosciuta ascensione retta e declinazione sono arrivate ad
una eguale altezza, trovare 1.° I’ avanzamento o il ritardo del tempo
dell’orologio sul tempo sidereo:. 2.° la latitudine del luogo, dell’ osser-
vatore, € 3:° Uerrore nellu dlmszone dello stromento al punto dell’ al-
tezza osserpata. .. - . .

Di questo. problema se ne. avevano gia varie soluzioni pu‘.t o
meno complicate e prolisse. Il rinomato Professore Gauss ne pub-
blicd ultimamente (1) una nuova, la quale per la sua eleganza
merita 1’attenzione dei geometri e degli astronomi. Dopo qualche
mese (3) il medesimo Professore avverti, che il proposto problema

(1) Monatliche cobrespondens zar beférderung’ der E_'r'd-ﬁnl?ihﬁu‘ltl{nﬁdc_ Yom
Freyherrn von Zach. Cctober 1308., ) ) - -
(2) I'i. ;.nw 1869: .o ' Lot - T oY el e



4 . ,
coincideva con quello, in ¢ni per mezzo di tre longitadini e
lamudmn eliocentriche osservate d’una macchia solare, si vuol
trovare Ia posizione dell’equatore del sole_e la declinazione della
macchia. Fra le molte soluzioni di quest’ ultimo problema accen-
nate nell’astronomia del fu Signor Lalande, egli da la preferenza
a quella del celebre astronomo italiano Cavaliere Cagnoli, e con-
frontandola colla sua, rileva i vantaggi dell’una e dell’altra, e
ne fa 'applicazione ad un caso pratico.

Riferiremo dapprima la soluzione del Cavaliere Cagnoli e ne
daremo una dimostrazione diversa da quelle ch’ egli pubblicod
nella sna trigonometria sferica, e nel tomo X delle memorie
presentate all’ aceademia delle scienze di Parigi. In seguito ri-
porteremo la soluzione del Professore Gauss, e le gindiziose sue
¥iflessioni sulla scelta delle stelle piu opportune-a quest’oggetto,
e sulla maniera di valutare I'influenza degli errori che si possone
commettere nelle osservazioni. Finalmente aggiungeremo I’esempio
col quale si rischiarano le due soluzioni.

Sieno pertanto a, ¢, o e ascensioni rette delle tre stelle; 3,
&, ¥ le loro declinasioni, confiderando come negative lo declina-

“gioni australi; 9, @, 8" i tre tempi dell orologio, ne’ quali queste
stelle sono arrivate ail’altezza h. Sia inoltre ¢ la laticadine del
Junogo ove si osserva o k 1'avameamento dell’orologio sul tempo
sidereo nell’istante della’ prims esservazione, avvertendo che, se
Porologio fra un’ osservaziones ¢ I'altra va pit lentamente o pin
velocemente ‘che il tempe sidereo, si .dovranao oonvonientememe
aumentare o diminuire i tempi “delle. altre due: ontrvamo‘nh .

Egli & manifesto che 0 ~a~k, &# = =k, 0" -~ o -k ridotti in
freo rappresenteraano- i tre angoli- orarj. Onde’ posto- b—a =t¢;
Y- d“""l’;o"wd'ﬁsl" ed inoltre. t—sz;t’-k:T;
tek =17 i avranne le tre-eéquasioni :

- L senb-..-::enp.nnt +¢os¢cos?cos.1’g»‘« '
1L senh = sen¢:enc? +co:¢co:3'cosT;

P

III :enh = sen,s:en&'-l-co:gsco:?'cosT"



\

Dalla prima si ha
sen T= ‘/f“‘lﬁ’f""’"(’mh*scnwenﬂ |
.o ~co:¢co:3 .

V{ cosh*cos8'-(sen¢-:cnhsen3)'
ccupcosa

" sen g senh :en 3 . o
Onde posto ¢ == ‘cos C, vale a dire
‘ coshcos 8 v -

W;senq?—_;senhsenc?+coshcos8cos.C',v L

-
{
\

si avrd " oo
V. senT-— h“nﬂ, con e
C,O" ¢ . o .
Sieno C' , C” i valori dx c quando- nell’ equﬁz:one IV si mette
successivamente-& , & in’ luogo di 8, le equazioni II -e ‘III da=
ranno nella stessa guisa gen I’ == —-qas sen C'; R

cosh . o :
s sen 0', ¢ sari pet conseguenza
0s. : .
cosh - senT ~=\ xen-,I‘ - sen T

¢ €OEQ T senC., sen( . sen C"

gen T" =

sen T'+sen T - sen C’+sen€:
Avremo indi vale a dire, posto
qu. sen T'-sen'I.' . sem C,'—scnc °P

per brevita B .—:-T—t-z_ f-ﬁ-»k; A= (.?-FC;
3’. ) N 2
tangB«~ - tang A4 . o EEET T
: T-T" o'-c
tang-—;— .

Dalla somma e dalla dliferenza delle dne equazxom I e IV si hu

(:m¢+senh)(x -senS)n cou?(&‘osh«:os(.‘q—ces?cos 11)

.

(sen<p-:enh)(x +sen\3) = m8 (coshco: C-cosqs cos T)



6
Quindi sark P

seng+senh _ coshcosC+cospcosT- 1+send -
sengp-senh  coshcosC-cospcos T I—sensd

Sostituendo in-vece di cos h il suo valore, otterremo

sen g +senh _ sen (T+C)
seng-senh  sen(T=C)

VIIIL tang (45° +<3)"

e si troveri nella stessa gaisa

sengp+senh sen (T +C)

. Ix‘ J. —‘8' ., R
seng - senh sen(T-C’),mng(4S ) ,
X. seng+senh _ sen (T4 C") talngr(q.$°+-£3’)‘

seng-senh sen (T" = (")

AvAremlo’guindi dalle i:qrmdle VIII e IX h

tang ((45° +3¥)" _ sen (T+CYysen(T'~0C)
tang (45° +23)" sen (T-C)sen (T +C)

=cos('I’--T—nA)-cos(C'--C"—aB)
cos (T'~T+2d) -cos (C'-C+aB)

(T-T Nt gC=C o \»
cos -A)-cos(—-B
(% )
Tr
cos( +A)-cos( +B)
a
cos(e C-B) cos(T' T-A)

Ma I’ equazione VII da 2 2
gy )

c“(’f‘;"‘ +B ) cos(

"A) 1+tangAtang (T' T)
1_4) x-tangAtang (T' T)

avremo pertanto

g (a3 eor(55
tang .( fiso +18 ) cos (




.Onde ] cagnone di?- T\n v~ t,“séri

{
sen -(8' - 8)

" XI tang A == cotang-;(¢ ¢}
cos (& +38)
Posto in seguito 4 _g-s—g, s1 avra nello stesso. mode
XIT 2 sen I(& - 3)
.tang £ = cot %t"-t
cos (& +8) 8 )
‘e similmente posto 4’ == cxe » Ne verrd '
PR - R
seni(¥=¢

XIIL tang A" = ——— cotangé( B’ Y ) -
o cosi(&+38) .

VRN St U T v
- .Dalla formoka 'V si ha < h-coso sen T sen C

cos b+ cus ¢ sen T+ senC’

tang 3( T~ 0)

o sin tang(p+h)tangi(g-h) =
: E - ang .(T+C)

: +h
elaformolaVIlI ci dh tang 3 (‘P ) sen(T+c)
tang (¢ -h) “sen (T- )

mng(45‘+ 8)‘

Laonde, posto = -5(<p+h) D= -(¢-h), ne verni '
, R cos-(T+C) » .
XIV. tang E = ——— tang(45° 28);

cos 3 (T C) o

sen<(T-C) o,
- XV. tang D == —————— c¢otang ( 45° + <3).
seni(T+C)



8 . .
Dunque la soluzione del problemarsi. otterrd’ caloolando prinia
gli angoli sussidiarj 4, 4", 4 colle formole XI, XII, ¢ XIII

4 -

Essendo poi

‘=A" = A, shavra I’ angolo:ﬂ: per merzo della
formola VII i

tang B = tang A corang ( A - A') tang’ .ﬁ‘:_f,
sari quindi - v
.—.f—tﬁ—B S { o )
a ) -

Finalmente, essendo T'.==t »k; C == 11-4’ -~ Aol palmhunny .
gli angoli E, D colle formole XIV # XV, e si avrd

RN

¢ =E+Dyh=E-D.

ey .
Qualora nel calcolare le date formole, si voglia prescmdere da
ogni figura, e non si sappia prevmnente da qual parte del me-
ridiano sieno staté osservate le tre stelle; #i ¥imane.una specie
d’ambiguitt welli detérminatiore degli angoli 4, £, #', B, D, E
per mezzo delle tangenti, ponché analiticamente parlando non si sa
" in qual uemn&nfco]o debbano easer presti dem angoh Per toghere
in parte qnest" gmfblgmta il Prof. Gauss fd Ie seguenti annotazionis
* Se i valori di peh ruultano tali che cos ¢ e sen h sieno af-
fetti dl segni contrar] » in luogp di b smd,qvu porre k + 180°, ov-
ovirq,eib)dleélo atesso -YGO.”"” SR -
a.* Se i valori di ¢ e % nou'sono comp‘reu nei limiti o° e 90°,
si dovra mettere in loro luogo la differenza di /eulcnno di eun
al prossima maltiplo ¥ 8% . ... ;- = . .
3.° L’altezza del polo o sis latitndine ? sard nputata borea.lc
o australe, secondo che senge sdnh utunm gli stgssi o gli op-
posti segni. Qunhéli Jsé’le-precederiti formole dassero, per esempio,
¢ =331°, h = ~ 137°, earebbe 1a’cercita Mtitudine 51° ¢ 1°al-
tezza osservata 53°, ed il valore di k resterebbe immautabile. Ma
se fosse ¢=—a31 ,.b: 537 981 doyrebbé aumentare 0 diminuire

k di 180°. L
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Passiamo ora alla soluzione dello stesso problema data dal Pro-

fessore Gauss. Le tre equazioni fondamentali sono come sopra:
(1) senh =sen¢ sen 8 + cos¢ cosd cos (t =k);
(2) senh=seng sen & + cosp cos & cos (¢ -k);
(3) senh = sen ¢ sen & + cos ¢ cos & cos (¢"~k);

Sottraendo la (1) dalla (3) si ha dopo una facile trasformaiione,I

aseng sen=(¥ - 8) cosz(¥ +3) =
2 cosg cos(”—:-t-k)cosl(t' - t)sen (¥ -3)sen (¥ +3) .

] . ' '
+ncoscpsen(t-'ni-- k)sen;('t' ~t)cos (& -8)cos<(¥+3)
ovvero 4

tang ¢ == cos (g—:—t- k)cqs J(t =t)tang (3 +3) ’

+sen(£:—f-k)sen{(v - t) cot:(¥-38)

Si determini 4’ e B' in manjera che sia

Kl

A sen B’ = sen <(¢ -t ) cotang=( & - &)

A cos B = cos z(t ~t) tang (& +3).
Posto

4t N "’"..
tt . p=c¢C :

2
I’ equazione precedente diventera
(4) tang g =4 cos (C - k).

Nella stessa guisa , ovvero col sostituire semplicemente alle
quantita della seeonda osservazione quelle della terza, si deter-
mineranno 4” e B’ per tal modo che si abbia

2
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A" sen B .= sen i(¢'~t)cotang :(3" -=3)
A" cos B” = cos 5 (¢” -t) tang -:(8"1-8)’ )
e posto

t"'l-t _Bn — co
a

si otterra I’ equazione
(5) tang g = A" cos (C* - k).

Dalla combinazione delle due formole (4) e (S) si potra ore
facilmente ricavare il valore di k e di ¢ poiche si ha

A cos (C =k) = 4 cos(C" -k)

e quindi

(47 - 4') cos (C’ -:('

- k) cosI( v - c")

=(4"+4") :en(c": c. k)s;h om0

Pongasi pertanto

I

2—,. =tang{

(. -

sark -

A -A'

yorvn == tang (45° - ()

e si determini ¢ coll’ equazione

tang (45° - ) catang 3( C" - c)-—mnw
01 avra

ha&f_ -4
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e quindi si otterra pure ¢ per mezzo dell’ equazione (4) ovvero

(5). Finalmente dalla trovata latitndine ¢ ¢ da uno degli angoli

orarj t-k. ¢ -k, t" =k, si avra I’altezza h, o con una delle tre

equazioni fondamentali (1), (2), (3) o con altri metodi conosciuti.
A questa soluzione il Professore Gauss aggiunge le seguenti

avvertenze.

° Le quantita 4, B si ricavano dalle due equazioni

AsenB=M, AcosB= N per mezzo delle formole

M
tangB:-l-v

A=:;—!-§, avvero A——JSY-E
La seconda di queste formole auole usarsi quando Me maggmre
'di IV, e nel caso opposto si usa la terza. Nel determinare I’ an-
golo B, per mezzo della sua tangente rimane arbitraria la scelta
fra il primo ed il terzo: quadrante del circolo se la tangente &
positiva, o fra il secondo ed il quarte quadrante se la tangente
& negativa; quindi si scegliera quel quadrante in cui sen B ha lo
stesso segno di M, e cosB lo stesso seguo di N In tal maniera 4
sara sempre positivo. ~
2.° Una simile ambignita nella determinazione di ¢ per mezzo
della tangente verra tolta facendo in modo che tangg sia sempre
positiva. Laonde si prendera 4 fra — 9o° e + 9¢° nel taso che I’os-
.servatore si trovi nell’ emisfero boreale, e 1’ opposto .avra luogo
se & nell’ emisfero australe. o
Confrontando fra loro le due soluzioni ognuno vede che per
trovare k, ¢, h, il Cavaliere Cagnoli adopera 21 logaritmi, ed il
Professor Gauss a4 logaritmi, se poi si devono determinare sola-
mente k, ¢, Cagnoli ne adopera ancora i1 ‘e Gduss solamente 18.
Per rendere complete le soluzioni del proposto problema con-
viene valutare I’influenza che puno avere sul risultato un pjccolo
errore commesso nell’osservare. Cbnamando pertanto A X, X gli
azimuti contati dal meridiano verso ponente e corrispondenti alle

tre osservazioni, supponiamo. che. nella prims. siasi. commesso. un

v
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errore in eccesso di Aminuti secondi sul tempo 6, ovvero ¢. L er-
rore che ne risultera sul valore di k, sara in tempo di minuti
secondi

'

~Asenasen (X +X)

asen (¥ = a)sen(A"-2)
e I’errore sulla latitudine ¢ sara in arco di minuti secondi

15 A sen A cos ¢ cos (A + X))

asen S(X-a)sen <(X =2)

Queste formole che il Prof. Gauss'ha accennato senza dimostra-
zione, si possono trovare nella maniera seguente: si differenzino
le tre eguazioni fondamentali (1), (2), (3) supponendo variabili
le quantita h, ¢, k, t, ne verra

dh cos h = (dk - dt) cos ¢ cos 3 sen (t - k)

+ dg (cos ¢ sen 3 - seng cos 3 cos (¢ - k)
dh cos h = dk cosp cos® sen (¢ - k)

+dp (cosgp send — seng cosd cos (¢~ k)
dh cos h = dk cos ¢ cos & sen (t' - k)

+dg (cosp send — seng cosd" cos (¢ - k)
ed euend;: |

cosd sen (t = k) = cosh sena

cosg send - seng cos 8 cos (¢t = k) == cosh cos 2
le tre equazioni saranno '
Jh: (dk = dt) cos g sen A + dp cosa
dh == dk cosg senx + dp cos ¥
dh = dk cosg sen X' + dg cos A"

dalle quali eliminando dh éi ottiene
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dt seni (cosx’ — cosX')

k=
sen (X' = 2) +sen (A= 2A") + sen (X - 4)

- Asenisen (X 4 %)

asen 2(X - A) sen (X' = 2)

_ - dt sen) cosgp (sen X’ - sen ')
sen (X' = X) + sen (A= &') + sen (X -~ A)

dg

15 A sen2 cosg cos (X' + X))

asenz(A' = A) sen<(X’ - A)

Nella stessa maniera si troveranno le variazioni dik,p provenienti
da un errore di A’ ovvero A’ minuti secondi commesso nella se-
conda ovvero nella terza osservazione. Da queste espressioni poi
si vede che gli errori commessi nell’ osservare haanno tanta mag-
giore influenza sopra i risultati, quanto piu piccoli sono i seni
di (% =2), <(# = 4), (¥ - &’). Onde converra scegliere le tre
stelle in maniera che nell’altezza h esse abbiano gli azimut fra
loro molto diversi.

L’una e Paltra soluzione sono state rischiarate dal Professore
Gauss mediante il calcolo delle osservazioni, ch’egli fece a Got-
tinga nel giorno 27 agosto 1808 con un sestante a riflessione di
10 pollici fabbricato da Troughton. Egli osservo, sopra un orizzonte
artificiale di mercurio, la doppia altezza 105° 15 25 delle stelle
o d’ Andromeda , o della piccola Orsa o sia Polare ed « della Lira
e trovd gl® istanti 6, &, ¢ ad un orologio che andava -esattamente
a tempo sidereo come segue:

o Andromeda . . . . 8 =a1* 33 a6’
Polare . . . . . . &==3147 30 .

aLira.......0=232 5ar
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Le posizioni apparenti delle stelle erano per quel giorno

_ Ascensione Declinazione
retta boreale
e Andromeda. . . . . a3 58 33,353  28° « '8 =238 -
Polare . . . . ... o055 47 88 .7 S7=20

aLira .. ... ... 18 30 28,96 38 37 6,6 =29
Quindi ne viene ,

" In tempo In arco - ‘
¢ = ar* 34 52,67 333° 43 10',05
* =20 53 35,30 . 313 .6 19,50
L Ed il calcolo secondo la soluzione del Cavaliere Cagnoli wara’

(¥ =-8)="30" 7 2545, (¥ +3) == 58 g ge"a5
(8 ~-3)= 517 35,903 (& +3) = 33 19 40, 70
(3 =2)=-3449 59,55; 1(3"+3) == 6337 615

-:-(t'-t)-.—:— 5°.!8’ 35,37
'-;(v'-c)=-135' °o 4,73

(e =2) = ~139 41 39,45

Log. sen 3(& ~3) = 9,700589s
Compl. Log. cos (& +8) = 0,a777516

0

Log. cot (¢ - t) = 1,0330274 meg. . . .

Log. tang 4 = 1,0163682 neg.” ' -

A= o8 3-4’/36"’,24 | e



Log. sen>(3"-38) = 8,9647590
Compl.LSg.cos 2(8"+3) = 0,078033a

Log. cot<( t" = t) = 0,0000199

Log. tang 4' = 940438121

4= 6° 17’ 51",34

" Log. sen<( 8" ~ 8') = 9,633326:_7 neg. .

Comp.Log. cos=( 8" - 8') = 0,3497391

Log. cot5(¢" - ¢') = 9:9191030

Log. tang 4" = 9,8920658 neg.v '

4" = 142° a' 50"y70 .

.'411_41 = 135° 44: 59”,36
4 = 95 34 36,34

C =-40 10 23,12 .

Log. tang Atang(t'-t) = 9,6783408

Log.cotang (4"~ 4') = 0,0113684 neg.

Log.tang B = 9,989709: neg.

B = 315° 40’ 43",55
S(t4t) = 318 34 44, 78

k= a 44 1,13
(e-% +‘C) . 7140' 34 22",85
Ht=k-C) = 180 34 45,97

8

45° + -;8= 591 ' "7;40

LI
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Log.cos:(t=-k+C) = 9,8868199 neg.
Comp.Log.cos <( t)ﬂc - C) = 0,0000322 neg. -
Log. tang (45° + 8 ) == 0,3315478

Log. tang E == 0,1083899
E = 53° 4' 36",35

Log. sen<(¢t =k~ C) = 8,0048736 neg.
Comp.Log.sen~(t - k + C) = 0,1956297
Log. cotang (45° + =8 ) = 9,7784523 ° =

Log. tang D = 7,9789555 neg.

D = - 0° 332’ 45,02 )
_Latitudine ¢ = 51 31 61,33
Altezza h = 53 37 a1, 37

L’ avanzamento dell’ orologio sul tempo: sidereo, o sia k ridotto
in tempo sara = 10’ 56",08.

Secondo la soluzione del Professore Causs il calcolo sara

(¢-¢)=- 5183575 H(t'=t)=-~- 135° o 4’7

e 4e) = 318 34 44,775 (¢ +¢) = 188 43 53

2(8'~3) = 30 73545¢ (8 =8)= 5 173590

(¥+3)= 58 9 40, 15 5 -{(’g?"+'3) = 33 19 40, 70
L. sen3(¢' ~t) = 8,9661069n. 3 L. s’en&(vt"'-l t) = 9,8494751 n.
L. cot3(8'+8) == 0,3363974; " L. cot3( 3"~ 3) = 1,0333869

L cosy(t'-t) = 999813435 L.cos5(¢" + ¢) = 9,8494949 n.
Ltang=(8'+8) = 0,2069331 3 -Lzangi(-8" 4 8) = 9,8179461

Log. 4'sen B' = 9,3035043 n.; Log. A-’V'A:seth B" = 0,8828620 n.
Log.A'cos B' = 0,22050674% ° Log. 4" cos B" == 9,6674410 n.
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Quindi. i ha

B' = 354° 1y’ aa',04  B" == 166" 30' 55",07
C == 35 54 37,39 C'=m~=77 47 49,75
‘E( cu" c:) = = 20° 561 3.6",34
Log. 4' == 0,3072039
Log. 4" = 0,8836657

Log. tang § == 9,3335373
¢ = 11° 53’ 41",a8
S $°~5=33 6187
Log. tang (45° - 1) = 9,8142617
Log. cot7( C" = C') = 0,4171063 neg.

Log. tang ¢ = 0,3313680 neg.
4 = - 59" 35 14”1
2(C'+C) = - 56 S5t 13,51
k= 2 44 1,30
Onde 1’ orologio avanza sul tempe sidereo di 10’ 56”,08

C'-k = - 38° 38’ 38"47

Log. cos ¢ C' -k ) = 0,3926738 o T
Log. 4' = ¢,3073039 =~ .

.

Log. tang ¢ = 0,0998769 ~ B ‘
Latitndine ¢ = &1° 3z’ 61"\61 . .
Calcolando su questi risultati la vera altezza di una delle tre

stelle , si trova finalmente

h = 52° 37" a1",8



18

" La rifrazione corretta secondo lo stato del barometro e del
termometro era 4a",7, donde risulta I’altezza apparente 53° 38’ 4",
e la doppia altezza 105° 16’ 8". Ma I’altezza osservata col sestante
fu 105° 15’ 25", sara quindi I’ errore di divisione nel sestante - 43,

Per valutare I’ influenza degli errori commessi nell’ osservare,

il Professore Causs calcolo gli azimut corrispondenti a ciascana
stella, vale a dire per

o Andromeda . . . . A = a93° 45 15"

Polare . . . . . . A 183 9 9

aLira . .. ... .a"

I

90 17 53

e supponendo che nel notare i tempi, ne’ quali ciascuna stella
_ arrivo all’ altezza osservata, siasi fatto rispettivamente un errore
in eccesso di A, A'y A" minuti secondi, trovd colle formole
precedenti che I’avanzamento dell’ orologio, o sia k diventava
maggiore del vero di minuti secondi

40,3910 A + 0,0067 A’ + 0,6034 A’

e la latitudine dell’ osservatore, o sia ¢ maggiore della vera di
minuti secondi d’ arco

43,8077 A -~ 043884 A'~ 3,5193 A"

Laonde se I’errore fosse stato ‘in piu o in ‘meno di 20" nella
stella Polare, e di 1" in ciascuna deile altre due , risnlterebbe
il massimo errore in k di 1,1, e nella latitudine ¢ di 13". Av-
vertendo perd che im _questo “calcolo si suppon§ la posizione
delle stelle esente da ogni errore.

La somma de’ coefficienti di A, A', A" ‘nella’ variazione di k
& eguale all’ unita, e nella variazione di ¢ essa & == o.In fatti,
secondo le formole wovate, la detta somma & nel primo caso
sen 2 (cos A"~ cos 2') + senA'(cos A~cos A") ¥ sen A"(cos A’ = cos )~

sen(A"= A')+sen(A=A") +oen(r'=2) . .
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e nel ‘secondo caso & - 15cos¢ moltiplicato in

sen A(sen A" —send’) + senA'(seni—send') +.senA,"(sen A'=2) o
sen (A" = 2") +sen (A= 2") + fen(2'-2) -

La formola (4) della soluzione precedente ci somministra an-
cora la soluzione 4’ un problema analogo a quello che pubblicd
nell’ anno 1798 1’ astronomo Van Beek Calkoen di Amsterdam , e
di cui si ha una soluzione nella Connoissance des Tems per V’anno
XI data dal Signor Burckhardr. Il probiema si pud enunciare nella
seguente maniera :

Data 1’altezza del polo ¢, e date le ascensioni rette a, o' e
le declinazioni 8, 8’ di due stelle osservate alla medesima altezza

nei tempi 0, 6’ d° un orologio che va a tempo sidereo , trovare
Y avanzamento k dell’ orologio sul tempo sidereo.

Ritenendo le denominazioni date sopra di t =0 -a, t'==0'- o/, si
calcolerk in primo luogo 1’ angolo sussidiario B’ colla formola
tang B' = tang ~(¢' —t) cot 2(8'+3) coti(8'=3)

Si avra in seguito k per mezzo dell’ equazione

;- tang ¢ sen B'tang <(3'-'8)
cos(B’—”+t+k) = £? g .

=
2

sens(t'-t)

Qualora poi si volesse conoscere anche 1'altezza h a cui furono
osservate le due stelle , bastera sostituire I’ angolo orario t -k

nella (1) equazione fondamentale , ovvero si cercheri I’angolo
sussidiario @ colla formola

tang @ = cotang 3 cos (t-% )
e quindi si otterra h dall'equazione

sendsen (p+a)
Cos & )

sen h =

Paragonando questo valore di h con quello che da I’ osservazio-

ne, si conoscera come sopra I’errore della divisione dello
stromento.



ORPOSIZIONE DI SATURNO

NELL’ ANNO MDCGCIX

OSSERVATA
DA

 BARNABA ORIANL

L INCLEMENZA della stagione ci impedi di osservare Urano e
Marte nel tempo della loro opposizione col Sole, fu ancora con-
traria nel corrente  mese di maggio alle vsservazioni di Saturno,
di maniera’ che nel giorno della sua opposizione , e tre giorni
prima e dopo, il cielo sempre coperto di nuvole ci tolse Ia
vista del pianeta. Avendo perd incominciato ad osservarlo nel
giorne 10 maggio , ne ottenni otto-posizioni prima  dell® opposi-
zione, e tre altre dopo di essa. Da queste ho potuto dedurre
con sufficiente esattezza il suo luogo nell’istante dell’opposizione.

Fra le varie stelle che osservai contemporaneamente , noz
ne ritengo che due, ciot la 47 della Libbra ¢ x di Ofinco, come
le pia vicine a Saturno tanto in ascengione retta guanto in de-
clinazione, per evitare qualunque influenza 4’ errore sia nello
andamento dell’ orologio, sia nella deviazione dél quadrante dal
piano del meridiano. Anzi siccome la prima stella per la sua
piccolezza alcune volte si vedeva male in mezzo alle nebbie, ed
. & altronde in declinazione pii che la seconda.distante .dg Sa~ -
turno , nel determinare i luoghi del pianeta mi sono sexvuo 80-
lamente della seconda.
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OSSERVAZIONI DI SATURNO

FATTE AL QUADRANTE MURALE DI OTTO ._PIED!
' nel mese di maggio 18309\

degli
astri.

GIORNIL

NowMmi JATrULSO AL CINQUE FILI DEL MICROMETRO.|| DISTANZA

Tempo dell’ orologio.

IL

IL

appar.*®
dal zenit.

A
7Libbrall5 41 36,8
aturno. [l15 56 a7,3
x Ofiucoll16 13 37,0

1N
432 4,3
14 3,8

55 54,015

1 n
42 30,0
7'19,5
14 29,0

P on
g.a 56,0
7454
14 55,0

] " ° v n
43 23,7||64 14 30,3
58 11,6}[63 45 19,5
18 a1,3]l63 26 43,3|

aturno/l15 56 9,5
x Ofiucojl16 13 37,5

56 36,0
14 4,0

57 1,6
14 29,4

[24)

57 a7,
54 55,5

57 53,8|63 44 10,q]
15 21,8/|63 26 43,0

7Libbral15 41 : :
aturno. ||15 55 52,5
16 13 38,8

42 5,4
56 19,0

14 4,8

43 31,3
56 44,3
1430,5

43 57,8
57 10,5
14 56,2

43 34,0163 14 30,8
57 37,3163 33 32,0
xg 63 26 44,1

43 . 60
55 44,0
14 5,7

42 31.5
56 q,5
14 31,3

4a 58,0
14 57,0

26 35,7|5

23,7
43 34,7/164 14 30,9
oll63 41 48,8
63 26 44,3

55 26,0
14 6,0

55 51,5
14 33

56 17,3
14 57,3

56 43,5

7 1.9
63 40 49,3
15 23,7

15a3,7
63 26 43,0

43 7,0
55 8,3
14 6,5

43 33,9
55 33,7
14 31,7

43 58,7
56 0,3
14 58,0

43 a5,0[l64 14 26,6
56 26,1/{63 39 59,2

15 34,0/|63 26 43,9

43

7o
54 50,1
14 6.5

5¢

42 33,3
§5 15,6
% 33,0

43 59,3
55 41,8
14 58,3

43 25,5{164 14 28,8
56 8,0|l6 39 905
18 1234, 26 40,7,

18fiSaturna. ||15 54 6,5
x Ofiucol|16 13 40,8

17]l47Libbrall15 41 41,4
Saturno. ||15 5§ 24,0
x O 16 13 40,6

54 32,8,

14 7,3

14 33,0

53 3446
14 59,3

55.50,5/|63 38 18,0
15 25,3]|63 26 40,0]

a5{a7Libbrall15 41 44,0
Saturno. [[15 51 ?3,7
x Ofiucof|16 13 43,3

42 10,0
52 26,3
14 9,8

43 3697
5a 5250
14 35,7

43 3,0
53 18,0
5 1,

43 2,0|[62 14 38,3
53 44,6}|63 32 11,8
18 27,9||63 36 35,5

a6jla7Libbral|15 41 45,0
Saturno. ||15 51 : ¢
x Ofiucol|16 15 44,0

43 .1}90
52 8,5
14 10,0

53k

14 35.3

&
15

115 28,563 26 43,9

43 30,0[|64 14 29,9
53 26,6||63 31 23,6

Saturny. ||15 50 13,7
4 Otfiucol|16 13 46,1

31“47Libhra 15 41 47,5

43 13,7
50 40,5

14 12,9

43 39,5
51 5
14 38,5

»9|o1

43
33,0
15 4,3

43 33;0 Gg- 14 38,3
51 57,9]|63 27 13,3
15 31,0)|63 26 44,3

—
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In tutto il tempo delle osservazieni il barometro fu dai a7

pollici e 8 linee ai 37 pollici- e 10 linee, ed il termometro di
Reaumur fra + 14 e + 18 gradi. All’ascensione retta media delle
stelle presa nel grande catalogo del Professore Piazzi ho aggiunto
6", ed alla loro declinazione media + 1,5, giusta il precetto dato
dal medesimo astronomo nel suo libro:sesto del reale osservatorio
di_ Palermo. La posizione apparente delle due fisse pel giorno 10
maggio 1809 era

) Ascens. retta Declin. australe

appurente, apparente.
47 Libbra . . . . 336° o' 35,5  18° 48" 32”0
xOfiaco . . . . 244 0 14,3 - 18 .0 39,1

e pel giorno 30 maggio

47 Libbra . . . . 236° o' 38",3 ~ 18° 48' 32",4
xOfiuco. . . . 344 0 17,9 18 o 39,3

Dalla differenza dei passaggi osservati ai cinque fili fra Saturno
e y di Ofiuco, e dalla differenza nella distanza al zenit corretta
dalla rifrazione si ottengono i seguenti luoghi apparenti del
pianeta :

1809 | Ascensione retta | Declin. australe |}
Tempo medio. ossercata osservata ﬁ
maggio. di Saturno. di Saturno.

3o | 1a* 45" .34"1 | 339° 43" 46,3 | 18° :g’ 1353
11 13 41 10y 1 | 339 38 15, 0|18 18 ‘17, 5
17

13 132 "36 56, 0 | 239 33 46, 1 | 18 a8, 4
14 | 13 28 28, 6 | 339 24 50, 6 | 18 15 45, ¥
15 13 34 14,31 239 a0 15 1 |18 14 46,6
16 13 20 0,7 | 339 15 43,3 |18 14 1,6
17 13 15 46,3 | 339 11 9, 5|10 18 9,0
18 | 13 11°33,0 339 6 36,7} 18 13 18, 1
a5 | ar 41 53,7 | 238 34 26,018 6 16, 0
36 | 11 37 38,0 | 338 239 49,7 |18 5 19, 4
. 31 1 16 28,4 1338 7 9, 7|18 1 8 a

1
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. E da questi coll’ obbliguita.dell’eclittica 23° a7’ 43",8 si hanno
le longitudini e latitudini apparenti; applicando alle longitudini
apparenti la nutazione — 8,5 e I’aberrazione della lace - 36",9,
ne risultano. le longitudini vere contate dall’ equmozr‘o medno e
le latitudini per gl’ istanti sopra notati.

8 Longitud. geocentrica | Latitud. boreale
1609 osservata geocentr. osservata
Lmaggw. di Saturno. . di Saturno. r
10 |8 1°ar’ 446 2° 10" 46",2"
S 11X 8 1 17 20,8 3 10 49, 5
12 8 1 13 .o,7 2 10 46, 1
14 | 8 1 4 31,4 | 32 10 44, 4
15 8 o0 5 53,0 | a 10 48 6 il
16 | 8 o 55 31,1 3 10 40, 1
17 8 o 5: 5,5 a 10 38, 6 L
18 8 o0 46 41,3 | 2 10 35, 1
ab 8 o 15 30,1 a 10 11,7
36 | 8§ o-1r 1,3 2 1o I3, 4
31 7 29 49 3,4 | 2 9 47,3

. Colle .tavole del Sole del Sig. Delambre e con quelle di Saturno:

- del Sig. Rouvard pubblicate a Parigi dal Burd delle Longitndini

calcolai i luoghi di Saturno pei tempi.delle osservazioni e trovai
i seguenti risnltati :

1809 Errori delle tavole
maggio. [ € e N
' & in longit. | in latitud.
10 + 37",5 - 1"4
B § 30, § - 5,1
1a a8, 7 - 3,4
14 a1, 1 -2, 8 l o ‘
15 2,6 | -8 3 |
16 20, 8 -1, 5
17 20, © ~-1,9
18 17, 1 07 I
35 16, 1 = Oy 3
26 18, 4 - 5,4
‘ 31 ]6, 3 - 6’
— ]
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Preadendo il medio degli errori, esclusi quelli dei giorni 10,
11 @ 13, si ha errore in longitudine 4 19",3 e in latitudine - 3",4.
Siccome Vopposizione ebbe luogo fra il giorno ar ed il 22 mag-
gio, caloolai per questi due giorai a mezzodi medio i luoghi del
Sole e le longitudini eliocentriche di Saturnc , correggeadole
dell’ errore medio trovato e ridotto in eliocentrico, ciod 17,3 3
ed otteani

.- |Longit. eliocentrica
§de. di Saturno.

590 65’ 46",4 2400 3¢ 3311’3
6o 63 34,0 | 240 33 18,3

Quindi essendo mel giorno a1 la distanza angolave di Saturmo
dall’ opposizione 35' 4a",1, ed il suo moto diurgo relativamente
a_l $°le 571 37“,8 - Il 5011, ° si& 55: 4711’ , "‘ h’
35' 43:"! ;

. 34 158 ap’ a3,
55 478 Y T

Laonde I’ istante dell® opposizione di Saturpo nell’ anno 1809 ri-
sulta al ar maggio a 15* a1’ 23" di tempo medio, e la longitu.
dine di Saturno contata dall’ equinozio medio e dedotta dalle
osservazioni 8 o° 3a'-38",7 , ¢ la latitudine eliocentrica boreale
1° 57 14",4. o S )

[ S |



SERIE DI OCCULTAZIONI DI STELLE FISSE
DIETRO LA LUNA o
PER L' ANNO 18I0

DATA DAGLI ASTRONOMI
DELLE

SCUOLE PIE DI FIRENZE.

LE Tavole lanari sono ormai si perfezionate e si conoscon
si bene i loro piccoli errori, che mentre finora I’osservazione o
della sola immersione o dell’ emersione sola di una Stella non era
sufficiente per determinar la longitudine d’un lnogo , in oggi 'una
o I’altra isolatamente pud dare questo elemento con sufficiente
esattezza. Le occultazioni delle piccole Stelle oltre la quarta
grandezza, che nei tempi indietro potevano riguardarsi come fe-
nomeni poco concludenti per 1’astronomia, divengon dunque
oggidi preziosissime e tali da meritare tutta 1’ attenzione degli
osservatori. Non & mancato (1) chi, riflettendo al sommo vantaggio
che pud trarsi da osservazioni di questo genere , preferibili in-
teramente a quelle degli Eclissi dei Satelliti di Giove , e molto
~ piu dei Lunari, ha cercato di eccitar lo zelo degli uomini vera-

mente interessati ai rapidi progressi della scienza , e dare un’ ef-
femeride relativa a queste occultazioni, come se ne hanno per le

(1) Connaise, des Tems, An, VIIL, pag. 3190



ob S . :
occultazioni di Stelle maggiori. Il celebre Baron di Zach , impe;
gnatosi il primo in tale assunto con quell’ eaergia e felicita che
si ammira in tutte le sue intraprese, ci ha non_solo con l%esem-
pio , ma con le sue stesse autorevoli insinuazioni animati ad im-
piegarci in un oggetto di si reale utilita. Docili ai di lui consigli
e desiderosi di rifondere in pubblico vantaggio le risorse e i
mezzi che ormai comincia a somministrarci questo nostro fin
qui mal corredato Osservatorio, abbiamo con tutto il coraggio
intrapreso questo lavoro. Esclusi i giorni di novilunio e di ple-
nilunio ed il loro precedente e seguente , abbiamo determinate per
il rimanente dell’ anno tutte le occultazioni che accaderanno delle
Stelle inserite nei due cataloghi di Piazzi e di La Lande (1) fino
alla settima grandezza inclusivamente, come pure di quelle di
ottava per i giorni snfficientemente lontani dal plenilunio.

Il metodo che abbiamo tenuto nelle operazioni & in gran parte
grafico e di particolare nostra invenzione : né pretendiamo di
aver portata la certezza delle predizioni fino alla precisione del
minuto. Quest‘a scrupolosa esattezza che avrebbe per ua canto
raddoppiata la fatica ed il ritardo, ci & sembrata affatto inutile,
considerats la maniera colla quale gli astronomi soglion disporsi

a questo genere di osservazioni: bhastando per lo pia che gln
osservatori restino avvertiti dell’ avvenimento del fenomeno m
modo che la differenza fra 1’ istante annunziato e I’ osservato noa
sia enormemente sensibile né ecceda i 3' 0 ¢ Ci lusmghmmo
per altro che almeno il piu delle volte essa debba per noi tro-
varsi ancor piu ristretta, guando non si abbia molto a temere
per parte della correzione della Conoscenza dei Terry.u, la qua’le
ha eervxeo di base fondamentale alla maggior parte del calcolo (a)

A S bt i i e _ VU PvI—— ) ooy

_ (1)— E nuto per noi dx gran pona che non sia gmnto ﬁn qui in nostre mani il -
hlogo del oopnllodnto Baron di Zlc‘x che ci sarebbe -stato di | gran soccorso , & che
quantanque épeditoci dalls aua generosith ben per fempo, n ‘cagions di varj incidenti:
resta tuttora ger viaggio. )

(3) Non possiamo dissimulare che Ia Conoscenza dei Tempi ci ‘ha molte volte ri-
tardati nel nostro lavoro per I’ avverm ¢h pateeehi , errori di cu, abbiamo .dovuto
prima assicurarci od indagarnd le correzi n po delle occultasioni & tempo vero,

-
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+ Le Stelle da occultarsi sono annunziate eon il nome e secondo

la posizione che loro viene assegnata nei rispettivi cataloghi (1),
‘ridotti per brevita i secondi in decimi di minuto. Cosi ne potra
esser facile la ricerca sui fonti autentici donde si sono estratte.
Le variazioni segnate in fianco alle ascensioni rette e declinazioni
daranoo le posizioni medie corrispondenti al tempo del fenomeno
tanto prossimamente quanto & necessario per istituirne 1’ osser-
_vazione. I punti o Inoghi dell’ immersione e dell’ emersione son
dati per la loro distanza dal diametro della Luna che resta pa~
rallelo all’ equatore terrestre. In fine tutti i calcoli sono riferiti
alla longitudine e latitudine del nostro Osservatorio. '
Dobbiamo intanto reader giustizia alla diligenza e zelo dei
due nostri valorosissimi allievi ’Abate Angelo Pedralio e I"Abate
D. Santi Linari che molto ci hanno sollevato nel tedioso lavoro :
e col ripetere i calcoli ed i riscontri de’ fenomeni hanno con-
tribuito a rendere a questo prospetto una fiducia maggiore.

(1) Lo inigiali P, L , M della quarts colonna indicago ee la stella appamom al ea.
nlo‘o di Piagzi 0 a quello di La Lande o . gnello di Mayer.
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Giorni.
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NONMI . . P Ora g 3 %
DELLE § S, Ascen- E Declina-| § | del g g) _g%
S TELLE -g _.-;.- lione g . .g fenome- :—T; “0 < 3
da gl retta. = zione. 5 -5_-_-9 E-;
c > > | mo. [odfa=
occultarsi. el B
3
° 1 ° ! LI U I}
Hevereoon 7.8/ P 1345 57,1| 7,7 3 43,24-3,al 8 581| 8,5A|13,04
.. 13 14,3,15,5 5 20,9 B|+6,5| To 581 4,4Bi 0,0

14 61

15 o 575}5’5ﬂ
63 86| 8,6/16 58.asjrn,s| 1351 @3k o,0
184 23,9] 7,5/ 3 30,34143,6| 11 44B'11,3B{ 6,58

6181%..
64 32..| 4

nY)51oMay.[6. 7
M)5r4May. |5. 6
6.7

6a 51,1| 8,6(17 . 3,735/+1,5 {

la-Ha-Ra- T e - BN - N all -]

185 20,5| 7,5] 3 56,8a]+3.6] 13 4IE|10,1B} 6,03

a5F.0y) .. 186 37,3| 7571 4 43,6a{+3,3| 18 4E| o,9A| 7,04
210 ..... 6.7\ P| 95 9,6| 8,817 54,73[-3.0 x% 331 z,gg 0,5A
5423 .../4-5/P|106 38,7] 8,7/16 53,35/-1,0 { 3 42;1;;,’31 }9’5A
65 a2 o 4 ; 121 53,9 §,3 13 37,4B[-2,2 {,?, :g; :7;:?1\; 2,58

P e 7 204 59,7] €.9,79 27,0A[{10;3| 14 SOE{13,2A 14,54

» 700 May.{7- 8| P Sgo 8,919 3:2.; +0:3 14 438E,13,1B/10,58
82 .....| 6 |P(31a2 13,5 8.1 13 49,1A[-2,1| 18 36E| 0,5B( 4,08
1n5Q....[56P 78 526 8,8 ,17 46,78[+06] 11 411| 1,88 3,54
......... 7 1Ll 93 17,5 %5 50,78|-0,3| 13 461| 9,9B|12,08
SArcy .[6.7 P1128 2,4] 8,413 23,38-2,1| 10 241| 0,3A| 4,58
216/50 Aa S5 .| 6 |Pi1a8 59,3 83|m 50,13|-3,0 13 41/11,4a| 08
176 b § 6 Pligo 18,3 ,a 10 35,58|-2,6| 10 291| 4,1A| 3,08
=18 ciieeeal 6 |L[153 46|15:9' 6 45,33-6,0 12 381] 9,7A] 4,54
llnsBaMay 6.7| P 189 18,4 7,8| 5 12,34/43,3| 10 4E| 9,54]13,5A
PETA 7-8: L 275 49,317,818 41,94|-0,7| 13 56E{12,3 813,08
er e |7-8 L[a76 2,9 17,8 18 56,2A[-0,3] 14 33| 1,44 g,o:l

. . |7-8{ L |agr 465 17,3{17 33,1A[-3,5 16 IaE| 7,9B| 9,0
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: 1| 3,04
68KO...|5 }’ 110 32,7| 8,5/16 17,73-"“§ 9 472 4,08/§°%
— \ . 16 271| 0,38
27143 6 = .. |4 5| P (331 33,] 60| 8 46,3413, 1y Sl oaa }4,5A

a3 4a,7| 80| 8 8,88[+3,1| 16 371{11,48| 8,0

100¥...| 5 [P :
5420 ... |4 5|P|106 387 8816 53,33-1,0{13 3§; m:g:;u,on
Oeeoeaee.| 8 |P|106 24,9] 8,8[16 38,13 -0,8 1| 9,24 6,04
6oa15;..[ 6 |P|131 14,8] 84112 23,93 -3,3| 10 171{11,04 g,o.&
eneunol 8 |L{1g1 45,5(16,0 5 50,98/+6,7] 9 411{10,1A| 3,54
revvre .1 8 |Ll1gr 55,9|16,0 5 48,5846:7| 10 o1f 4,85|10,58
PP eeeenen P |264 59,1| 9,1|19 a7,1a[+0,3| 10 328 8,44| 9,58
»» 700 May.|7. 8| P [2365 8,0 0,119 3,24 +5,3| 10 37E(14,58(14,08
822 .....| 6 |P|313 13,5| 8.5(13 49,1a|-2,3| 13 328} 7,28| 9,58
25| coenennan 6 |L[341 4,0/158| 6 6,1a|~6,3| 16 1E[15,3A1x ,5al
X (doppia)| 7 |P| 19 38,6 8:9| 6 55,3a|43,3| 15 8E[13,1A 14,54

213 37,3| 8,412 26,4A|+2,9] 11 191(11,84} 9,04
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63¢..... 6 |P| 62 5g,3| 9,016 18,08 +1,6 15" ;x 3,63 5,58
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CONTINUAZIONE

DELLE

OSSERVAZIONI MERIDIANE DEL SOLEK

AL QUADRANTE MURALE D} OTTO PIEDI

DI

ANGELO CESARIS.

sto premettere che per una inavvertenra nel volume di
- queste Effemeridi per I’anno 1809 sono state ristampate alcune delle
osservazioni ch’ erano gia state pubblicate precedentemente. Ora
si danno quelle del 1800 e degli anni seguenti. Mi sia permesso
di richiamare cid che altrove ho gia indicato sulla linea di col-
limazione che determina il principio di numerazione. Le osser-
vazioni fatte ai grandi murali sono preferibili a tutte le altre
non moltiplicate, per i titoli dell’ immobilita dello strumento ,
delle due divisioni in gradi go e 96 che si corrispondono , del
canpocchiale di grande portata , della sicurezza e facilita di os-
servare ; ma in esse si desidera quella piena soddisfazione di
riconoscere ogni-volta la linea di collimazione, o di poterne
prescindere come negli stromenti che s’ invertono. Col nuovo
bellissimo circolo ripetitore di tre piedi di diametro, capo d’ o=
pera del Sig.  Reichenbach di Monaco , ¢he ha acquistato questa
“Specola, si renderanno in avvenire pii sicure e pid interessanti
anche le osservazioni del nostro quadrante murale. -

i
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e ——————————
BORDI |Distanza [A1%224| | BORDI |Distanza |A'{25%
1800| DEL dal | barom.{1800| DEL dal | barom.
SoLE. | vertice: :e:_’:,‘ | SoLE. * | vertice. :ef:“
. . o ;3  pleell. lin. - o ; ynieoll. lia.
> o| Super. |39 17 53127 11,505 5 Super. |34 23 55§37 7,0
2 9| Infer. |39 49 29| + 18.c 13 *Infer. |34 55 38| + 16,5
@ S 39 35 18|27 11,32, S 35 5 40|37 9.4
8ol T |30 656 + 18,0377 ; ....... + 16,5
'S 29 53 59127 11,4 35 36 50 27 10,1
n I |30 a4 36| + 18,5 28 I 13557 34| + 16’,5
S 30 10 54|27 11,3 S 35 48 7|27 10,5
"1 1 |30 43 32 1 8ol 291 I |36 19 51 + 16,5
3 s 30 32 4la7 3| 3 S 36 31 10j27 8,8
1 I |31 543| + 185 °F é 1;7 5; Sg + 165
- 13 a.Capra -0 18 43) ... :3: 4 I 33 30 gﬁ 21 l%:g
A s |31 5 35[a7 11,8 S
Bl |33y ;5 + 200 © g
S 31 24 54{37 11,7
16 1 31 56 34| + ao:5 8 ;
S 31 43 S59{a7 11,3
17 1 3a 15 40| + 3!’,0 9 I
S 3a 3 1837 11,2 S
18 I 8235 o+ ans|| ™ I
: 32 32 48|27 11,2
19 ; 32 54 ag| + a3, 1 SI.
32 43 39(27 10,0 ,2
1 (3314 ol rang Bl 1
S 33 a a5/27 8,0 S
ikl S | 333 7 2’1: 16 I
a3 S 33 22 33 27 60l g S
- | S NS . g
] 34 3 13|27 7
Ml 1 343456 + 168 O I
=
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BORDI [Distanza Al;ﬁ" BORDI |Distanza Al(t‘:zlza
1801| DEL dal |barom.|{1801] DEL dal barom.
SOLE. | vertice. :e:l.;l SoLE. | vertice. feg:‘l
pem— u P —
o ; plpell. lia. ot yfeoll. lin.
222 Super. |34 51 8|37 “all e Super. |23 11 §[a7 10,
2 Infer. |a5 23 44| + 16.¢| =" Infer. {22 42 45| + 18,5
l2 S 24 39 a4(37 7.3||% S 23 6 36la7 8,5
5"3 I ad5 11 1| + 16,0 gn ; a3 28 13 + 19:o
S ag4 38 o|a7 9 a1 58 48137 4.3
34 1 34 59 37| + lg:o 13 I 23 30 24| + 18,0
5 S 34 16 54|37 8,3 ' S a1 55 3a|a7 4,9>
2 I 34 48 31| + 16,5 4 I 23 a7 8| + 140
6 S ' a4 61537 8u4fl o S Jar 52 4ala7 ' 80
3 T a4 37 53| + 16,5 I 23 34 17| + 16,0
a S a3 55 53(a7 . 8, 16 S ar 50 roja7 8,4
7 I 34 a7 30| + 16,5 I a3 ar 44| + 16,0
: . S a1 48 2 5
37|gVergine|42 34 9|-.....H 17 1 . ‘:9 3'; 3_ 176,,0
a8 ? :Z ‘:’: gz 21 :g: aVergine|55 34 of ..
a S |33 3630ja7 85 ol S a1 46 34|37 8,0
9 i a4 7 57| + 17,9 I 13 17 58| + 16,0
@ 5 13 949fs7 7 Caora |0 18 ,
Qi 1 [341 | 416y |eCepra| 184y
=, S a3 1 43|a7 8,5 )t S a1 45 15|37 9,6
8 I |23 33 30| + 165" I |aa 16 S0 + 170
: S 22 54 ala7 9 S 21 44 37|37 97
? - I 23 23.38| + 17: 1 1 |16 1|+ 1750
| S 23 39 48/27 10,0 ‘|aVergine|55 34 3} ......
I ereees + 17,5 aCapra |-0 18 347] ......
S 33 a7 9|37 10| S ar-44 3|27 9,0
7 1 a2 58 46| + 18, b I | 23 15 34| + 17,3
gl S 83 21 23{37 10,8} 4 S. |21 44 29|37 - 8,7
S | aa 53 o| + 18, J I 23 16 o] + 18,0
[y Qddunto rimesso.
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M
e
BORDI |Déstanza [Alte22a
1805 DEL dal . [barom.
' vertice.
pe—
) « 1 n
Super. |28 S9 47|37 2 | Super. Jag 6 o
2 3| lofer ag 31 30| 4 26| Tafes. Lq. 37 39| + 15,0
R gl S [|2843 4837 23, 8 318 6la7 g,(»
e ag 14 31} + @ 1 a3 49 45| + 18,0
() |aCopraforg ofcoefa) §PLOHNL SR
S |28 a6 10{37 $ a3 1 36|a7 103
7l 1 |28 57 53| + I |a333 13| + 18,0
gl S a8 9 41|37 S 23 53 57]a7 10,3
X a8 a1 24| + b .|a3 35 3af + 18,0
gl S 2y 83 31{a7 S aa a1 26|28 e,
S 28 35 13| + I.. |aa 5a 59| + 18,5
0| |37 37 36127 aCapra[-06 19 o
ol . X. ag ¢ 18| + P 9 ETTN| |
nl S . |ay a1 58|37 S as 16 7|a7 11,6
- X a7 83 39| + U |as 47 33| + 185
16 S 26 8 a8la7 S as 6 3gla7 7.8
, I N ¢ 32 38 14| + 19.0
S: |35 41 16{37 S |ar $8 53]a7 11,3
8 . ¢ 26 12 58| + 1 2z 30 28] + xgto
s0] - 8- |35 15 34]a7 S a1 $5 35/37 10,8
. I 2547 4] + I laa a7 qf + 190
cap] -8 |35 a 5837 S Ja1 5a q4[37 847
S o 1 |28 34 35) + | a3 34 17| + 19,0
I ..l .S . j2¢ 50 51]a .3 ar 55 49|27 9,0
bl g 2% a3 30 Z- g as 87 ao| + 180
- . " 134° a7 46{a tlas 6 54]|37 10,6
“o ; ag 5; 24 Z- I as 38 ap| + 19,0
zf - . . |24 16 38ja7 - : £
2% X lag 48 18| + , bq',Caprg' 018 55¢|...0n
(*). Quadeante simeses. . - * File alla sinistrs 3". ** ¥ilo alls siaistrs 6.
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OSSERVAZIONI

DEI

QUATTRO NUOVI PIANETI

.

DI

FRANCESCQ CARLINI

' OPPOSIZIONI DI CERERE

DEGLI AANI 1807 B 1808 OSSERVATE AL QUADRANTE MURALE.

Nx LLA riduzione tamo di queste osservazioni di Cerere,
quanto di quelle de’ tre altri noovi pianeti che vengono in se-
guito, ho presa la posizione delle stelle dal grande Catalogo del
Prof. Piazzi, ed i luoghi del Sole dalle stesse tavole di cui mi
sono servito a costruire queste Effemeridi. Gli altri elementi del
‘calcolo , cioe la parallasse, 1’ aberrazione, la nutazione, suppon-
gono. 1a parallasse del Sole alla distanza media = 83, la costante
dell’ aberrazione = 20",35 ¢ la nutazione massima de’ puati equi-
noziali == 18"0. I passaggi al meridiano e le differenze d’ascensione
‘retta fra i pianeti e le stelle osservate al quadrante murale o al
settore equatoriale sono espressi in tempo de’ rispettivi orologi,
i quali seguivano quasi esattamente il tempo sidereo.

I lnoghi calcolati di.Cerere, che ho paragonato colle osserva-
zioui, sano quelli che risultano dai XIII elementi che ho riportati
qui sotto, e dalle tavole delle pertarbazioni del cel. Prof. Gauss.

Epoca a Milano 108° 30" 33",4’('1805 31 dic. 2 mezzod: medio )
Afelio........ 146 36 6,6 .,. moto annuo + 121",33
1806(Nodo......... 80 53 41,3 ... moto annuo + 1, 38
' Inclinazione... 10 37 31,2 ... dimin. annua o0, 44
Eccentricitia ..... 050785028 ... dimin. annua 0,0000058 3
Moto medio dinrno tropico ... 770",9330
Logaritmo della distanza media == 0,4420486.

e RLEILT
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PAsSsSAGGIO AL MERIDIANO.| DISTANZA APPARENTE
STELLE T , .
empo dell’ orologio. DAL ZENIT,
1807 di ' ' - ’
o O TN | T N T
paragone| . o ] K
Stella. Cerere. Stella, Cerere.
by l‘I/I KRN
> 19 | 37 .. |15-23 53,03/15 3 15,98 54 50 23,4 51 8 35,
g, at | .......[15 33 51,80[15 1 38,00|54 50 27,3|51 4 48,6
| & 20 | e f15 5 46,3814 57 17,58/54 6 g 5/50 86 a3.c
' 37 [ eeennen 15 5 45,50|14 56 23,90(54 6 37,7|50 53 30.¢
38 4 «.env.. 118 5 44,70(14 55 29,60|54¢ 6 43,6/50 53 2y,
39 1 see.ean |15 5 43,0814 54 35,16(54 644, 3/50 52 6,6
30 { «ee.t.. 15§ 43,13{14 53 40,36/54 6 39,4/50 So 50,8
d 2 1| M. 14 31 58,74{14 53 45,90|50 15 49,9!50 49 42,2
Hoe o) ..--...|14 31 63,30|14 51 50,48|50 15 45,8/50 48 32,
i "g. 71 e 14 31 56,84114 47 15,78/50 15 46,3|50 44 24,5
i 81 ....... |14 31 56,30|14 46 21,15/50 15 45,4|50 43 59,
10] couute 14 31 56,3014 44 33,30[50 15 43,550 43 8,
, 11 | .oeev.. (14 31 56,30{14 43 29.58|50 15 46,3|50 43 6,
i 1231 ... 14 31 55,86|14 43 45,80|50 15 43,1[50 43 o,
13 e 14 31 55,94{14 41 53,34|50 15 49,7|50 43 a,
1808
E' a8 | 1740 ¢ |21 18 39,3 |21 23 7,4 (70 50°49.0/73 37 25,
03, 39 | .\..... |31 18 39,4 |21 23 17,4 [70 S0 53,573 43 53,6
i &30 | .......[21 18 29,6 21 31 ag,1 [70 50 46,5[73 So 12,4
\ & a3 (3PesceA.20 58 55,4 |21 18 53,6 (73 48 7.2174 8 g0,0
S 4 - .-... 20 58 56,7 {a1 17 7,6 |73 48 6,174 30 32,5
I § 6| 1740 % |3t 18 31,1 |21 45 30,9 |70 S0 53,0|74 31 56,¢
3 [ 2 B Jar 18 31,3 |ar 14 37,5 |70 S50 S1,7(74 37 44,0
* 12 coiles a1 18 32,2 |31 10 0,0 |70 50 S1,4/75 3 41,
b £ SN a1 18 33,4 |21 ¢ 6,6 |70 S50 53,4175 7 22,
! 14 | ceev...|2f 18 32,6 Jar 8-13,6 |70 50 53,1|75 11 51,
|

!

guenti :

Le posizioni apparzntn delle stelle di

16

paragone- sono le se-



T ®
I 1b 1 16

1740 %

1740 %

ao Aprile 1807
26 Aprile 1807

1 Maggio 1807
13 Maggio 1807

a8 Luglio 1808
14 Agosto 1808

3 Pesce aust. 3 Agosto 1808

Colle quali si trova

Tempo medio.

Ascens. retta
apparente..
a%o 55' 15113
236 40 19,6

318 14 1447
218 14 15,2

320 23 55,3
320 23 58,2
315 a9 19,5

’
Ascens. retta

apparente
di Cerere.

Declinazione
apparente.
° / n
9 33 41,7 A
8 39 50,6 A
4 48 47,3 A
4 48 46,7 &

a5 25 20,5 &
35 35 20,4 A
38 33 10,1 A

' Declinazione
apparente
di Cerere.

1808
Luglio

Agosto

L
13 15 20,7
13 5 53,5
12 41 58,8
12 37 103
13 32 31,0
132 a7 31,5
12 23 41,9
12 17 51,7
1213 1.1
11 48 47,0
11 43 53,6
11 34 19,7
1T 39 30,3
IT 34 41,1
11 19 53,9

13 0 14,6
13 55 28,7
13 50 43,4
12 36 20,3

13 17 4,3
12 132 15,1
11 48 8,0
11 43 18,5
11 38 29,8

12 26 43,4 |

o 4 _n
aa6 o 59,9
2a5 36 48,3

a3 33 7,6

2a4 19 55,6
234 6 33,1
333 53 7q3
233 39 38,2
233 26 3.4
233 13 19,2
aaa 3 59,1
2a1 S50 30,3
aar a3 28,5
331 7 333
230 56 44,1
230 43 36,0

3ar 32 28,3
3ar 19 65,3
3a1 7 17,8
320 28 37,5
330 a 18,0
319 35 23,8
319 33 1,3
318 14 55,0
318 1 3150
317 48 16,0

! "

37 49,5
39 19,3
a7 51,9
26 25,4
a5 1,0
23 So,1
a2 37,3
at 31,4
17 23,71
16 58,8
16 9,9
16 2,3

16 58

15 57,8

12 23,0 A
18 4754
- 28 26 14,7
28 43 40,6
a8 55 35,4
a9 7 1,8
39 13 31,4
a9 37 S4:7
a9 43 31,9
29 47 598 -

(3]
>
-
w
N
-
~3
»>
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Dalle ascensioni rette e declinazioni osservate nel 18‘07, posa
1’ obbliquita apparente dell’ eclittica == 23° a7’ 5¢*,3 , ho de-
dotto le seguenti longitudini e latitudini corrette dall’ aberra-
zione e nutazione che ho paragonate cogli elementi.

Longitadine geocentrica | E Latitudine geocentrica | ﬁ

1807|— ~| £7 | g §—°

oéservata. | calcolata. 'EE" osservata calcolata. f"i-s"

) ! ]

> .

T 29223 3' 35?6 aa?: al 53:’8 —41{,'8 10 ’50' 47,03 49/ 35,,'83
530|233 50 10;0{232 49 25,9| 44f |10 48 0,3 xo 46 43,6
2 1|222 36 35,3|232 35 55 39.4 |10 45 11,4 |10 51,5
&2 2|233 23 1,5|212 22 2 :g 36,9 {10 42 mg 10 230 55,7
% 7]aar 15 41,6231 15 5,9 35,E 10 25 53.: 10 24 33,8
8l2aar 2 a3,7|aar 1 49,3| 34,5 |10 23 10,9 |10 30 57,4
Errore medio . .|-387 |.......[.......

.

: Correggendo dall’ errore medio i ldoghi di Cerere calcolati pei

giorni 3 e 3.di maggio, si ottiene

e ————
Tempo |Longitadine| Longitudine | Latitudine
1807 ‘
medio. | di Cerere.| del Sole. di Cerere.
L] ° N o ° 7
Maggio 2 |12 13 1,1y3232 a3 3,3| 41 35 31,1 | 10 43 11,3B
3 |12 8 10,1|233 ¢ 31,7| 42 33 26,7 | 10 39 7,6

- Con questi dati si trova

Tempo dell’ oppoasizione 1807 3 maggio 4 7' 48"
Longitudine di Cerere ...

Latitudine geocentrica .......

..o 222° 14’ 3".3
10 40 9,08




do .
Parimente dalle osservazioni del 808 coll’ obbligaiia dell’ eclit-
tica = 23 a7’ 46" deduco i risultati che seguono:

<

Longirudine geocef;irica! © ‘E: Latitndine 5eocenn’ica'
1808| M ~— e “g c | —~S——
dsservata. | calcoldta. E’ osservita. | calcolata.
<
5‘28,314. 57’ 26l,ll 314. 58' 9"9 +43I,‘8 13.36, 8,:8A 13.26l4CI,I4A +,3,x.liS
w20 314 44 34.21314 45 19,7! 45.5 |13 28 42,6 |13 39 17,3 | 34,6
S30(314 31 40,8 314 32 33,g| 43,1 |12 31 17,9 |12 31 47,6 | 39,7
> 3313 53 41,5.313 53 12,7 :’u;: 12 38 i,7 |12 38 389 | 37,3
°§ 4,313 26 24,8313 26 52,8, b80 12 43 7,3 |13 423 39,1 | 31,8
3 6i3m 59 Sb,t)f313 b 3’51,4 39,5 {13 45 3Y,4 |12 46 117 | 32,3
7:312 46 42,8i31z 47 20,4 37,6 |12 47 14,7 |12 47 47,6 | 32,9
12'312 41 39,0!311 43 13,9| 33,0 |13 53 zg,’r 12 54 oig | 33,2
13 311 38 50,7'311 49 25,3 34,6 |13 54 18,5 |ra 53 54,5 | 36,0
14‘311 16 'l°’7i3" 16 44,0| 33,3 [i3 55 10,5 [12 55 40,8 | 30,3

Gli errori degli elementi dei giorni 2 e 4 di agosto si scostano
alquanto da quéelli déi gloridl précédenti e sdssbgnenti: pire che
cio debba attribuirsi al cambiatheiito delld stella di paragone.
L’ errore medio in longitudine & + 37”0, ed in latitudine + 33",0,
i quali applicati con segno contrario alle posizioni dedotte dagli

elementi , si trova

)

Téitipo |Longitudine | Longitidiie | Latitudine
medio. di Cerere. | del Sole. | di Cerere.

s

*26 43
12 26 45,
is 51 53:{3‘f

e quindi .

Tempo dell’ bpgosi’zione;lgpé "5 qgésto
Longitadine di Cerere ,...........,..

Latitudine geocentrica

313 26 15,8
313 13 35

° Ion ° I
132 18 35,0
133 15 53;5 | i3 33 558

12 43 6,1 AE

...............

-t

51t a4’ 5%
313° 13" 35”9
12 43 51 .44




. . OPPOSIZIONI DI GIUNONE

pEGLI ANNI 1807 E 1808. - -

' NELL’ hino 1807 non mi fu possibile ogservare Giunane al
quadrante murale , giacche trovandosi allora nell’ afelio ,era - di
luce tanto debole , ¢he appena si pdteva travedere al settore
équatoriale ; qudndo il campo del canliocchiale era totalmente
oscaro ed il cielo affafid sgombro di nebbia. Le poche osserva-
zioni ed incerte che mi rimsei di fare sono queste: o

———

. =@ ’:.ﬁ.d' . D -‘1
e 5= @ eclinaz.
Tempo Sté’ila g 2 gg g.é?g 2 | Ascensione | Ginfone
d‘,. [ S'é o3 . 8 a's . tetta . c(:’rrﬁtta
medio. oL JESTOIECTO: o alla
paragonse. E 3 'g‘i gg z8. di Giunone. pitallasse.
ERTSUNPPVOUISE T "":l L. a ‘.‘ L NN FSRTETY e
Byl ' 1oon AN R RIS AN SL I 2
13 55 58| s Ofinco .| - 4 141} - 140 {340 59 0,314 17 374
1327 1f ..., oo = 4563 -6 43 |u40 48 23| 4 6 0,5
2112 37 54 ..ol - 5 359| -12 18 |240 38 33.3|4
15 g .‘5>9 u Serpente +vg ;6,0 -2 5a 'zsz zg g1,7 2 4
41 94554| ....ooo.’] + 5 30,7] -2 236 16 52,2]|2 =
IT 50 48| evevnnnn +3 495[ -33 gg 235 51 31:'2 21

' Latitudide geodeshtrica

Longitudine gebeentrica
1807 4 —— N

Errore
| degli elem.

bsservata. | calcoldta. - osservaia. |.caléolata.

[

- ~ady

o133y

©
AP R B -

239 3r 57,
239 20 41,8
235 49 50,3
234 33 3{914
234 4 %:9

23939 57,4
139 i% a1
235 57 58,6
334 40 10,

8 o,q;
7 401
8 3.3
7 50,0
7 3955

234 1a 36,

3o :3'9° 43’ 45’,'7 2390 51’/5812\ +7I 421,/5 1604(»{ 507,’611 i6 16 57’1:.3

16 19 40,3.
16: 23 8a
16 57 r1,8
17 L ¥448

17 1 52,3

-(6 20 7\3
16 a3 9.8
16 57 245
17 X 387
17 1 53,0




8
Le posizioni apparenti delle due stelle di paragone sono

Ascensione retta. Declinazione.
¢ Ofiuco ......... 343° 3’ 31",8 4° 13" 46'56 A
u Serpente ....... 234 54 13,7 2 49 53,61

Le longitadini e latitadini calcolate di Giunone sono tratte
dai VI elementi del Prof. Gauss , non avuto rignardo al moto
sidereo dell’ afelio.

L® osservazione del 18 di maggio & la sola che possa servire
a calcolare il tempo dell’ opposizione, poiche le altre ne sono
troppo lontane. Per mezzo di questa e della corrispondente lon-
gitudine del Sole = 57° 8 59",5 trove

I1 tempo dell’ opposizione ..... 17 maggio ra* a3’ 8"y7
La longitudine di Gianone ...... 136° 4' 83",%
La latitudine geoceatrica........ 16 55 54,7 B

Nel susseguente anno 1808 la luce del pisneta erasi abba-
stanza accrescinta per sostenere I’ illuminazione dei fili del
micljometro , onde le osservazioni registrate qui sotto , che ho
fatte al quadrante murale, riuscirono alquanto piu sicure e fra
di loro meno discordi.

PASSAGGIO AL MERIDIANO. DISTANZA APPARENTE
Tempo dell’ orologio. DAL ZENIT.

Giunone. 1 22 Giunone.

Ay LI o .t
20 39 39,6 | 20 47 36,4 | 48 55 371151 50 54 sf::o
20 38 49,9 | 20 47 36,8 | 49 o0 37,0 | So 54 25.0
30 37 9,6 | 20 47 a7,1 | 49 13 30,0 | 50 54 25,0
20 36 18,9 | 30 47 37,4 | 49 18 31,6 | So 54 23,5
20 35 27,6 | 30 47 374 | 49 24 45,6 | 50 54 35,5
30 32'54,3.| 20 47 28,5 | 49 44 11,7 | 50 54 23,0
20 31 11,3 | 320 47 29,0 | 49 57.56, 56 54 3442
30 38 37,3 | 20 47 39,3 | 0 19 351 | 50 54 35,2

- %0 a6 53 | 30 47 29,6 | 50 42 20,4 | 50 54 35,7

SIS NS S |
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Supponendo ’ascensione retta apparente della 1122 312° 37" 39",3
e la declin. 5° 27’ 30,7"4, si hanno le seguenti posizioni di Gianone :

. Ascens. retta | Declinazione
1803 Tempé medio. appareate.

apparente.

L ] o

Luglio 35| 12 a8 agus | 310 40 57,3 | 3 a8 14,24
26] 1a 23 57,4 | 310 28 258 [ 3 33 14,1
28| 12 14 253|310 3 168 |3 45 7.
ag| 13 9 38,6 | 309 S0 31,83 51 and
S0 13 4 51,5| 309 37 43,33 57 330

Agosto a| 11 50 297|308 59 4,8 |4 17 34
4] 11 40 547|308 33 13,8 |4 30 46,6
‘7| 11 26 33,3 | 307 54 40,8 | 4. 53 25,0
10/ 11 13 11,6 307 16 34,8 |5 15 10,7°

E quindi

Longitudine geocentrical ¢ .. Latitudine geocentrica
N e 3 | degli T m— e D

2

osservata. ?alcol'au; elementi.| osservata.| calcolata.
- ° 4! °o 1 u A N DI RN
& 29|3rr 13 11,7{311 33 a7,0]+ 19 15,3[14 4 56,7B{14 02,08
°§-, 30[310 58 47:9 31118 4,,5 413 16:6 14 2 no:a_ 13 58 6,49;
> a|310 15 14,4[310 34 30,8| 19 16,4/13 53 31,4 [134929,8
"§ 4]309 45 57,1310 5 14:5 19 17,413 46 5'2,,‘0 13 2 5?,3
Z 7|309 a-3,1|309 a1 18,3 19 15,3/1335 40,7. 13.31 43,4

Errore medio. +v19'16,z ...... R

Longitudine Latitudine

Tempo di Ciunone | Longitudine | di Giunone

1308 calcolata e calcolata e
medio. correttadall’ | del Sole. | corretta dall’

error medio. error medio.

L I ] ° 7 ° 4 _. N o ..U
Agosto 1| 11 55 17,0 | 310 ag 49,4 | 129 24 58,6 | 13 56 36,3
a 14,6 | 130 22 13,6 | 13 53 31,3

11 50 29,7 [ 310 1

Onde, Opposizione 1808 3 agosto 9" 3o’ 56,7
Longitudine di Giunone 310° 16'39",6
Latitudine geocentrica ...13 53 49,3



OSSERVAZIONI DI VESTA

" FATTE NEGLI AxnI 1807 B 1808.

LA serie & osservazioni del guove pianeta Vesta, che io
feci nel 1807 al petwre eqnatopale, comingia al 26 di aprile,
nel qual giorno lo riconobbi per la prima volta, e termina al
26 di settembre. Scostandosi il pianeta dalla terra, la sua gran-
dezza andava sempre pia dimianeado , cosicebs secondo i calcoli
fdel professore Gauss nel tempo della mia ultjma osservagione
Ja sus lace non arrivava alla quarta parte di quella che aveva
sll’epoca del suo ritrovamento. Cid nulla ostante io lo avrei
potato, segnire pip qltre, s¢ la bella cometa apparsa in quel
fempo non avesse attirata & g¢ la nostra attenzione.

Molte osservazioni della medesima Vesta vennero fatte in di-
yers looghi con dei quadrapti murali, le qualx tatte Perb ter-
minano prima dolla fime di maggio ; onda bmteri che io qnn

........

Nella GanW::me des 4oms, anno 1809, pag. 493, linea 26 e seguenti, tro-
vansi alcyne ospenyazigni del nuovo piameta, fatte daljo stesso scopritore il
signox - Q/‘gn An prqml ‘con uh rqicromotro cir.cohu, estratte dalla memnsuale
couigmudgnu el bnone dn Zaclz ma per ub-gho qnette osservazioni sone
intitolate ; .

Suite des observations "‘"\M .Orieni au tectezgrv'dguatorial.




%

. |Differenz. .
STELLA |~ di D':;er' Asceus. | Declinaz §
: ascens. .
di retta ctiec%naz. reva apparente
- tra Vegta| ™ V€9'% 4 pnarente
ela Al R

paragone .:.llf.‘" stellg. | di Vesta. di Vesta.
{= ] ron T o 4 nl o '

3ofro0 33‘ ag AN 114 14,7 + 38 30 179 51 26 10 9' 3171;
31110 36 33 . . ... [+ 14 47,8 + 30 51{179 59 43|10 o0 48
1(20 33 47)+ + o « . |4 15 23,7] + 23 33|180 § 17 9 53 30
afto 30 3| ., |+ 15 88,3 + 14 167180 17 19} 9 4§ 13
4|10 37 38|. .. .. + 17 14,7 - 2 30[180 3G 26f 9 2§ 20
S{r1 10 26 L | 3,0—1; 61180 46 15| 9 19 50
6j1o 718(..... ‘+x83 - 19 47[186 5 33| 9'11 ¢
7{10 30 19{. -1+ 19 180 vi§34l8l 7 15| 9 a a1
10| 9 54 38|. . . [+ a1 32,91 = 53 35{181 4o 58] 8 35 20
10[10 44 3|D* N |- 35 26,1; + 42 53[181 41 41| 8 34 50
12§ 9 47 S6|. .. .-.-z351g+a 30[1823 § 16 812‘33
131 945 4].....]-ad 1-131;841748873
13| 9 40 93|. . «|= 232 108 + § 27{183 30 30| 7 57 28
15].9 38 §3 «o.o|=3118,8 = 7/18a 43 30| 7 47 54
16) 9 35 41 «.|- 202338 ’13521835644 738 ¢
1719 33 g1f, ., . . |='19 31,5 - a3 49!183 10 19| 7 27 11
21( 939 47/ 17 M |+ 3 431| 4 25 16{184 5 38| 648 4
31l 948 39) .. .. |+ 3454 + 3511|184 542|648 o
231 9 43 of..... |+ 4459 + 14 54]184 33 bo| 6 37 4a
231 94344). . ...+ 5453 + 4 35184 37 40| 6 27 3a
3] 941 3], . ... |¥ 64.6.6;,.54918§53o61858
35093t ral.,.,. [+ 7488 ~ 16 15]1 8 33] 6 6 3a
30| 9 34 43| 37 m |- 15 48,6 4+ 66 15/186 30 20| 5 12 45
- + 33 10[187 39 39| 4 28 38

+ 113|187 57 30| 4 17 30
- 10 58[188 33 87| 3 55 28

..... - 11 8188 33 9| 3 5518

- 3418|189 9 83| 3 33 4

..... : 3 - 45 25{189 39 11| 3 20.58

..... 1,4 = 45 22[189 39 18| 3.21 o
+ 40 17[189 48 36| 3 g a8
+ 17 33l191 36 3| 2 46 af
+ 36 38|193 28 40| § 1 ©

17



Diifer.

declinaz.
wra Vesta
e la

stella,

Ascens.
retta
apparente
di Vesta.

Declinaz.

17

Differenz.
STELLA di

Tempo ascens.

di retta
medio. tra Vesta

paragone| ela

stella.

» 2 N I _n
841 3|.« ... |+ 46 37,5
828 35[..... + 48 3,9
8 28 37| 46 M) |+ 13 13,3
8 49 49 e o |4+ 13133
831 9. .|+ 14 40,4
819 O+ |+ 23 10,4
8 14 13| -« -« .|+ 35139
8 3948|..:. <1+ 238 319
812 6/ 66100 |+ 6 3,0
8 943 «-.-- I 7 37,3
8 47| o0 o 13,1
8 :Z 26| L» 1y 14 xg 6,6
758 58)..... + 14 44,6
7 56 46 . . . + 16 23,7
7 24 a7f e e + 18 3,8
2 TI| « ¢ o o W + 3 o1
; 55 56| « . .. + 22 ﬁ,a
75340 oo |4+ 23 6,6
7 21 17| % m 1+ 316,
71453 ..... + 8399
729 5|.. ...+ 8 40,8
713 31| ... .. |4+ 12 18,7
4 16] 576 -~ 14 8 38,5
65357/ .....14 18 549

++ 11 b+t L+

+ 110081

1l

13

117
116 5
104 55

44 39
20 13
4 43
92 47
80 38
68 33
49 a3
37

a5 ?4
13 51
o 50
11 17
a3 a5

79 9
43 48
43 46
30 35
30 57
33 53

e 1.
194 10 56
194 33 1
195 58 40
195 58 52
196 30 44

198 3 10
198 59 a
199 46 1
a0 9 9
300 34 40
200 56 a2
203 46 43
204 fo 51
204 35 36
2065 o 35
205 25 39
205 50 55
206 16 14

1Y
213
313
213
218
aar

29 1
49 51
S 8
44 30
51 31
15 18

W - w »
< O\p vg‘como'go
Dp w8 =

oo wmg'.;e"o

PO XR® NN PR W

-y

riguardo all’effetto della rifrazione e della parallasse
Ascensione retta , quanto in declinarione.

Le ascensioni rette e declinazioni di Vesta detivano dalle
seguenti posizioni apparenti delle stelle di paragone, avuto

tanto in
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1807 Ascens. resta, Declinazione.

A m 3 Giugno 176° 17’ 43,0 9° 30' 53,"3 B .
D: n) 14 Giugno 188 3 9,13 7 51 88,1 B
37 1)) a3 Giugno 183 11 18,3 6 a3 44,4';‘3 '
37 m) 7 Luglio 190 a7 25,4 4 6 1339x
534 M) 13 Luglio 196 a 30,2 a2 28 59,2 B
n nY a3 Luglio 183 30 59,9 0o 34 15, 5B
46 M) 4 Agosto 192 40 30, 4 32 19 44,2 A
66 M) 10 Agosto 198 38 u", o 4 9 8,94
L* n) 32 Agosto 200 29 35,9 5 15 23,2 A
» N 8 Settembre 210 39 43,4 9 23 15,8 4
576 . 34 Settembre 316 41 47,8 11 a8 47,6 A

L® opposizione dello scorso anno 1808 meritava tatta 1’ atten-
-zione per essere la prima di questo nuovo astro fino ad ora
osservata, e fortunatameate il cielo fu in quel tempo abbastanza
sereno. Io paragonai al quadrante murale il pianeta alla o' del-
I’Aquario nei giorni 8 e 11 settembre, e negli altri giorni ad
un’ anonima della Balena registrata nel catalogo di Piazzi. Secondo
il detto catalogo le posizioni apparenti di queste stelle risultano

Ascens. retta. Declinazione.

1808 28 Agosto anonima della Balena 351° 13’ fo,"x 16° 17' 35,"1 A
ag Settembre . . . .. .....351r 13 13,3 16 17 34,3 A
10 Settembre o' dell’Acquario 352 a8 8,3 15 16 23,6 A

Le osservazioni poi sono



Stella,

PASSAGGIO AL MERIDIANO.
. Tempo dell orologio.
T e

Vesta.

—

DisTtavza

Stella.

DAL ZENIT.
N

APTARENTR

\J Y
Vesta.

L]

23 af 53,82
9] 23 21 53,12
a3 a1 53,02

§2,56
53,57

a3 ar
23 a1
23 ar 5342
a3 as 52,87
ﬁ 18 36 53,4¢

23 26 53.75
23 arx
FY Y]

50,47
4504

. ey

odeZodeaded

LI

| 23 32 11,65
a3 31 23,42

23 30 33,02

23 a7 57,26
23 &7 4968
a3 26 11,47
23 54 33.72
a3 ea 35,15
23 19 49,98
a3 15 15,08
33 10°47,32

Tempo thedio.

bt dda

61043153,117
61 43 53,0
61 43 83,5

61 43 5443
61 33 81,0
61 43 51,3
61 43 50,0
-Go 43 a4y
60 43 46,3

Ascens. retta
AppArente
di Vesta.

61 43 50,7

¢ f_u
59 43 59,8
S9 52 3,4
60 v 10,0

60 34 o,0
60 31 43,1
6o 39 20,3
60 84 3y,3
61 3 49,3
61 3g 24,3
63 o0 21,9

61 43 51,7 | 62 26 10.

Declinazione
apparente

di Vesta.

)

. ’)
12

LI
W3 7.
13 2 16,

5% 30.;'

e
13 38 30,5

" ‘
1.7 1o

8,8

35341 49v5
353 35 a9,7
- 353 a3 55,3 -

358 44 ar,r
352 31 13,3

-14. 17' 48',;
14 35 32,0
- 14 33 386

14 57 39,5
15

753

13 33 31,7

12 33 53,0 .

13 14 11,4

11 59 39,4

35 33,3

353 1 56,5
351 50-53,7
351 23 37,6
350 4a 46,8
349 34 a1,0
348 28 58,5

15 13 8349
1537 9,9
15 43 23,3
16 3 a,a
16 34 3,1
16 43 50,9
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Le lon@ituﬂihi e latitudini , che derivano dalle ascensioni rétte
e declinazioni dei giorni pia vicini .all’ opposizione combinano
molto bene coi luoghi di Vesta che ho dedotto dai IV elementi
del celebre signor (dpuss, non avuto riguardo al movimento tro-
pico dell’ afelio e del nodo, come pud vedersi nel seguente pa-

ragone.

Longitudine di Vesta | E Latitudine di Vesta é
1808 ] /S —\ g G S —f
osservata. | calcolata. | M B | osservata. | calcolata. E:
o , <
D2 347021' 45’,’8 347031' 53:'1 +' 7,:5.' 100501 44','oA 10 50 46',':»
g 3347 6 48,31347 6 50,0] + 1,8 10 52 36,8 |10 52 46,4
B 4|346 51 410|346 51 42,7| + 1,7 |10 54 35,3 |10 54 38,3
g 6346 31 10,9|346 21 19,2| + 8,3 [10 57 56,3 |10 57 56,8
® 8{345 50 47,9(345 50 53,7| + 5.8 |12 0 33,6 |11 o 41,6
11[345 5 23,31345 5 29,5 + 6,3 [1x 3 37,1 i1 3 43,5
’6H343 5t 4381343 51 51,0 + 8,8’ |12 5 S0 |11 - 3 583
SR PTG, V. : : PSS NST

- I’ error medio in lengitudine
dine & 550 4 ed i luoghi caleolati
cotretti dall’ error medio sono:»

= =

riesce &= + 5,56 ed in latitu-
‘pei gierni 7 ‘e 8 settembre, ¢

' o ‘: : 4.
808 Tempe | Longitudine | Longitudine | Latitudine
180 '
wedio. di Vesta. |- del Sole: { di Vesea.
. b 4y LI R ] °o 1 N ° I’ U
Settem. 7 | 12 19 1,7 1346 6 1,0 |165 6 15,9 | ro 59 33,6
81 15 13 11,4 |345 S0 43,1 [3166 4 21,8 {11 o 31,6

L N .

e per il momento dell® opposizione che cade il di 8 a 7% 49’ 1",3
Longitudine di Vesta .........con.... 345° 53' 36",8
Latitudine geocentrica .. ..

11

[+ 23-‘3A



OSSERVAZIONI DI PALLADE

FATTE REGLI ASNI 1808 E 1809.

IL luogo geocentrico di Pallade nel temps dell’ opposizione
del 1808 incontrandosi presso la costellazione dell’ Aquila in una
porzione di Via Lattea, veniva il pianeta a confondersi con una
guantith innumerevole di piccole stelle, dalle quali tanto pia
era difficile il distinguerlo, in quanto che, per essere allora nella
sua massima distanza dal Sole, rassomigliava appena ad una
stella della decima grandezza. Non era pertanto sperabile di ri-
conoscerlo ed osservarlo con altro stromento che col settore
equatoriale, col guale, oltre la bonta del cannocchiale , si ha
la fatilita di osservare delle centinaja di stelle fra loro vicine
in una medesima notte. Ma questa macchina essendo stata quel-
I’ anno rimossa d#l suo luogo nel tempo cle si rifaceva il tetto
mobile , non vi fa restitnita prima del mese di agosto. Quindi
& che le mie osservavioni cominciano quasi un mese dopo I’ op-
posizione, Potendo queste perd servire alla rettificazione degli
elementi , io le dard qui unitamente a quelle fatte nel tempo
dell’ opposizione del corrente anno 1809.

R
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s Differen.| Differ. Ascen
TELLA di di scensione . ‘
Tempo ascens. |declin. retta Dec.l:naz. }
' ' di  |retta fra| fra |apparente | *PP d.ente
medio. - . | Pallade |Pallade i 1,.“; de. |
paragone| e la e la | Pallade. e |
stella, | stella. {
: |
h m " ° e n |
fo 11 4|anon. Aq + o’ 54{,7 - 4'4g 293 17' 33':8 13 18’ 23,98
850 6].....[+029,7]-16 10[393 11 18,813 ‘6 57,9 |
953 7 aAqmla 431 9,0[+41 5[aga 58 34,9|13 43 18,5 |
10 30 13| .. ... |4+30 30,1|416 5i[392 46 a1,4|13 19 7,5 |
959 41} .. ...|+19 58,3|+ 6 20[392 40 54,412 8335
101x 5).....|+19 37,3|- 6 5/aga 35 37,9|11 56 8,5 |
10 2 13|.....|+19 18,0]{-17 47|393 30 49,9[11 44 36,5 |
10 12 29| . . . . . |+18 26,4|-53 34/39a2 17 55,9i11 8 39,5
9 44 3 +18 12,9|-64 So0{292 14 33,4|10 57 33,5
10. 0 19} rAquxla — 8 28,0{+34 37[292 18 47,0|10 44 34,57
93034/.....]= 8 4000[+23 132|392 7 47,0[10 32 59,5
93553].....]{-9 9,3|-13 12[/292 o 27,5 95635. |
8 26 39{.....|- 9 28,3|-48 30[agr 55 43,5 9 a1 17,5 :
|
13 1 10| 120 del |+10 53,8|+17 14] a 52 o0,0] 635 19,3A
11 58 aa|catalogo [+ 9 a1,9|4+47 38| 3 a9 16,5 7 5 33,3
11 57 56|di Piazzi |+ 8 35,7|462 33| a 17 43,5 710 38,3
10 53 46| . . . . . |+ 7 51.8|476 49| 2 6 45,0| 734 54,3 |

La posizione delle stelle di paragone & presa al solito dal ca-
talogo del Professore Piazzi, ad eccezione di quella della prima,
che, mancando in detto catalogo, si & desunta dal catalogo del
signor Bode.

Ho paragonato alcune di queste osservazioni cogli elementi di
Pallade che ho dati nelle Effemeridi del 1808 ed ho trovato i
risultati seguenti :
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. Queste ultime osservazion;
giona di Pallade dal 1809
aa ‘Settembre a 16k 4 46"3

Longitadine di Pallada. ..., 3500 3o’ 55%,a
Latit“dine SQOCGntr‘ca Cre e, 7’ ,2 0, 8 4

l‘qi danno {l momento dell’ opposis
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TAVOLE DELLA NUTAZIONE SOLARE

IN ASCENSIONE RETTA ED IN DECLINAZIONE

DI

FRANCESCO CARLINL

[
:

) OLTRE la prmclpale ineguaglianza del moto de’ poh dell’ equa-
tore dipendente dalla longitudine del nodo della Luna, la teoria
dell” attrazione ne ‘ha fatto conoscere un’ altra 5 che & prodotta
dall’ azione del Sole sullo sferoide terrestre, e che per la sua
]')nccolezza sfuggiva alle piu fine osservazioni. Se si supponga la
forza del Sole alla superficie della Terra 3,566 volte maggiore di
quella della Luna , e si ritenga la precessione lunisolare in 365
giorni e 7 4 di 50",a8, ed il moto sidereo del Sole nello stesso in-
tervallo” di 359° 59’ 37", si trova %’ ineguaglianza o nutazione
prodotta dalla detta azione del Sole nella longitudine de’ punti
" sin50",28
T3 (35° 59’ 37") ( +3,566)
e la corrispondente nutazione dell’ obbhqulth dell’ ecllttxcs
( posta I’ obbliquita stessa = k) risulta = +1",1a tan h cos 3 @
=+ 0",49 c0s 3 ® ( Vedi Eulero: Novi commentarii academie Petro~
politane, anno1768; La Place : Mécanique céleste , tom. III, pag. 348).
I1 primo ad introdurle nelle tavole dei moti apparenti delle stelle
fu il celebre astronomo Maskeline ( Tables for computing the ap-
parent places of the fixt stars ). Avendo egli rimarcato che que-
ste due equazioni, dipendendo unicamente dalla longitudine del
Sole , agli stessi giorni dell’ anno ritornavano - sensibilmente le
18

equinoziali = sina@® ==1",13 sin 2 @®



ate9:4se » pote riunire la prima alla precessione in longitudiae, o
la seconda alla diminuZzione dell’ obbliquita dell’ eclittica corri-
spondenti alle frazioni di-aano.

La correzione tanto dell’ ascensione retta, quanto della decli-
nazione delle stelle prodotia dalla nutazione solare, si forma da
due parti. La prima deriva dalla nutazione de’ puuti equinoziali
in longitudine , e la seconda da quella dell’ obbliquita dell’ eclit-
tica. Quando non si considera che la prima parte, basta per
tenerne conto sostituire nella tavola che da il fattore della pre-
cessione per un giorno qualunque n de]l’ anno la quantita
ﬁ-é—)—%:m 2O al luoge di 36_:,:_5-' Su questa formula &
in fatti costrutta la tavola IV del signor Maskeline , che serve
a trovare la precessione in ascension retta; la seconda parte
della putazione solare, che egli non considera, & realmente
trascurabile nelle vicinanze dell’ equatore, ma cresce appros-
simandosi ai poli, cosicche per I’a dell’Orsa minore, per esem-
pio , arriva a 15", Per cid che spetta alle declinazioni il citato
Autore , conservati i fattori della precessione. proporzionali
al tempo, vi applica una équazione calcolata sulla formula
= 0"48sin (3 © - Ascens. retta della stellu) , 1a quale rappresenta
molto prossimamente la somma della prima 'pa'rte e della secoada.

I chiarissimo astronomo Barone di Zach ( Tabule speciales
aberrationis et nutationis, tobz.. I. pag. 119) osserva che le tavole
della nutazione lunare in ascensione retta ed in declinazione
possono egualmente servire a calcolare I’ effetto della nutazione
solare, purche vi »i sostituisen negli argomenti il doppio della
longitudine del Sole al l"l‘logo della longitud\ine', del nodo della
Luna ;v‘é, si nlp]iiplﬁcbinq_i numeri, che con questo mezzo si
deducono dalle dette tavole , pel coefficiente costante 0,062a1.
Questa regola g’l}?pqge ghe.‘lavnu:fazi‘one_ solare dei puati equiao-
ziali ¢ quella® dell’ obbliquita dell* eclittioa siano fra di loro
nello stesso rapporto dgllle;du‘e corrispondenti nutazioni dipen-
denti dgl nodo a/ella ’Luvpa:,'c‘to,‘e'di I :-E-tariah , © sia di 1:0,535.
Ota il vér§ '{d’pporto dato &;q!lh iéogia‘elsvs'endo quello di 1:¢tan b,
¢iok di 110,434, si vede che ’llalldiﬁ'erén’zé ¢ poco considerabile,
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Del resto , il calcolo della nutazione si pud rendere nello stesso
tempo piu breve e pii esatto, costruendone espressamente al-
cune piccole tavole nella maniera seguente. Poiche le nutazieni
della longitudine de’ punti equinoziali e dell’ obbliquita dell’ eclit-
tica sono rispettivamente — 1,712 sin 3@; e + 1,13 tanhcos 2@,
se si chiami 4 1’ ascension retta, D la declinazione di una stella,
si trova per mezzo delle note formule differenziali la nutazione in

ascension retta

=—(1"13sin hsindsina@+1",12tanhcosdcos2@)tanD-1"y13¢0s hsina@
=~ (0",45sin 4sina @ + 0",49 cos dcas 3 @) tan D —1",03 sin 2 ®.
Trascurando qualche centesima di secondo, questa formula si
riduce a )

—0",47 (sindsina® +cosdcos2@) tanD-1",03 sin2@

= -o”,v 7cos (3@ -4)tan D~-1",03 5sin2@.

Parimente per la declinazione si trova la formula

+1'13tanhcosa@sin A-1",13 sinh cos Asin3 ®

.

=+0"49 sind cos2® -0",45 cos Asina® o sia prossimamepte
-0",47 5in (3 ® -4), la quale coip:;ide con quella del signar Maskeline.
Nelle qui unite tavole si trovano i valori delle guantita
-1"035in3@, -0"47 cos (3@ ~4) , e —0" 47 sin (2 @~ 4).
A queste ho aggiuntd una tavola dei giorni ridotti in decimali
di anno, della quale si dovra far uso nel calcolare la precessione
delle stelle, in vece di quella che si trova alla pagina 11a di
queste Effemeridi, in cui vi & gia compresa una parte della nn-
tazione solare. ‘
Giovera finalmente notare che nelle tavole particolari dei moti
apparenti delle stelle la nutazione solare si pud riunire colla
aberrazione , giacché dipendono dallo stesso argomento.



o
10
20
30
40
50
60
70
8o
90

100
110
1320
130
| 140
150
160
170
180

I parte | I parte | Nutazione
della della - solare
nut. solare|{nut. solare in
in in. declina-
asc. retta. | asc. retta. zione.
Argomento | Argomento | Argomento

u

- 0.00 +
0,18
0,35
0,51
0,66
0,79
0,89
0,96
1,01
1,03
1,01
0,96
0,89
O,
org0
0,51
0,35
0,18

- 0,00 +

"

- 0'47 -
094
0,44
Oy41
0,36
0,30
0,34
0,16

- 0,08 -
0,00

+ 0,08 +
0,16
0,34
0,30
0,36
0,41
0,44
0,40

+ 0,47 +

n
- 0,00 +
0,08
0,16
0,34
0,30
0,36
0,41
0,44
0,46
0,47
0,46
0544
0,41
0,36
0,30
0,34
0,16
0,08
- 0,00 +

FYO] z@fA 2@-4

360

350
340
330
3a0
310
300
290
a8o
a70
abo
a5o0
240
ado
220
210
200
190
180

La seconda parte della nutazione solare

.-

in ascensione retta si moltiplichera per la
tangente della declinazione. Se la declina--
zione & australe , la tangente $i prendera
negativa.

La nutazione in declinazione si applica
secondo i segni alla declinazione, la quale
se & australe si considerera come negativa.

FATTORI
delly
preceu. annua
delle Stelle
proporzionali
al tempo
per le frazioni
d’anno.
T — )
Q10 | 0,027
S 20 | 0,055
P 30 | 0,082
™ 9| o1t0
T19 | 0,137
2 1 0,164
S 11 | 0,102
S atr | 0,219

31 | 0,246
> 10 | 0,374
5 20 | o301
a 30 | 0,339
210 | 0,356
o 20 | 0,383
9@ 30 | 0,411
Q 9 | 0,438
S 19 | 0,365
" 39 | 0,493
£ 9 | 0,520
02,19 | 0,548
29 | 0,575 []
o 8| o603
e 18 | 0,630
S 38 | 0,657
w 7 | 0,684
217 | o712
* a7 | 0,739
Q 7| 0767
8 17 | ©.794
?‘ag 0,8ar
2 0,84()
S 16 | 0,876
" a6 | 0,903
g 6 | o,93¢
2 16 | 0,958
B 36 | 0,986
F'31 | 0,999
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Usservazioni meteorologiche fatte alla Specola di Milano I’ anno 1808
DA G. ANGELO CESARIS.

1808 GENNAJO.

MATTINA. SERA.

- — ~ ~ I~ — A\ -~

s{®8leg . 1R IR

sl 8 ¢ :E_g‘a Stato S__% ® % g% Stato -
HECHIEHEE sTE| g5
Sle= N . = © N o .
S|4 S|LE|Eg| delecielo ||3 2|88 5| delcielo.

HER ek 2l<gA=
poll. lin. poll. lin.

1|37. 9,8/~ 3,2| N o |Nebbia. 27 9,0~ I1,5{ N o |Nebbia, neve,

2|27 : 8,0|- 1,0| No |Neve. 27 7,0|]— 0,0] NE |Neve.

3|27 6,3|- 1,0| X0 {Nuvolo,neve.lla7 6,0/- 0,0 X0 |Nuvolo.

4|37. 7,0|- 55| o [Nebbia, ser.[l27 9,4|- 1,5| 8 [Sereno.

5|27 11,7|- 4,4|NNO{Sereno. 27 11,5|- 0,5|N0 0|Sereno.

6|27 11,0/~ 5,3| No |Sereno. 27 11,2\~ 0,2| NO |Sereno, neb.

7128 1,0|= 4,2|NNoO|Sereno. 28 1,0|- 0,0 X0 |Sereno.

8|28 2,0/ 3,5| o [Sereno. 28 2,0+ 0,2] 0 |Sereno.

9/28 I,g - 3,0 o |Sereno. 28 0,6+ 02| O |Sereno.
10|37 11,5/~ 0,0 E |[Sereno. 28 0,0+ 2,5| NE |Sereno, neb.
11|27 10,5|— 1,6/ E [Ser.neb.nuv. |27 7,2[+ 2,0] n 0 |Nuv. neb. ser|
12{37 48[+ 2,6] o |Sereno. 37  4,3|+ 46| NE|Sereno.
13|27 7,5|- 00|NNE|Sereno. . |27 8,0|+ 2,0| sE |Ser.neb. ger.
14(37 8,6/~ 3,8| sE |Sereno, nebb.{ia7 7,0(- 0,5| sE |Nebbia, nuv.
15/27 4,5|- 0,4|xno0|Nuvolo, ser.{27 4,0|+ 0,6 o |Sereno nuv.:
16|27 5,8]- 0,0|s s 0 |Nuvolo. 27 5,4|+ 1,0| N E |Nuvolo, neve,
lg 27 7,0{+ 1,0 o |Nuvolo. 27 8,0|+ 1,7| o |Nuvolo, neb.|
18|27 10,0{— 0,0|NNO [Sereno, neb. |27 10,0{+ 3,0|NN0|Neb. nuv. ser.
191327 10,5|— 1,4 N |Nebbia, nuv.|27 10,8|+ 2,6/ & |Nuvolo.
20|27 9,2|— 2,0| 0 |Nebbia folta.|l27 8,3|- 0,5/ o [Nebbia folta.
21{27 7,3|~ 0,0|NEE|Neve. 27 7,0|- 0,0] 8 & [Neve, nuvolo.
2227 g,o — 0,0| ssE |Nuvolo. {127 9,0|+ 2,0{s sE|Nuvolo, ser.
23|27 8,7|- 2,0|NnE{Sereno: 27 8,0{+ 2,6] s |Sereno.
34|37 8,0{— 3,6 ~ [Sereno. 27 7,8{+ 1,7| N |Sereno.
35{27 7,a|- 3,3|' x [Sereno. 27 06,4|- 0,0| N |Sereno.
26(27 5,0{- 1,5|nNE|Neve, navolo.ff27 4,0|- 0,0 E |Neve, nuvolo.
27|27 3,7|- 0,1 o [Neb.nuv.ser. {27 54|+ 1,3| s 0 {Ser.nuv.ser.
28|27 8,0{- 4,0| No |Nebbia, ser.|l27 8,2]- 0,0/nxn0|Nebbia, ser.
29(37 6,2|~'1.5] No |Nebbia, ser.|l27 7,3|+ 2,0] o |Sereno.
30|27 8,5 -(0,2 No |Sereno, neb. 27 ¢,0/+ 4,0 o |Sereno.
31|27 10,6|- 0,5 E |Ser.neb.ser [la7 11,a|+ 3,0] s |Sereno.
Altezza mass. del bar. poll. 28 lin. 2,0 Altezza mass. del term. + 4,6

Coomigima......00» 27 » 3,7 minima «..... = 5,5
“media. i ... 27 » 8,5 . media Le... - 0,5

Quantitd di pioggia poll. 1 lin. 7,68 Giorni sereni 16,25.
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1808 FEBBRAJO.
MATTINA. SERA.
~ "\ ~ ” -
AN NERY
A E|TE|2E]| Smo [lg_ EITEIZE] st
sleT | REIRY PICE-H IR
ol e 3 ] g_ d ‘ . lo = B : =l d .
ol< =§§=° el cielo. g " 2| L E|nTg el cielo.
S| <¢|R”= AR A
poll. lin. poll, lin.
1|27 11,8|- 1,2 0 |[Sereno, neb.|[28 o,0{+ 1,&] 0 |Sereno, neb.
2{37 1,7|+ 1,5| & 0 |Nebbia, nuv.||27 11,7]4+ 3,5] B [Nav neb. ‘sp.
3127 11,7|+ 1,7|8mn0|{Nuv. neb. sp. |27 11,3|4+ 3,8]| 80 [Nuvolo, neb.
4137 11,3{+ 3,¢| 8 0 |Nuv.neb. piola8 1,1)+ 3,6| so [Nuvolo, neb.
5(28 3.4{+ 0,6 X |Sereno. 28 1,6)+ 3,7| s [Serenc, neb.
6|28 1,4|- 0,6] No |Sereno. 28 1,3|+ 3,0| x 0 |Serenv.
7128 1,1|- ¢,0| N O |Sereno. 28 o,1|+ 45| o [Sereno.
8{28 0,a{+ 1,3] E |Nebbia, nuv. |27 11,5{+ 3,0 x [Nuvelo.
9[37 99|+ 1,5} 0 |Nuv.neb.ser.|l37 78|+ 55| o [Sereno, nuv.
10{37 6,6{+ 3,7| E |Nuvolo. 27 6,5|+ 40| 2 [Piogoia.
11{37 7.0|* I,5] n e |Neve, nuvolo.jf27 7,0{¢+ 2,5] & |Serene.
13127 6,5(- 2,5 B [Sereno.. 27 3,0|+ 05| N & [Nuvolo, neve.
13|27 3,0|- 1,2|* No|Sereno. 27 40|+ 3,4| No |Sereno.
14|27 6,5)- o,0|NnE|Nuvolo, ser. ['a7 7,3|+ 2,0 88 |Ser. nuv. ser.
1537 7,5|]- 1,6 £ |{Nuv.neb.ser. a7 7,0}+ 1,8 s® [Sereno.
16|27 7,0|- 2,06] so |Sereno, neb.}37 6,3|+ 2,4] s |Neb. ser. neb,
17|27 8,0]- 2,4 & |Sereno. 27 9,3|+ 1,7| s [Sereno.
18|27 10,0~ 2.7| s0 |Sereno, neb.|27 7,5|+ 1,8] s |Ser.nuv. neve,
19127 Q,0{= 2,0| NE |Ser. nuv. ser. |27 10,0{+ 2,3| 8 [Sereno, nuv.
20|28 0,3]- 2,0] E |Sereno. 28 10|+ 1.3| 8 |Sereno, neb.
21128 2,0|- 2,0] s E |Sereno. 138 2,0|+ 12| s0 |[Sereno,,neb.
22|28 1,4|- 3,0] No |Sereno. '37 10,3{+ 3,0| © |Sereno, nuv.
23127 20,0|- c,0|* ne|Nuvolo, ser.|la7 11,0{+ 2,4] E |Nu.,pocanev,
24|27 11,6[~ 2,5] N o |Sereno. 37 0,5+ 2,7| 8 0 [Sereno.
25|27 11,0{= 1,0] ¥B |Sereno , neh. Z:7.8 1|4+ 2,0|% 8 E{Sereno.
26|28 1,0|- 4,0] £ |Sereno. 28 0,0|+ 0,3| o [Serene.
27|27 10,3|- 2,8| % 0 {Sereno. 27 10,0{+ 5,8] % © |Ser. nuv. ser.
28{a7 11,0|+ 1,8] # 0 |Sereno. 27 10,8]+ Qu4|* NO|Sereno.
29{37 9,2|+ 1,0 B |Sereno, neb.la7 6,5|+ 40| = [Sereno.
Altezza mass. del bar. poll. 38 lin. 2,4 Altezza mass. del term. + 9,4
minima ....... .» 27 » 32,0 minima ...... = 4,0
media o, il » 27 » 10,0 media ... .0 + 1,2
Quanptitd di pioggia poll. 1 lin. 2,14  Giorni séreni 17,35,
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' 1808 MARZO.
MaTTiIiNa. . SERA.
~ . oj\ Y F N\ “
. _0‘ - - T F -
zle E|SE R Stato g S(3Ef88 Stato
BN aa-go N ® s{2§
SlesE|8eyS> . ssaljE(s° )
o < 5|LEjEv del cielo. |3~ S FR-REL del cielo.
L 2|4e]3s 4|48 (R
—— — —————— |-
poll. lia oli. lin.
1|27 10,8|~ 0,2| E+ |Nebbia, ser.]la7 11,0|+ 2,0{ s |Sereno.
2|28 o,0|- 5,5|nNE[Sereno.  Hla7 10,8|+ 3,0 & |Sereno.
3|37 10,2]- 1,3 Ser. nebbioso]la7 10,0|4+ 3,3| & |Neb.,nuv.,ser.
437 97|+ &5 Sereno, nebb.Jlaz 9,5|+ 3,0 N |Sereno.
5{a7 11,5]+ 3,0] £% [Sereno, nuv.|l28 0,0/+ 4,8 £ |Nuvolo.
6{28 o,1{+ 1,5] Ex |Sereno ,nuv.ll28 o,i|+ 55| Ex |Ser.,nuv., ne.
7|28 0,5|~ 1,2] N & |Sereno. 28 1,0/+ 4,0 E |Nuvolo rotto
8/28 1,6(- 0,0] 2 |Nebbia, ser.|la8 1,0{+ 3,7 £ |Ser.,neb.,nuv.
9|38 1,3]- 0,0 & |Navolo. 28 0,5+ 2,0, E |Nu,poca nev.
10{37 10,7|+ 1,4| o |Navolo, ser.|l27 9,6/+ 50| s £ |Nuvolo.
11{37 11,7{+ 1,81 £ |Nuvolo, ser.{l27 11,8/+ 50| x o |Sereno.
1327 1,8/~ 0,0 2 |Nuvolo, ser [la7 11,0|+ 4,5 N [Sereno.
1327 11,0|- 03] N [Sereno. 27 10,8+ 50| No |Sereno.
14/27 10,8|+ 0,4] £ |Sereno. 27 10,0+ 5,5| 8 & |Sereno.
“ 15/a7 10.4|+ 1,0| 8 |Sereno. 27 9,8|+ 7,5| = Sereno.
| 16137 9,6{+ 0,7|nEEE|Sereno, nebb{lr7 8,71+ 6,0] s E |Sereno.
17\27 10,0|+ 1,5 E |Neb.,nuv,serfla7 9,8|+ 5,3|NEEE|Sereno. .
18|37 11,0(+ 0,8} E |Ser,neb.navi7 10,5/+ 5,5 E |Sereno, nuv.
19127 10,5|+ 1,2| E |Nebbia, ser. |27 9,8 + 50| s |Sereno.
20!27 10,0{+ 0,7| E |Nebbia, nuv.|27 92|+ 40| E [Nuvolo.
21i27 9,0[+ 3,2| & |Nuvelo. 27 8,4|+ 55| E |Nuv.ser.nav.
22 é 9,2|+ 0,8] & |Nuvolo. 27 87|+ 4,0] B |Nauvolo, ser.
23127 9,0/+ 0,2] = |Neb.,cr,nuvi27 g,0i+ 3,8 & [Nuvolo.
24127 10,0{+ 2,0| N |Nu,, pocanev. 95|+ 53| E |Nuv, pioggia.
25|27 g+ 2,8| n 0 |Nuvolo, nebb. 9:3|+ 5,7| mo |Piog.,ser.,nu,
26127 9,5{+ 40| 8 £ {Nuvolo. 27 10,0+ 6.7| s E |Nuvolo.
27137 1Lpl+ §,7| Ex |Nuvolo rotto.f27 9,5+ 4,0] Ex |Nuvoelo.
28|27 11,0}~ 2,0 E |Sereno. 27 9,6{+ 2,5/ o |Sereno.
29|27 8,8|- 1.4| s {Sereno. 27" 0,3[+ 4,0/ E |Sereno, nuv.
30427 90|+ ©,1{N EE|Nuvolo. - 27 8,0{+ 4,3] o |[Sereno.
31|27 7,6|+ 0,3 Nuvolo. 27 6,8+ 4,0] o |P.ne,ser,, nu.
)
Altezza mass. del bar. poll. 28 lin. 1,6 Altezza mass. del term. + 7,5
: minima........» 27 » 0,8 minima «.e0.. - 2,0
media......... » 27 » 10,6 media .+.....+ 3,6
" ‘Quantitd di pioggia poll. o lin. 0,82  Giorni sereni 15,35.-
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1808 APRILE,

MATTIRA. SEnRra.
— A -~ ~ N ~
e £]8E|ss « S|SE|8s ;
Elfss|gEl38| ™ [izg|gk|zg S
slzo8[Ngie” . 2T E| n2le” "
cl< 2|sEl=< del cielo. [|4 2| & Blas del cielo.
HERICR 2|< 8 J.___“"’
poll. hin . lia. N ,
1|27 5,5[- 0,3] 8 |Sereno, nuv.||a7 4,0|+ 5,3] ssE|Sereno. ,
2127 4,714 0,6] ® |Sereno, nuv.|fa7 6,6{+ 7,7] w0 |Sereno. ‘
3{27 10,3:+ 1,6| ne |Ser. nuv.ser. }}27 11,4|/+ 6,6{. s |Seremo.
4{38 1,3|+ 0,7| E |[Sereno. 28 0,8l+ 6,9 KE |Sereno. .
528 1,5+ 1,7| E |Sereno, neb.|}28 1,0[/+ 9,0/ o |Sereno. -
6,28 o8]+ 47| o |Nuvolo, ser.|ja8 o,1[+13,0] s0 |Sereno.
~i27 11,8+ 6,7| o |Navolo, ser. [la7 " ¢,8|+15,3| © |Sereno, neb.
8la7 8,0/+ 7,0 0 [Sereno. 27  4,8]+14,5| 5 0)Sereno.
9|37 64|+ 7,0| NOx Sereno. 27 9,3]4+11,5|8 N 0|Sereno. .
10/37 98|+ 47| o |Sereno, 27 11,0{+11,6] NE [Sereno.
11{28 o0,2{+ 3,7| B |Sereno. 27 9,7{+13,0| 5 0 #|Sereno.
12{a7 8,4{+ 6,5/ o |Neb.ser.nuv.|l27 7,0/+14,0] 0 |Nu.ser. nu, tu.
14|27 10,5/+.7,5| o |Sereno. 37 10,8|+12,0/ 0 |Sereno.
13[28 o0,8]+ 6,8] o |Sereno. 8 o0,0|+12,5] ® |[Sereno..
15|27 11,50+ 6,0] E |Sereno. 27 9,5|413,5; sE |Sereno.
1627  9,0({+ 6,5|NEEE|Sereno. 27 8,0/+13,7| E .[Sereno.
17137 7,8|+ 7,8] B |Sereno. 7 6,3|+14,3| 80 ]Sereno.
18127 8.0+ 8,0 Ex |Nuvolo, 27 8,5+ 8,0/ E [Nuv.pocapio.
19{a7 83|+ 6,0/ ® [Nuvolo. 27 8,3!+1o,8 B |Nuv. poca pio.
20{27 8,2|+ 8,0 » |Nuvolo. 27 8,3,411,8) £ [Nuvolo, ser.
arlaz 8,4|+ 9,0 E |Nuvolo, ser |[37 7,8|+13,0] sE |Nuv.sergpiog,
21|27 7.8|+ 95| E [Nuvolo, ser. |27 ,g,o +14,4| 5 5 E |Ser. nuv. piog.
23|27 58|+ 9,4| B |Nuvolo,pivv|l27 5,7|411,7} 550|Tuo. nuv. ser.
24|27 6,8|+ 6,0/ B |Poca piogeia.ja7 = 7,0|+10,6] B |Sereno, nuv.
a5[a7 6,8]+ 6,3] = |Nuvolo,piog.|]37 6.,3|+ 7,5] » |Nuvolo, piov.
a6la7 5,0+ 6,6{ r: 0 [Nuvolo. 27 6,8]+13,0{n8 0 0[Ser. nav. ser.
az7(27 8,3+ 6;§ E [Sereno. 27 8,0{+11,8| SE |Sereno.
a8{ay 7,3|+ 7,8] B |Sereno. 27 6,4|+13,0] s |Sereno,nuv.
29{27 6,7|+ 9,0] © |Sereno, nuv.|la7" 6,6/+13,8| so |Temp. piog.
3o0{27 78|+ 3,5 E |Sereno, nuv la7 8,5/+12,8/ s0 |Sereno.

| Altezza mass. del bar. poll. 28 lin. 1,5 Altezza mass. del ter. + 15,3
minima........ » 27 » 4.0 minima ... 0,2
media .. » 27 » 8,6 media ...... + 8,8

Quaantita di pioggia poll. o lin. 10,25 Giorni sereni 19,5.

cwn =
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1808 MAGGIO..

MATTINA.

- 1 ~
O wlo Vg5
slg E|°E|588| S 2g
Els<y|gg|2e g ¢
FIELE HE . o> .
S|< g8 § k| del cielo. k| del cielo.
1|37 10,0|+ 85| s0 |Sereno. 27 10,0|+14,3| 80 |Sereno.
2fa7 11,2 +xo,g N e E|Sereno. 27 10,8{415,8] E |Sereno.
‘3127 11a411,5| E |Sereno. 27 ¥0,0/+17,0] E |Sereno , muv.
i g '27.10,5/+13,6| x E [Nuvolo. . 7 10,0{+17,5| ® |Nuvolo , ser.
‘5127 10,5{+11,0{N EE[Nuvolo , ser.}{a7 9,8|+17,7| sk |Sereno , nuv.
6]a7 10,0|+11,5|NEEE|Sereno. 27 9,3|+17,0| N & |Sereno , nuv.
7|27 100 +12,6] NE |Sercno, nuv.|ja7 9,3|+17,0] E |Nu.tem. piog
8]a7 9.4|+11,4| ¥E |[Nuvolo.  [la7 8,7|+14,7|n v E| Tempor. piog.
9la7 83|+11,5| nE |Pioggia, ser.|la7 8,5{+15,7] s |[Sereno.
10{37 9,0|+13,0| 0 [Sereno. 27 9,7|4+17,3| ® |Ser.tem.piog.
11|28 o0,0|+14,0] * |Ser. nuv. ser. [l27 11,8/+17.6] sE |Sereno.
12{28 1,0|+132,5{ B |Sereno.. 28 0,3|418,8| sE |Sereno.
14|28 " 1,2]+14,0| E |[Sereno. 28 0,3|+18,8| ® {Bereno.
1328 1,0/+13,8| wE |Sereno. 28 0,2(+18,8| E |Ser.neb, ser.
15|28 0,0|+14,3| B [Ser.nebbioso (|27 11,0|+19,8) 855E|Sereno.
16|37 11,0{+1550] 0 [Sereno. 27 10,8|+20,6{ sE |Sereno.
17|37 11,7{416,0 B X [Sereno. 7 10,8|431,0{ o |Sereno.
1827 15.0{416,5] ‘0 |Sereno. 27 10,0|+421,7| © |[Sereno, muv.
19}37 10,0(+15,5| 0 |Ser.nebbiosofs7 10,0({+33,0| 50 |Sereno.
20f27 11,0|+16,0] E |Ser. nebbioso|la7 10,0|4a5,0| O Ser. nuv.ser.
21|27 9,8/+15,0] o |Sereno, nav.27 838 420,6] o |Sereno, nuv.
23la7 7.5/+16,0] £ |Nuvolo, piog|la7 6,6|+16,6{ = Pioggia, temp.
a3[a7 8,0[+13,8] -0 |Ser. nuv.ser. |37 9,6{+17,0| 80 |Sereno..
z‘g 27 11,0|414,7| E |Ser. nuv.ser. |27 11,0 419,8| E |Ser. nuv. ger.
25(a7 11,3|415,5| B |Sereno. 27 10,5/419,8] s & |Nebbia, ser.
26|27 10,0{+16,0] s |Nu.ser.nebb. ),4|+19,5] 80 |Tempor.piog.
ng 37 9,0414,7| 8E |Nuvolo, ser. ,8,8|418,7| aE |Nu. temp. pio.
28|27 g,0{+13,0| N [Nuvolo, piog.|is7 .64 +15,0f & |Pioggia.
| 39|37 11,0{+13,0] o |Nuvolo, ser. |la7 11,0{+16,5| E |Nu.scr.ou.ser.
30(37 11,6|+13,0| 0 |Sereno. : +18,0] o {Sereno.
31|37 11,3[+14,5] E [Nuvolo, ser. "E |Sereno.’
————— -
Altezza mass. del bar. poll. 28 lin. 1,3 -Altezza mass. del ter. + 22,0
minima........» 37 » 66 | ‘minima..... + 8,
. media.........» 37 » 10,3 media ...... + 157
Quantind’ di pioggia poll. 4 lm. 3,7  Ciorni sereni 19,5..

19
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18609 GIUGNO.
MATTINA Szra.
N -t ~ ~ - —— -,
. slBEles ;|8 Ekesf z
HERIMH R ";5135: Statd
oV | N N S . o ] f RERe )
é - 1 § _9',.: é .;-; del cielo. i‘ ,g_ s E’ A5 [ del cielo.
BIEHICE HEH L e
oll. lin. . oll. lia.
1|37 10,5|414,5| & [Serens. w;7 9:3|+19,0] ss£|Sereno nuv.
3|37 10,0{414,| & |Nuvolo, ser. a7 10,0|/+18,0| x & | Tem.piog. ;er.
3|27 10,a|+14,7| E |Seredo. 27 '10,0|+18,0/ B |Se.nu. tem. i.
4127 10,5/412,8|¥N¥E|NUV. sér. nuv.la7 10,0/417,7] 8 |Pocd piog
5/a7 10.3|+13,8| E |Pioggia. 27 9,0l417,0| B |[Nuvolo.
637 7.5|+14,3| s« |Nuvolo, ser. [la7 9,0 +13,0| 8 0| Temp. piogg.
7|27 9, 3}+10,5| s [Te¢m.piogser.ffa7 9,8(+16,0] E [Sereno, nuv.
8|37 10,5/+11,0|EE n|Sereno. 27 :o,o +16,3| & '|Sef.nuv. pldg.
9[{37 10,2|+13,0| o |Nébbia, ser.la7 9,3|417,6] s [Ser. nuv. sep.
10|37 8.a|+140| B |Nuvolo, ser.|ja7 6,8/+16,0] E |Ser.tem. piog.
11{37 7,0|+11,5|xxNo|Serend , ngv. [la7 7,0(+17,8] 0 |Nuv.ser.nuv.
13(a7 8.0 +12,0] NE Navelo' \ a’x 27 9,0(+18,3|ssE [Nuv. poclmﬂ
1337 9,8]434,5| o |Sereno. 27 0,8]+18,7| s |Ser.nuv.ser.
14|37 10,3|4+14.0] B S'ereu'o.. 27 0,71+19,2| a Sereno.
15/27 10,0/+16,5| o [Sereno.” _ [l27 9,0[410.3| 50 #;Sereno, muv.
16|37 8,8{416,5] o [Sereno.’ 27 9,8|+1g,0| 0 [Ser.nuv.piog
F 17{37 11,8{+16,0] ® |Seremo.’ 27 11,0|+19,0[ '8’ |Seréno, nuv.
18[27 11,0{+ 12,8 £ |Sereno. . |37 10,3|430,3| & 0 |Sereno.
19{37 11, 0 +16,5] E [Seéreno.” « [a7 38 4a1,3| 8 0 |Serend. .
30|37 9,3|+17,0] ® Sereno. |la7 +22,5| 8'0 [Sereno. "¢
31|a7- 9,4|+17,0| sB Nuvolo‘ ser.|l27 8,8[+a1,5| s |Nuv'ser.nuv. ¥
azla7 8,7/4153| n |Tem.piogser.fa7 8,a{+20,6| s [Nuvolo, ser. (¥
23|37 8,5{+16,3| nE |Sereno , nuv. {27 8,0l+ar0| 8 E Tem‘por -piog-|§
32 37 8,al+16,5| = Nuvolo, piog. 27 7.8[+17,0| B Temporale |k
35|37 9,0{+14,6] & |Nuvolo, ser.|27 q,0[+17,4| s o |Tempor.piog
3627 9,a[+13,0] o |Nuv.ser.ouv.{ls7 9,0{+16,3| X 0 |Sereno.
2737 8,8]+13,0| X0 |Sereno.’ 27 3,4 +18,6{ o |Sereno.
a8(27 8,7|4+14,5| o [Sereno. 27 ' 9,0|+20,3| X & [Sereno.
39137 10,0{416,6{ §0 |Serens - 37 10,0]421,0| 80 |Séreno.’
30|27 10,5 +17,3] E |Sereqs.’ 27 Yo,0(+23,8| & |Sereno.’
. Altézsa mass. del bar. poli. 27 lin. 11,8 Altezza mass. del term. + 33, 8’
minimea, ceecied®. 27 » 7' m‘mm‘--?octi’lo,s
C o edidscLi..naoom 27w 93 med;a.....‘.+,‘66
i Qndhti' & ﬁidggu poll. ’ 4 lin. 10,22° Giorsi seréni 18,75.-
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(7. §

]
|
Bl

minimas....... » a7 » 7,0 ¢
media..: . . iom 27 »

MATTiNa )
— N~ N s N
, 1% ¢E|e S T2lesl .
g % '°§ 52 Staté <3 gg,w Stato
HEEEIRHIEE , gE[Es] -
O|la HlLB|ug| delcielo ® g"h?' .del gielo,.
1 alg8)ss SERSE -
_P_dm_-::: - ' tm
137 10,6|418,8] E . +33,7| & |Sereno, nav.
a|a7 10,0{+19,7| B +23,0| SE2|Sereno, nebb.
3|37 Qua|+16,6] N $33,7| = Temp.piog'giar
gar ,0[4+17,0] N O +351,0} O '|Seteno, nuv.
a7 7,8(+16,8] &.. Sereno_, nuv. +21,0| N.E [Sei.tent. pise.
6|37 7,7|+14,3| %0 x|Séreno. 27 10,0}+18,0|Nwxo|Sereno. " -
7(a7 11,0{413,0| /0 [Sereno.’ 7 10,0|+19,8 8 0 {8er. muv. ser.
8|a7 ¢:8|+15,6|{N 2 &|S¢reno. a7 9, +3r;0} B |Sereso.
9la7 10,0[+15,5{ & & |Sereno. la7. 10,3|+21,6] B. |Serenos . .
:10(27 11,5[416,6] ‘B {Sereno , huv. [a8 o0,0|422,5| -3 - |Sereno. -
11{a8 0,8/+18,4| N {Sereno. {28 oual+23,0| ‘B {Sereno.
12|28 1,0{+18,6| N B |Nuvolo , ler. 28 0,3|423,7| ‘& {Seremo.
13|28 1,0|4+10:0|NE £[Nuvolo , ser. [la8 ¢;3}424,0| 8 ‘|Sereno:’
14/3a8 0,3{+20,0| -0 |Seremo. : [la7 11;0{+35,2| .0 |Serexo.
-15/27 10,0{419,3| 0.:{Sereno. - : {l27 - 8,7|¢26,3| 8 0 {Sereno.
16|27 - 8,4|420,0] E {Sereno. } ,3|426,7| Ex |Serenor -
'17(37 11:0[+30,0| N E'|Sereno. ‘a7 10,81+24,3| B |[Sereno. '
"13{27- 11,5419 | . B |Sereno. 127 '10,5|+24;3{ E~ |Se.nu.lam, pi.
19|27 -10,4{41Gi4] ‘B |Sereho.” [} ‘94]+24,3) "B |Be.té.pi. gue
20|27 - §,31418:0| ‘8- {Sereno ; nuv. [lax gu}443,3| : E. {Ser.nuv.piog.
a1{a7 9,5/418,0f 0.-|Nuvolo, .e: 27 “gypl§2a0| B Sereno, guv.
23(27- 10,4f{+18,af ®B. - Nuvolo , - 27.110;81433;7| N E |Ser.ouv. -piog:
a3|a7 11,3/418,6] ‘& [Se.t¢m pm.oe. 17.1p,8|$23,0| . ® |Ser.temp.pio.
34{37 11,0} +1770{ N ® {Sereho ; nuv: J}: '3,6 431,7{ 8 0 {Sereno; temp.
35437--0,4|+17,8| iB-: {Nuv.ser.nuv.{lay" 8,8/ 4a17| {0’ {Sereno:. -
26127 +.9,51418,51 'B. (Sereno, nuv. Jl272¢ 9,5{422.6| ' |Nu.d ber. temip.
27|37 '10,51418,3| & £ |Seteno; nuv. a7 9;0|§23;6] # & |Ser-tent.pise.
a8(27. 8,3}¢18,0] 8. |Nuvelo', ser.|l27 - 7,0{424,8| 8 E |Se te.gr.pi.se.
39|37 - 8,0]417,0| N E |Ser. uv. ser. {37 - 7,9{481,8| K 0 |Sereno.
30{27.. 8,31416,0| & & |Sereno. 27 8,3|433,6] o [Seremo: ,
3127 »9;6 +18,6 NEE Sereno 377 90|+34,0] E- '-S,e:edo;,.; iz

AItezza mdes.'del bar. pdll 28 lin. 1,0/ Altezza mut. del term. 4 36,7

. K - media’ «. e 30,9
Qnanuti di pioggia poll. -3 lin. 0, 0' - Giorai obrdm’ 33.

D evooee +'3)0
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!éoS SETTEMBRE.

MATTINA, SERA.
~ - AN —

. s|22les o B S
dlg_E|Ts(8% Stato g E|®clgg Stato

Ll Sov| gE|S Y I3z g| g8lS°] :
ElE8g 8 8sle” - Es g 8¢9|s” .
G|ld E|LELES del cielo. = S|rdl=sg del cielo.

HER] ek S|<2E|A
poll. lin. eolt- TineT T

1]a7. 9,5{+17,7| 8 0 |Sereno, nuv. a7 9,7/+23.,0/ s [Sereno ,nuv

a|a7 10,1|418,0] N [Seremo, nuv.|[27 10,2'+22,6/ s [Se. nu.lampi.

3(a7. 3,8 +16,0| N |Nuvolo, neb.fla7 85 +21.3] o |Nuv.piog.ser

4la7 8,3|+14,0f N |Sereno. 27 8,6 +30,7| sE'|Sereno.

5|27 9,3|+14,0| NE |Sereno. - 27 9.8'+20,5| E |Sereno. -

6|27 10,0|+16,0| sE |Nuvolo. 27 .10,3: +19,9 N E E|Nuv. ploggla
7|37 10,3[+15,0] B [Sereno,nuv |a7. 10,7 420.9| s* |Sereao.

8/a7 10,0|+153| R E |Sereno , nuv. ||27 »9, ‘+3o,8 NN E|Ser. plog .tem,
9{37 8,r{+17,0| s ex(Nuvolo.- 27 7.0 +18,0 E |[Tem. ploggla
10|37 7,0[+15,4|5 B E| Nu. tem.piog. [a7. 6,6:+18,1| sE |Nuvolo.
1137  7,1|415,5| 82 |Nuvolo , neb. [ja7 4+19,0f s |Sereno. -
13{37 0,0|+14,2| SE |Sereno." 27 .9,7|+19,7 sE |Sereno , nuv.
13|27 3,7 +14,0| 8E | Nuv.neb. pio. ||27 ,7 +17,0| N B |Nu.piog. tem.
14{a7 8,0/+13,8] ® |Nuvolo ; ser. |27 l+r7 ,3|NNO'Sereno, nuv.
1537 8,0[+11,7|NN E|Nebbia ; ser. |27 8,0/417.0] s !Sernuv.piog
16/37 9,4|+12,0] £ |Nuvolo.- 27 . 9.7 416,0{s 0 0| Sereno*
‘17{37 11,0{+171,8| N B |Sereno." 27 11,5/416,6| E |Sereno, nuv.
18{28 0,1|413,4| x E |Nuv. pioggia. |28 . 1,0 +16,9 stE (Nuvolo , eer.
19{a8 ©0,7|+12,5| sE |Nebbia, nuv. |}28. ©,a|+15,8] 8E |Pioggia.
20|28 - 1,0{+13,0|8 N E|Sereno,nebb. |[28 - 0.9!+17,8| s 0 !Sereno , nuv.
a1{a8 0,3}+140] s |Sereno ;muv.|fs7 11,8 +417,8| s |Sereno,nuv.
23{a27 11,3|413,8| sE |Sereno 5, oav. [1a7. ,9|+18,0] 8 |Sereno, nuv.
a3|27 7,5|+13,0] N & |Temp. pioggialla7. 6,6|+14,5/ N WE|Ser.nuv.piog.
34(27 7,3|+13,5] E |Nuv. pioggia. [la7. 7,5|+14,4| ¥ |Piog.ser.ouv.
3527 7,71+11,9| ® |Nuvolo. a7 7.1{416,8] n [Nuvolo ; ser.
26|27 9,5|+10,9|wnE*|Sereno. - a7 9,3|+16,7| 0 |Sereno.
a7!a7 ¢,0/+11,6] R B |Nebbia. 27 8,3|+15,2| s [Nuv. pioggia.
23|a7 g,7 +12,5| .8 E |Nebbia, piog. |37  4.2]+14,9| = |Pioggia, ser.
29|27 2,5(+I13.0|s E E|Sereno. 27 2,5|+14,9,53E**|Sereno.
30{27 6,0{+ 8,1] 03 [Sereno. 27 6,1|+14,0{ E ‘|Sereno , nuv.

Altezza mass. del bar. poll. 28 lin.

minima&........» 27 » 3,5

media...c.c.00» 27

»8,

1,0 Altezza mass. del term. + 23,0
-~ minima-....
media ..

N

.....+15,7

Quantxti di pioggia poll. a lin. 4,29 Giorni sereni 13,5.

20
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1808 OTTOBRE.

MATTIRNA.

™~
5| © 2 v 0 [ 4

2l E|RE|EE] st s %
AEEIEHEH R is
Glz°eltalts| del cielo. 2| del cielo.

2l= § =% =13 :
= —= == -
pell. hia po in. -

1[a7 50+ 95| o |Sereno, puv.|37 6,2|+13,3|x K £{Sereno , nuv.

2{27 10,01+ 2,8] 0 |Sereno, nuv.|ja7 11,0|+13,3] ‘© {Sereno.

3{a8 o,0!+ 8,0/ 0 {Sereno. 28 0,3|+13,a] 80 |Sereno.

4|28 1,6{+ 7,8| NE |Sereno. 8 1,0{+13,3] sE |Sereno, nuv.

5[a8 o0.,4|+ 8,0/ ™ [Sereno. 27 11,8/414,3] E |Sereno.

6{27 11,8|+ 8,6|] N |Seremo. 27 11,8|414,5| B |Sereno.

»|28 .0,3|+10,0] E |Nuvolo. a7 11,5|413,5| B |Sereno, nuv.
8|37 9,8{+11,0] = |Nuvolo. a7 7,3|+11,0| B |Pioggia.

9/27 45|+ 8,0 Nuo'Poca pioggiafa7 5,5|+11,0|8n~ e|{Nuvolo, piog.
10]a7 6,7{+ 8,5 B .Pioggia. 27 8,0|+11,7] o [Nuvolo.’
11|37 . 7,7|+ 8,5] 8o |Nuvolo. a7 8,5|+13,0] © |Sereno, nuv.
12/37 9,0|+ 7,0| X0 |Nuvolo, ser.|la7 88|+12,0{ 80 |Sereno.
14l27 6,7]+ 5,0| N o |Sereno. 7 7,3|+11,5{n' N oSereno , nuv.
13/37 9,3|+ 5,7| K |Sereno. 27. 8,3|+10,a| BE [Sereno.
15{27 &5[+ 4,5 B |Nu. poca pio.|l27 8,8+ 8,0 E-:|Nuvolo, piog.
16{27  9,0{+ 7,ciNNo0|Pioggia. ‘lla7 8,3+ 7.0{n~o0|Pioggia.
17{a7 8,0|+ 4,5|nN 0]Se. neb. folta, {27 - 6,5+ 8,5 ¥ 0 {Sereno.
18]37. 7.0|4 5,2] NOo #|Sereno. 7 8,0/+10,0] Nx [Sefeno.
19{a7 87|+ 3,5| ne [Sereno, nuv.|la7 7,0+ 8,0 = [Nuvolo, piog.
20|37 5,3|+ 55|nwo|Nuvolo , ser.|la7 5,0/t 9,3| ‘0 [Sereno.
ar{a7 63|+ 3,8] x [Sereno. 8,0 3 e Sereno neb.
2a{37. 9,6|+ 3,7| £ |Sereno,mebb.la7 10,0/+ 83| !5 tNu.poca piog|

1 23|37 9,0}+ 7,0 N |Navolo. 27 8,7 4+ 6,7] ‘N |Navolo, piog.
24|27 10,0{+ 3,7| o |[Sereno. 27 9,5|+ 8,5 s 0 0fSereno.
25|27 10,0{+ 3,8 o |Se.nu.se.neb. |37 10,0{+ g,0] 0 [Nebhia, ser.
26|27 11,0+ 5,0|nnN0[Neb.ser. neb. |27 10,7|+ 8,2 0 [Neb.seasicb.sa.
37|27 10,8{+ 6,0{ o |Neb.ser.nuv.|ls7 10,7|+ 8,0} ‘0 [Neb.nav.piog.
2827 10,4{+ 7,0] 0 [Nu.neb.piog. |[37 15,3|+ 8,01 ‘0 |Nuv.piovoso.
29|37 10,6|+ 7,5|8 0 |Pioggia , nuv. fla7 1%,0|+ 88| -8 fPioveso.
30{28 o,0f+ 8,a| o Nebbna, piog. Jl28 . 0,5|+10,4| © |Nuv.piovoso.
31{2a8 16|+ 93| o }Pioggia, nuv.|l28 I.4{+11,3| s0 Nebb.ser.nuv.
Altezza mass. del bar. poll. 28 lin. 1,6 = Altezaa mass. 'del ter. + 14,5
minima ..o, ‘» 27 » 5,0 minima.. .. + 3,5
_media . ..conia® 27 » Q4 ‘media vv.io. + 8,4
Quantita di pioggia poll. a lin. 3,88 Giorni sereni 14,25.
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1808 NOVEMBRE.
MaTTINA. SERA.
~ A\ N
slTls o . 1 TE e o
08 g-;'°§ §§ . State *© |l 8 %""g’ g‘g Stato -
HEHEH W L E
ol< 58 E 29 del cielo. a4 2l E 2 del cielo,
2]lge[3® Sl<8R-
1 poll. lin-- . — jpoll lin. . .
1|28 1,3{+ 9,5 o |Nuvolo,neb.|a8 1,0{+10,0| 5 0 |Nuv.pocapio.
1 2{a8 o,5/+ g,3] o [Nuneb.se.nu.flaz 11,0{411,0( 8 [Nuvolo.
3|27 98|+ 0] s [Pioggia. 27 8,9(+10,7| E |Nuvolo, piog.
437 6,9+ 7,5] B |Pioggia. 27 . 78]+ 6,5| Ex |Piovoso.
5127 g,0{+ 5,8} ss0|Pioggia. 27 9,9+ 6,6] o |Piovoso.
6|a7 97|+ 6,3] N~ [Nuvolo. 27 9,8 + 8,5/ § (Nuv.ser.nuv.
7|27 10,8{+ 6,3| & |Nuvolo. 27 11,0+ 7,0| 8 E |Nuvolo.
1 8|27 11,6+ 58] s & |Nuv. Ploggia. 27 11,0{+ 7,0| 8 & [Nuvolo, piog.
9|37 10,8|+ 6,8 E |Piogga. 27 10,34 7,5| B - |Pioggia.
‘10|37 7,3+ 9,0| Ex |Pioggia. 27 . 6,8|+11,0f E |Nu.se.nu.pio-
11127 7,0|+ 0,4] o |Sereno. 27  7,0{+ 9’5 0 |Ser.nuv. ser.
| 12127 8,a{+ 7,0| 8 E |Neb.ser. nuv. |27 10,0/+10,0| 8 B Sereno , nuv.
] 13|27 11,0/+ 6,3] E [Nuvolo,nebb.i27 10,8{+ 7,3| E |Nuv.neb. ser. ||
14(27 10,2(+ 3,0 E |Sereno. 27 10,3|+ 74| O |Sereno.
15|27 11.0({+ 3,0 N o !Sereno. 27 11,0|+ 7,0| 8 0 |Sereno.
16/37. 1R+ 3,3| o (Nuv.neb.ser. |27 11,8+ 6,0|s 00|Nebbia, ser.
17|27 14,5{+ 4,3| 8 o |[Nu.neb.se.nuls7 10,8{+ 5;5| © - |Pioggia..
13137 9,0{+ 50| E |Piovose. 27 7.+ 5,2| ¥ & |Pioggia.
19|27. 6,8|+ 48| o !Nuvelo, ser |[27 7,51+ 6,8] 0 |Nuvolo, ser.
20|27 9,6|+ 40| O |Neb.ser.nuv.{27 10,7|4 6,8 s & |Sereno.
21|28 0,8|+ 5,0 o Nebbia. 28 o,7|+ 5,8 0 |Nebbia.
32|27 11,0|+ 3,7| o |Nebbia. |27 10,3'+ 50| 0 [Sereno.
a3}a7 11,3{+ 3.7| E |Nebbia, nuv )27 11,8+ 5,0/ s |Nuvolo.
24!27. u1,5|+ 2,0] 0 |Nebbia. 17 10,3[+ 5,0/ 0 |Sereno-
2527 10,8+ 3,2| E [Nuvolo. 27 10,5+ 4,0 B |Nuvolo,nebb.
26|27 8,7|+ 3,7 o [Nuvolo,neb.|l27 8,0{+ 53| o [Ser.neb.folta.
27(27 8,2l+ 4,5/ s |Nuvolo. 27 6,0/t 6,0| © |Neb.ser.piog.
28}27 38|+ 50| o [Nebbia. 27 3,0l+ 57| O |Nebbia, ser.
29137 58|+ 33| B |Nuvolo, ser.|la7 0,5|+ 4,7|N58 O}Sereno-
30{27 6,6}+ 0,5| E |Sereno, neb.||a7 5,0({+ 3,5 NE |Nuv.aeb.nev.
Alcezza mass. del har. poll. 28 lin. 8,5 Altezza. mass. del term. + 11,0-.
- minima....coe0» 27 » 3,0 - minima «..... 4+ O,
o+ media.....o.ii® 37 » 9,6 media ...... & 6,0
Quantitd di pioggia poll. 4 lin. 533 Giorni sereni 9.
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1808 DICEMBRE.
MATTINA, " . SERA.
— < ~ A ~
| © a°- P sl = o v &
e E{=E|58] stw g =[=E|2S]  Sstaw
Elcsi|gglae SsElaglse
9._«_-,'05-90’ del ciel -'Ug ole?® del ci
Sle § _35 b el cielo. ||d g __g_E B el cielo.
2|<8P~ al<e|R™
poll. Lo, poll. lin,
1{a7 5.8|- 0,6] o |Sereno. a7  6,4]+ 3,6] B [Nebbia.
2|27 8,3|- 0,0| 50 |Sereno, nebb.l]a7 8,0{+ 2,4] E |Neb.nuv.piog.
3127 8,0[+ 1,0| 0o |Nuvolo, ser.|la7 7,0{+ 5] © ([Sereno.
4|37 66|+ 3,0] o |Nuv.neb.ser.|27- 8,5+ 7.8] N 0 |Sereno.
| 5|27 10,9{+ 6,7 N» |Sereno. 28 0,3+ 9,5] N |Sereno.
6138 o,0|+ 1,6] X |Sereno, neb.|[27 10,3]4 2,0 NWNO | Sereno.
7|a7  40[+ 2,0] O |Sereno. 27  4,5]+ 6,0| Rx% |Ser. nuv. ser.
8|27 4.6|+ 1,6] N0 |Sereno. 37 4,5|+ 6,0 X0 |Sereno , nuv.
9la7 56|+ 1,0] © |Ser. nuv.ser.|37 50{+ 50| o [Sereno, nuv.
30|37 63|+ 0,5] Mx»|Sereno. 27 8,3|4+ 2,3|Nxwx|Sereno.
11{a7 10,0|- 3,0 E |Sereno. 27 10,0|4+ 0,0| 5 0 |Sereno.
12|37 9,3~ 3,0/ E |Sereno. 37 7,0|+ 1,0] 0 |Seremo, neb.|}
13{27 11,0|~ 3,5/ E |Ser. neb.ser.|l28 o0,0|~ 0,2] E [Sereno. :
14|38 1,0|~ 4,5 ® |Soreso,nebb.|ja8 o,7|~ 3,0] .0 |Nebbia.
15|27 10,6|= 4,3] © |Nebbia. a7 9,3]- 3,0| s 0 |Neb.poc.neve|
16{a7 8,5|- 3,0 o |Nuvolo, ser.|l37 8,0|+ 0,3| o [Serenmo.
17|37 7,7|- 6,0] o |Sereno. 27 6,0}~ 1,5] s |Sereno.
18{a7 3,0/~ 3,5|EE x[Neve. 27 o,0]- 3,0 = |Neve.
19137 0,5/~ 0,7} & |Nu.nev.se.mu.|37 1,0|- 0,0 & |Nuvolo.
20|37 3,8]- 3.2|x Ex|Nuv. ser.nev. |27 55|~ 1,5| s 0 |Nuvolo.
ar{a7 8,0l- 0,0 o |Nuvolo, ser.|a7 6,0|- 3,8] 0 |Sereno.
22|37 3,8/~ 8,5 o [Nuvolo, ser. |27 1,2]- 85| o |Se.neb.se.nev)
23|27 2,5/ 50| B |Nuvolo. .la7 3,6]- 3,0/ E |Nuvolo, neve.
24/37 3,0|+ 0,3} E |Nuvolo, nevellaz 3,5+ 1,0] N2 [Nuvolo,neve.
35|37 5,0|- o0} o |Nuvolo, ser.|j37 5,3|+ 1,4] 0 |Sereno.
a6|ay 8,0]- 3,0] & E {Nebbia. 127 8,5]- 0,5| K E [Nu.neb.neve,
27{37 90|~ 1,0} © |Nuvolo, neve.ja7 9,3|+ 0,0f 0 Nuvolo, neve.
28{37 10,04+ 03| © INuvelo, neb. |37 9,0 '
agla7 8,7|+ 1,0] o |Nuvolo. !27 7,8]+ 3.2] o |Nuvolo.
3o0{ay 7.0+ 1,3] ¥ 0 |Nuvolo. 'a7 6,5]+ 3,5 50 [Sereno, nuv.
31{a7 6,8|¢ 1,0] 5 0 |Nuvolo , ser. i37 6,8]+ 3,0] s0 |Sereno.
e e e ——— ——— - —— - -
Akeszza mass. del bar. poll. a8 lin. 8,0 - Altezza mass. del term. + 9,5
. PMDIMA .v.ceeee® 37 » 00 ¢ minima.. . ... - 8,5 -
, media eiviee.o.® 37 » 70 . media ......u 00
Quameith di pioggia poll. 1 lin. 7,27 . Giorni. sereni 15. ¥ '
: S -

\

Il termometro di cui i osservano le aliezze & esposto al Nord in un
cortile , in cui resta al coperto della diretta impressione del vento. — I
termometro esposto all' aria interamente libera & disceso fino a gradi - 9,5
a mattina del giorno a3. P A ¢

o PEEEE .
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